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Την υποψηφιότητα του για την Προεδρία 
της 81ης Συνόδου της Γενικής Συνέλευ-
σης του ΟΗΕ είχε την ευκαιρία να παρου-
σιάσει σε διπλωμάτες της Κοινοπολιτείας ο 
Πρέσβης Ανδρέας Κακουρής στην Κυ-
πριακή Ύπατη Αρμοστεία στο Λονδίνο την 
εβδομάδα που μας πέρασε.     
Ο Ειδικός Απεσταλμένος της Κυπριακής 

Δημοκρατίας για θέματα Πολυμέρειας βρέ-
θηκε στην Βρετανική πρωτεύουσα ως εκ-
πρόσωπος της Κύπρου στην 26η Σύνοδο 
Υπουργών Εξωτερικών της Κοινοπολιτείας. 
Την ίδια στιγμή συμμετείχε και σε εκδηλώ-
σεις που για την Ημέρα της Κοινοπολιτείας 
των Εθνών.  
Οι εργασίες της Συνόδου πραγματοποι-

ήθηκαν στο Lancaster House, στο κεντρικό 
Λονδίνο, με τη συμμετοχή υπουργών και 
επικεφαλής αντιπροσωπειών από τα 56 
κράτη-μέλη. Στο επίκεντρο των συζητήσεων 
βρέθηκαν οι αυξανόμενες γεωπολιτικές 
προκλήσεις, η ανάγκη ενίσχυσης της πο-
λυμερούς συνεργασίας, καθώς και οι με-
ταρρυθμίσεις που απαιτούνται για την κα-
λύτερη αξιοποίηση των δυνατοτήτων της 
Κοινοπολιτείας προς όφελος των πολιτών 
της. Στις εργασίες της Συνόδου παραβρέ-
θηκε και ο Ύπατος Αρμοστής της Κύπρου 
στο Ηνωμένο Βασίλειο δρ Κυριακός Κού-
ρος.  
Στο πλαίσιο των εργασιών, οι συμμετέ-

χοντες αντάλλαξαν επίσης απόψεις ενόψει 
της 28ης Συνόδου Αρχηγών Κυβερνήσεων 
της Κοινοπολιτείας (CHOGM), η οποία θα 
πραγματοποιηθεί στην Αντίγκουα και Μπαρ-
μπούντα από 1 έως 4 Νοεμβρίου 2026. 
Κατά την παρέμβασή του στην ενότητα 

«Country Situations», (H Κατάσταση των 
Κρατών)  ο πρέσβης Κακουρής ενημέρωσε 
τους εταίρους της Κοινοπολιτείας για τις τε-
λευταίες εξελίξεις στο Κυπριακό. Στην πα-
ρουσία του υπογράμμισε την προσήλωση 
της Κυπριακής Δημοκρατίας στην επανέ-
ναρξη των διαπραγματεύσεων με στόχο μια 
συνολική και βιώσιμη λύση, στη βάση των 

σχετικών ψηφισμάτων του Συμβουλίου 
Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών. 
Στο περιθώριο της Συνόδου, ο κ. Κακου-

ρής πραγματοποίησε σειρά διμερών επα-
φών. Μεταξύ άλλων, συναντήθηκε με τη Γε-
νική Γραμματέα της Κοινοπολιτείας, Σίρλεϊ 
Μπότσγουεϊ με την οποία συζήτησαν τις βα-
σικές προτεραιότητες του οργανισμού και 
τη σημασία της πολυμερούς συνεργασίας 
για την αντιμετώπιση κοινών διεθνών προ-
κλήσεων. 
Επίσης είχε και κατ’ ίδιαν συνάντηση με 

τον Υπουργό Εξωτερικών της Αντίγκουα και 
Μπαρμπούντα, κ. Τσετ Γκριν, κατά την 
οποία επαναβεβαιώθηκαν οι ισχυροί και μα-
κροχρόνιοι δεσμοί μεταξύ των δύο χωρών, 
καθώς και η κοινή προσήλωση στην πολυ-
μερή συνεργασία, το διεθνές δίκαιο και τη 
βιώσιμη ανάπτυξη. 
Παράλληλα, ο πρέσβης Κακουρής, συ-

νοδευόμενος από τον Ύπατο Αρμοστή, συ-
ναντήθηκε με τον Βρετανό υφυπουργό Εξω-

τερικών, Κοινοπολιτείας και Ανάπτυξης, 
Κρις Έλμορ αρμόδιο για θέματα Πολυμέ-
ρειας. Κατά τη συνάντηση συζητήθηκαν οι 
προοπτικές συνεργασίας στο πλαίσιο της 
Κοινοπολιτείας, καθώς και η προετοιμασία 
της Συνόδου CHOGM 2026.   
Ο κ. Κακουρής είχε επίσης σύντομη συ-

νομιλία με τον βασιλιά Κάρολο Γ, επικεφα-
λής της Κοινοπολιτείας, κατά τη δεξίωση 
που φιλοξενήθηκε στο παλάτι του St 
James’s. 
Οι φετινοί εορτασμοί πραγματοποιήθηκαν 

υπό το θέμα «Unlocking Opportunities for 
a Prosperous Commonwealth», ( Απελευ-
θερώνοντας Ευκαιρίες για μια Ευημερούσα 
Κοινοπολιτεία) αναδεικνύοντας τη σημασία 
της ενίσχυσης της συνεργασίας μεταξύ των 
κρατών-μελών για την προώθηση της ευη-
μερίας των περίπου 2,7 δισεκατομμυρίων 
πολιτών της Κοινοπολιτείας. 

 
Του Ισαάκ Α. Καριπίδη
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Από την Κύπρο στο Λούβρο | Τα μεταξωτά φουλάρια του Μιχάλη Παντελίδη στο Παρίσι
Ο Κύπριος σχεδιαστής υφασμάτων μόδας Μι-

χάλης Παντελίδης παρουσιάζει τα μεταξωτά του 
φουλάρια στο Πωλητήριο του Λούβρου στο Πα-
ρίσι, στο πλαίσιο της επίσημης πρωτοβουλίας 
«Cyprus at the Louvre». 
Η πρωτοβουλία διοργανώνεται με αφορμή την 

Κυπριακή Προεδρία του Συμβουλίου της Ευρω-
παϊκής Ένωσης και φέρνει σε διάλογο αρχαία κυ-
πριακά εκθέματα με σύγχρονες μορφές δημιουρ-
γίας. Παράλληλα με την έκθεση, το Πωλητήριο 
του Λούβρου φιλοξενεί επιλεγμένα έργα Κυπρίων 
δημιουργών που συνεργάζονται με την Υπηρεσία 

Κυπριακής Χειροτεχνίας, προβάλλοντας τη συ-
νέχεια της κυπριακής πολιτιστικής παραγωγής. 
Ο Μιχάλης Παντελίδης συμμετέχει με το μετα-

ξωτό φουλάρι «Lotus March», το οποίο δημι-
ουργήθηκε σε συνεργασία με το Μουσείο Πιερίδη 
και το Πολιτιστικό Ίδρυμα της Τράπεζας Κύπρου. 

Το έργο αποτελεί χαρακτηριστικό δείγμα της δου-
λειάς του, όπου η φωτογραφία και το ψηφιακό 
κολάζ μετατρέπονται σε σύγχρονα υφαντικά αντι-
κείμενα. 
Η παρουσία του στο Λούβρο αποτελεί ένα ση-

μαντικό ορόσημο για τον ίδιο, καθώς, όπως ανα-
φέρει, πρόκειται για έναν στόχο που επιδίωκε 
εδώ και χρόνια. 

«Είναι ένα όνειρο ζωής που γίνεται πραγματι-
κότητα», σημειώνει. «Έχω προσπαθήσει πολλές 
φορές στο παρελθόν να παρουσιάσω τη δουλειά 
μου στο συγκεκριμένο μουσείο.» 
Ο σχεδιαστής εκφράζει επίσης τις ευχαριστίες 

του προς την Υπηρεσία Κυπριακής Χειροτεχνίας 
για την υποστήριξη και την ευκαιρία που του δό-
θηκε, καθώς και προς τη Μαρία Αναξαγόρα και 
την Υφυπουργό Πολιτισμού Βασιλική Κασσιανί-
δου. 
Μέσα από την πρωτοβουλία «Cyprus at the 

Louvre», η Κύπρος ενισχύει την παρουσία της 
στον διεθνή πολιτιστικό χάρτη, προβάλλοντας τη 
σύγχρονη δημιουργία σε άμεση σύνδεση με την 
ιστορική της ταυτότητα.

Σημαντικές Συναντήσεις στο Λονδίνο του Ειδικού Απεσταλμένου για θέματα 
Πολυμέρειας, Πρέσβη Ανδρέα Κακουρή
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Στις 13 Μαρτίου 2026, Αξιωματούχοι της Εθνι-
κής Κυπριακής Ομοσπονδίας Ηνωμένου Βασι-
λείου διοργάνωσαν δείπνο εργασίας με τον Επί-
τροπο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την Αλιεία 
και τους Ωκεανούς, Κώστα Κάδη. 
Το δείπνο έδωσε την ευκαιρία στα στελέχη της 

Ομοσπονδίας να συζητήσουν τις προτεραιότητες 
του Επιτρόπου, τις πρόσφατες συναντήσεις του 
στο Λονδίνο, το έργο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 
και την αντίδραση της ΕΕ στην πρόσφατη επί-
θεση με drone στην βάση του Ακρωτηρίου. 
Ο Επίτροπος ευχαρίστησε την Ομοσπονδία για 

τη φιλοξενία της και παρουσίασε το έργο της Ευ-
ρωπαϊκής Επιτροπής για την προστασία των αλι-
ευτικών αποθεμάτων, τη στήριξη της θαλάσσιας 
βιωσιμότητας και τη διατήρηση της θαλάσσιας 
κληρονομιάς. Συζήτησε επίσης τις εν εξελίξει δια-
πραγματεύσεις μεταξύ της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
και του Ηνωμένου Βασιλείου σχετικά με την αλι-
εία. 
Κατά τη διάρκεια της συζήτησης, ο Επίτροπος 

υπογράμμισε το νομοθετικό πλαίσιο που διέπει 
την αλιεία και σημείωσε ότι ένα σημαντικό ποσο-

στό των θαλασσινών που καταναλώνονται στην 
ΕΕ εισάγεται από χώρες εκτός της Ένωσης. Τό-
νισε επίσης την έκταση της παράνομης αλιείας 
σε παγκόσμιο επίπεδο, επισημαίνοντας ότι «το 
20% των θαλασσινών παγκοσμίως προέρχεται 
από παράνομη αλιεία, αξίας άνω των 10 δισεκα-

τομμυρίων ευρώ». 
Ο Επίτροπος αναφέρθηκε επίσης στον αντί-

κτυπο της περιφερειακής αστάθειας στις θαλάσ-
σιες δραστηριότητες, συμπεριλαμβανομένων των 
διαταραχών στις ναυτιλιακές διαδρομές που προ-
καλούνται από τη συνεχιζόμενη σύγκρουση στη 

Μέση Ανατολή, η οποία επηρεάζει ιδιαίτερα τα 
πλοία που διέρχονται από το Στενό του Ορμούζ. 
Δεδομένου του προηγούμενου ρόλου του Επι-

τρόπου ως Υπουργού Γεωργίας της Κύπρου, η 
συζήτηση επεκτάθηκε επίσης στην πρόσφατη 
επιδημία αφθώδους πυρετού που πλήττει το 
ζωικό κεφάλαιο στην Κύπρο και την αντιμετώπιση 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
Μιλώντας μετά το δείπνο, ο Πρόεδρος της Ομο-

σπονδίας Χρίστος Καραολής δήλωσε: «Ήταν 
τιμή μας να φιλοξενήσουμε τον Επίτροπο Κώστα 
Κάδη και να συζητήσουμε το σημαντικό έργο που 
επιτελεί η Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Εκτιμήσαμε ιδι-
αίτερα τις απόψεις του Επιτρόπου σχετικά με τις 
προκλήσεις που αντιμετωπίζει ο παγκόσμιος αλι-
ευτικός τομέας, την καταπολέμηση της παράνομης 
αλιείας, την περιφερειακή αστάθεια που επηρεάζει 
τις θαλάσσιες διαδρομές, καθώς και τις εν εξελίξει 
συζητήσεις μεταξύ της Ευρωπαϊκής Ένωσης και 
του Ηνωμένου Βασιλείου». 
Στην εκδήλωση παρευρέθηκε επίσης ο Ανα-

πληρωτής Ύπατος Αρμοστής της Κυπριακής Δη-
μοκρατίας, κ. Σπύρος Μιλτιάδης.

ΕΘΝΙΚΗ ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ

Δείπνο εργασίας με τον Επίτροπο της ΕΕ, Κώστα Κάδη

Ο Βρετανός Υφυπουργός Εξωτερικών αρμόδιος 
για ευρωπαϊκά θέματα, Στίβεν Ντάουντι, βρίσκε-
ται από την Τρίτη στην Κύπρο σε μια συγκυρία 
αυξημένης γεωπολιτικής έντασης στην ευρύτερη 
περιοχή της Μέσης Ανατολής και εν μέσω εξελί-
ξεων στο Κυπριακό. 
Σύμφωνα με δημοσιογραφικές πληροφορίες 

στο πρόγραμμα του συμπεριλαμβάνεται η επί-
σκεψη στη βρετανική βάση στο Ακρωτήρι, πριν 
μεταβεί στη Λευκωσία, όπου θα έχει επαφές με 
τον Υπουργό Εξωτερικών Κωνσταντίνο Κόμπο, 
την Πρόεδρο της Βουλής Αννίτα Δημητρίου και 
τον Γενικό Γραμματέα του ΑΚΕΛ Στέφανο Στε-
φάνου. 
Η επίσκεψη του πραγματοποιείται λίγες ημέρες 

μετά την επίθεση από μη επανδρωμένο αερο-
σκάφος ιρανικής κατασκευής στη βάση του Ακρω-
τηρίου στις 2 Μαρτίου και ενώ η σύγκρουση στη 

Μέση Ανατολή βρίσκεται σε εξέλιξη.  
Πρόκειται για τη δεύτερη επίσκεψη Βρετανού 

αξιωματούχου στο νησί από τότε που ξεκίνησε ο 
πόλεμος. Στις 5 Μαρτίου είχε μεταβεί στην Κύπρο 
ο Υπουργούς Άμυνας Τζον Χίλι. Άλλωστε η Βρε-
τανία, έστω και με καθυστέρηση, έχει ενισχύσει 
την παρουσία της στην περιοχή, αναπτύσσοντας 
στρατιωτικά μέσα. Μεταξύ άλλων έχει στείλει το 
αντιτορπιλικό πλοίο Dragon, το μεταγωγικό Lime 
Bay, ελικόπτερα τύπου Wildcat και Merlin, καθώς 
και εξειδικευμένο προσωπικό για τον συντονισμό 
της αεράμυνας των βάσεων. 
Ο κ. Ντάουντι που επανειλημμένα έχει δηλώσει 

στο βρετανικό κοινοβούλιο ότι βρίσκεται σε τα-
κτική επικοινωνία με τον Κύπριο Υπουργό Εξω-
τερικών πρόσφατα συναντήθηκε στο Λονδίνο και 
με εκπροσώπους της Εθνικής Κυπριακής Ομο-
σπονδίας. Σε αυτήν την συνάντηση μεταξύ άλ-
λων δήλωσε ότι η ασφάλεια των Κυπρίων αποτε-
λεί ύψιστη προτεραιότητα για την βρετανική 
κυβέρνηση, επισημαίνοντας πως οι δυνατότητες 
αντιπυραυλικής άμυνας και αντιμετώπισης μη 
επανδρωμένων αεροσκαφών έχουν ενισχυθεί 
τόσο πριν όσο και μετά την επίθεση. Παράλληλα, 
σημείωσε ότι εξετάζονται τρόποι βελτίωσης της 
άμεσης ενημέρωσης των κατοίκων στις περιοχές 
των βάσεων, μέσω καλύτερης ανταλλαγής πλη-
ροφοριών σε πραγματικό χρόνο.  
Αξίζει να σημειωθεί πως ο κ. Ντάουντι αποτελεί 

τον βασικό συνομιλητή του Ηνωμένου Βασιλείου 
για το Κυπριακό. Είναι ο  βρετανός αξιωματούχος 
που κατ’  εξοχήν ασχολείται με το θέμα. 

 
Του Ισαάκ Α. Καριπίδη

Eπίσκεψη Stephen Doughty στην Κύπρο Συνάντηση Νίκου Δένδια με τον Βρετανό 
ομόλογο του Τζον Χίλι

Η σημασία της ελληνοβρετανικής συνεργασίας 
για την αντιμετώπιση των σύγχρονων γεωπολιτι-
κών προκλήσεων και ιδιαίτερα των εξελίξεων στην 
Ανατολική Μεσόγειο, εξαιτίας του πολέμου στο Ιράν 
βρέθηκαν στο επίκεντρο των συζητήσεων του Έλ-
ληνα υπουργού Άμυνας, Νίκου Δένδια με τον Βρε-
τανό ομόλογό του, Τζον Χίλι. 
Όπως δήλωσε ο κ. Δένδιας η συνάντηση πρα-

γματοποιήθηκε σε μια περίοδο έντονης διεθνούς 
αστάθειας, την οποία χαρακτήρισε ως μία από τις 
πιο κρίσιμες μετά τον Β΄ Παγκόσμιο Πόλεμο.  
Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στην Κύπρο, με τον Έλ-

ληνα υπουργό να υπογραμμίζει το αυξημένο εν-
διαφέρον της Ελλάδας για την ασφάλεια της Κυ-
πριακής Δημοκρατίας, καθώς και το αντίστοιχο 
ενδιαφέρον του Ηνωμένου Βασιλείου. Παράλληλα, 
ενημέρωσε τον Βρετανό ομόλογό του για τις πρω-
τοβουλίες της Αθήνας στον τομέα της ασφάλειας, 
τόσο σε σχέση με την Κύπρο όσο και στο πλαίσιο 
των υποχρεώσεων της χώρας έναντι της Ευρω-
παϊκής Ένωσης και του ΝΑΤΟ, συμπεριλαμβανο-
μένης της συνεργασίας με τη Βουλγαρία. 
Οι δύο πλευρές συζήτησαν επίσης τη διμερή συ-

νεργασία στον αμυντικό τομέα, δίνοντας έμφαση 
στην καινοτομία και τις νέες τεχνολογίες. Όπως 
επισημάνθηκε, στόχος είναι η περαιτέρω σύγκλιση 
των ελληνικών και βρετανικών οικοσυστημάτων 
στον τομέα της αμυντικής καινοτομίας, με το Ελλη-
νικό Κέντρο Αμυντικής Καινοτομίας (ΕΛΚΑΚ) να 
διαδραματίζει κομβικό ρόλο. 
Τέλος, κοινή διαπίστωση αποτέλεσε η σημασία 

της διασφάλισης των θαλάσσιων οδών επικοινω-
νίας, με την Ελλάδα, ως κορυφαίας ναυτιλιακής 
δύναμης, να δίνει ιδιαίτερη βαρύτητα στη διατήρηση 
της ελευθερίας της ναυσιπλοΐας. Αντίστοιχη προ-
σέγγιση, όπως τονίστηκε, υιοθετεί και το Ηνωμένο 
Βασίλειο. 
Οι δύο υπουργοί συμφώνησαν να παραμείνουν 

σε στενή επικοινωνία για τη συνεχή ανταλλαγή 

απόψεων και τον συντονισμό ενεργειών απέναντι 
στις εξελισσόμενες προκλήσεις. 

«Είχα συνάντηση σήμερα το πρωί στο Λονδίνο 
με τον Βρετανό Υπουργό Άμυνας Τζον Χίλι. Εστιά-
σαμε στην ανάγκη για σταθερότητα και στις προ-
κλήσεις ασφαλείας στην Ανατολική Μεσόγειο. 
Ανταλλάξαμε απόψεις για την κατάσταση στο Ιράν, 
τη Μέση Ανατολή, τον Λίβανο και την Ουκρανία. 
Συζητήσαμε επίσης για την ενίσχυση της αμυντικής 
συνεργασίας των ελληνικών και των βρετανικών 
Ενόπλων Δυνάμεων, ειδικά στον τομέα της Καινο-
τομίας και της χρήσης Μη Επανδρωμένων Συστη-
μάτων, στο πλαίσιο της «Ατζέντας 2030», αναφέρει 
σε ανάρτηση του στο Χ ο Έλληνας Υπουργός Άμυ-
νας.  
Σε ερώτηση μας για το αν η Ελλάδα θα στείλει 

τελικά πλοίο στα στενά του Ορμούζ ο κ. Δένδιας 
απάντησε πως «αυτή τη στιγμή η κατάσταση είναι 
τέτοια στην ευρύτερη περιοχή που νομίζω ότι δεν 
υπάρχει καμία τέτοια πιθανότητα». 
Χθες εξάλλου ο κ. Δένδιας συναντήθηκε με τον 

Σύμβουλο Ασφαλείας του Ηνωμένου Βασιλείου 
Τζόναθαν Πάουελ. Μεταξύ των θεμάτων που συ-
ζήτησαν ήταν οι απειλές ασφαλείας και η γεωπολι-
τική κατάσταση στην Μέση Ανατολή, ο πόλεμος 
στο Ιράν και την Ουκρανία. «Ανταλλάξαμε ιδέες για 
την γεωπολιτική κατάσταση στη Μέση Ανατολή, το 
Ιράν, την Ουκρανία, καθώς και για τις ευρύτερες 
απειλές ασφαλείας» υπογράμμισε με ανάρτηση στο 
κοινωνικό δίκτυο Χ ο υπουργός Εθνικής Άμυνας. 
Όπως επισημαίνεται στην ανακοίνωση του 

υπουργείου «η επίσκεψη του Υπουργού Εθνικής 
Άμυνας στο Ηνωμένο Βασίλειο εντάσσεται στο πλαί-
σιο της διαρκούς ενίσχυσης των διμερών σχέσεων 
στους τομείς της Άμυνας, της Ασφάλειας και της 
Καινοτομίας, καθώς και της ανταλλαγής τεχνογνω-
σίας και εμπειρίας σε ζητήματα κοινού ενδιαφέρο-
ντος». 

Του Ισαάκ Α. Καριπίδη
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Ανασκόπηση Βρετανικού Τύπου

«Βοήθεια» για τους λογαριασμούς ενέργειας 
και ο πρωθυπουργός «αντιστέκεται» στην έκ-
κληση Τραμπ για πολεμικά πλοία στα πρωτο-
σέλιδα της Δευτέρας 16/03. 
Η εφημερίδα Guardian εστιάζει στα κυβερνητικά 

σχέδια για την αποστολή «ναρκαλιευτικών drones» 
στο Στενό του Ορμούζ. Αναφέρει ότι αξιωματούχοι 
έχουν προειδοποιήσει ότι η ανάπτυξη πολεμικών 
πλοίων, όπως ζητήθηκε από τις ΗΠΑ, θα μπο-
ρούσε να επιδεινώσει την κατάσταση στον Κόλπο. 
Σύμφωνα με την Daily Telegraph, αυτό που 

αποκαλεί «άρνηση» του Ηνωμένου Βασιλείου να 
στείλει στρατιωτικά πλοία, «κινδυνεύει να επιδει-
νώσει μια διαμάχη» μεταξύ του πρωθυπουργού 
Σερ Κιρ Στάρμερ και του προέδρου των ΗΠΑ Ντό-
ναλντ Τραμπ. Οι Times αναφέρουν ότι η απόφαση 
«πιθανώς θα εξοργίσει τον πρόεδρο», ο οποίος 
στο παρελθόν είχε απορρίψει τον πρωθυπουργό 
ως «δεν είναι ο Ουίνστον Τσώρτσιλ». 
Οι Financial Times υπογραμμίζουν την επιτυχία 

της Ινδίας στις διαπραγματεύσεις με το Ιράν, για 
την ασφαλή διέλευση δύο από τα πετρελαιοφόρα 
της. Ο υπουργός Εξωτερικών της Ινδίας δηλώνει 
στην εφημερίδα ότι από την οπτική γωνία της χώ-
ρας του «είναι καλύτερο να συλλογιστούμε, να συ-
ντονιστούμε και να βρούμε μια λύση παρά να μην 
την βρούμε». 
Η εφημερίδα i, αναφέρεται στην επικείμενη ανα-

κοίνωση της κυβέρνησης σχετικά με τη βοήθεια 
στους λογαριασμούς ενέργειας. Αναφέρει ότι οι 
υπουργοί σχεδιάζουν ένα ευρύτερο σχέδιο για τα 
νοικοκυριά, καθώς και την άμεση υποστήριξη 
όσων χρησιμοποιούν πετρέλαιο θέρμανσης. 
Στο κύριο άρθρο της, η Sun προτρέπει αντ' αυ-

τού τον πρωθυπουργό να καταργήσει την αύξηση 
του φόρου καυσίμων τον Σεπτέμβριο. Η Daily 
Telegraph αναφέρει ότι οι επικριτές έχουν προτεί-
νει άλλους τρόπους αντιμετώπισης των αυξανό-
μενων λογαριασμών - όπως το άνοιγμα νέων γε-
ωτρήσεων στη Βόρεια Θάλασσα. 
Το ξέσπασμα μηνιγγίτιδας στο Πανεπιστήμιο του 

Κεντ είναι το κύριο θέμα της Daily Mail, αναφέρο-
ντας ότι 30.000 φοιτητές και προσωπικό έχουν ει-
δοποιηθεί μετά την θανατηφόρα ασθένεια που 
έπληξε την πανεπιστημιούπολη του Καντέρμπουρι 
μετά από μια κοινωνική εκδήλωση. Σύμφωνα με 

την εφημερίδα, τα θύματα πιστεύεται ότι είναι ηλι-
κίας 17 και 21 ετών και δεν έχουν κατονομαστεί. 
Οι ειδικοί έχουν χαρακτηρίσει τον αριθμό και τη 
σοβαρότητα των κρουσμάτων ως «πολύ σπάνια» 
και «εξαιρετικά ανησυχητικά». 

 
«Αγώνας δρόμου για να σταματήσει η εξά-

πλωση της μηνιγγίτιδας» 
Το ξέσπασμα μηνιγγίτιδας στο Κεντ παρουσιά-

ζεται σε αρκετά πρωτοσέλιδα της Τρίτης 17/03. 
«Οι υπεύθυνοι υγείας είναι πολύ αργοί όσον 

αφορά την προειδοποίηση για μηνιγγίτιδα» είναι ο 
τίτλος των Times. Ένας καθηγητής ιατρικής στο 
Πανεπιστήμιο της Ανατολικής Αγγλίας, ο Πολ Χά-
ντερ, λέει στην εφημερίδα: «Με εκπλήσσει που 
έφτασε σε αυτό το σημείο». Αναφέρει ότι ενημε-
ρώθηκαν για τα περιστατικά το Σάββατο και εξέ-
δωσαν δημόσια προειδοποίηση την Κυριακή, 
«εγείροντας ερωτήματα σχετικά με το γιατί καθυ-
στέρησαν οι ειδοποιήσεις». 

«Τρόμος στην πανεπιστημιούπολη» δηλώνει η 
Daily Mirror, μαζί με μια φωτογραφία φοιτητών 
που περιμένουν στην ουρά για αντιβιοτικά. 
Η Daily Telegraph προειδοποιεί ότι υπάρχει 

ένας αγώνας δρόμου για τον περιορισμό της ασθέ-
νειας, πριν οι νέοι επιστρέψουν σπίτι τους για το 
Πάσχα. Η Sun αναφέρει ότι μια μητέρα της οποίας 
η κόρη μεταφέρθηκε εσπευσμένα στο νοσοκομείο 
με τη μόλυνση «φοβάται» ότι μπορεί να έχει μετα-
δοθεί μέσω της κοινής χρήσης ηλεκτρονικών τσι-
γάρων. 

 
Οι εφημερίδες προσφέρουν διαφορετικές από-

ψεις σχετικά με την προσέγγιση του Σερ Κιρ Στάρ-
μερ στον πόλεμο στον Κόλπο. Αρθρογράφος της 
Guardian, λέει ότι το ένστικτο του Σερ Κιρ να μείνει 
μακριά από τη σύγκρουση είναι «καλό». Προσθέτει 
ότι ο πρωθυπουργός «δεν είναι ακόμη αρκετά γεν-
ναίος - ή απερίσκεπτος - για να εξηγήσει τις αδυ-
ναμίες του Τραμπ. Αν και νιώθεις ότι η στιγμή μπο-
ρεί να πλησιάζει». 
Η Daily Mirror επινοεί ένα νέο ψευδώνυμο για 

τον πρωθυπουργό, «Steady Starm». Υποστηρίζει 
ότι έχει δίκιο να διατηρεί «ψυχραιμία» και ότι οι 
υπουργοί πρέπει να προετοιμαστούν για τις οικο-
νομικές επιπτώσεις. Αλλά οι Times αναφέρουν ότι 

η σύγκρουση «απαιτεί βρετανική απάντηση» και 
προειδοποιούν «όταν η σκόνη καταλαγιάσει, τα 
κράτη του Κόλπου θα θυμηθούν ποιος ήταν αυτός 
που στάθηκε στο πλευρό τους». 
Η Daily Express επικρίνει το σχέδιο του υπουρ-

γού Οικονομικών να ενισχύσει την οικονομική ανά-
πτυξη, σφυρηλατώντας στενότερους δεσμούς με 
την ΕΕ. Η εφημερίδα αναφέρει ότι η Ρέιτσελ Ριβς 
θα κάνει την ανακοίνωση σε μια κεντρική ομιλία 
της σήμερα. Παραθέτει τον εκπρόσωπο του 
υπουργείου Οικονομικών της Reform UK, Ρόμπερτ 
Τζένρικ, ο οποίος λέει ότι η ιδέα ότι μια επαναφορά 
των σχέσεων με την ΕΕ θα φέρει περισσότερα 
χρήματα στην τσέπη των ανθρώπων είναι «για τα 
πουλιά». 
Η εφημερίδα i αναφέρει ότι μερικοί από τους 

πιο άγριους θηρευτές του ωκεανού μπορεί στην 
πραγματικότητα να έχουν «κολλητούς φίλους» και 
περίπλοκη κοινωνική ζωή. Η εφημερίδα αναφέρει 
ότι οι ερευνητές παρακολούθησαν 184 καρχαρίες 
ταύρου για έξι χρόνια. Η μελέτη υποδηλώνει ότι τα 
ζώα είναι πιο πιθανό να αλληλεπιδρούν με άλλα 
ζώα παρόμοιου μεγέθους και ότι τα αρσενικά έχουν 
υψηλότερο μέσο αριθμό κοινωνικών επαφών από 
τα θηλυκά. 

 
«Πρώτες ρωγμές» στο στρατόπεδο του 

Τραμπ για τον πόλεμο στο Ιράν 
Αρκετές εφημερίδες (18/03) αντιδρούν στην πα-

ραίτηση του επικεφαλής της αντιτρομοκρατίας των 
ΗΠΑ, Τζο Κεντ, από την κυβέρνηση του Ντόναλντ 
Τραμπ λόγω του πολέμου με το Ιράν. Οι Times 
αναφέρουν ότι ο πρόεδρος φάνηκε «απομονωμέ-
νος» μετά την παραίτηση. 
Οι Financial Times αναφέρουν ότι «η ομάδα 

του Τραμπ δείχνει τις πρώτες ρωγμές για τον πό-
λεμο στο Ιράν, καθώς ο επικεφαλής της αντιτρο-
μοκρατίας παραιτείται». Ο Τζο Κεντ παραιτήθηκε 
από τη θέση του ως διευθυντής του εθνικού κέ-
ντρου αντιτρομοκρατίας σε ένδειξη διαμαρτυρίας 
για τον πόλεμο στο Ιράν, γράφουν, λέγοντας ότι 
δημοσίευσε στο X ότι η Τεχεράνη «δεν αποτελούσε 
καμία άμεση απειλή για το έθνος μας». 
Η Daily Telegraph ξεκινά με την ανανεωμένη 

κριτική του προέδρου των ΗΠΑ Ντόναλντ Τραμπ 
προς το BBC, αυτή τη φορά για την κάλυψη του 

πολέμου. Η εφημερίδα τον παραθέτει να λέει ότι 
«το BBC είναι εναντίον μου να κερδίσω τον πόλεμο 
του Ιράν». Αναφέρει ότι η «διαμάχη» μεταξύ του 
προέδρου και της εταιρείας «υπογραμμίζει ένα δι-
ευρυνόμενο ρήγμα μεταξύ Ουάσινγκτον και Λον-
δίνου, καθώς ο Λευκός Οίκος απογοητεύεται ολο-
ένα και περισσότερο από την άρνηση του 
πρωθυπουργού να δεσμεύσει βρετανικές δυνάμεις 
στον Κόλπο». 

«Η πυρηνική συμφωνία με το Ιράν «ήταν εφικτή» 
πριν από τη σύγκρουση» είναι ο τίτλος της Guard-
ian. Έχει μιλήσει με πηγές που λένε ότι ο σύμβου-
λος εθνικής ασφάλειας του Ηνωμένου Βασιλείου, 
Τζόναθαν Πάουελ, παρευρέθηκε σε συνομιλίες με-
ταξύ Ιράν και ΗΠΑ στα τέλη Φεβρουαρίου και ότι 
είχε θεωρήσει ότι η προσφορά της Τεχεράνης 
«ήταν αρκετά σημαντική για να αποτρέψει μια βια-
σύνη σε πόλεμο». 
Η Daily Mirror προειδοποιεί για την κλίμακα αυ-

τού που αποκαλεί «πληθωρισμό Τραμπ». Αναφέ-
ρει ότι οι αναλυτές προβλέπουν ότι η σύγκρουση 
θα κοστίσει σε ορισμένα νοικοκυριά 1.300 λίρες 
ετησίως. 

 
Το θανατηφόρο ξέσπασμα μηνιγγίτιδας στο Κεντ 

είναι η άλλη κύρια είδηση του βρετανικού τύπου 
(18/03). Σύμφωνα με την Daily Mail, οι ειδικοί λένε 
ότι είναι «το χειρότερο που έχουμε δει ποτέ». Η 
Sun αναφέρει ότι ένας 21χρονος φοιτητής «τυ-
φλώθηκε για δύο ημέρες» αφού προσβλήθηκε από 
την ασθένεια. Η Daily Star αναφέρει ότι οι υγει-
ονομικοί αξιωματούχοι προτρέπουν τους ανθρώ-
πους να «αποφεύγουν τα φιλιά και την ανταλλαγή 
ποτών». 
Οι Times λένε ότι το ξέσπασμα μηνιγγίτιδας έχει 

κηρυχθεί εθνικό περιστατικό και «οι υγειονομικοί 
αξιωματούχοι φοβούνται ότι ο αριθμός των νεκρών 
θα αυξηθεί». 
Η Daily Express ξεκινά με μια προειδοποίηση 

από βουλευτές και παρόχους ξενώνα για μια 
«έκτακτη ανάγκη χρηματοδότησης για φροντίδα 
στο τέλος της ζωής». Το Υπουργείο Υγείας αναφέ-
ρει ότι η κυβέρνηση έχει κάνει τη «μεγαλύτερη 
επένδυση σε ξενώνες εδώ και μια γενιά».

«Πρώτες ρωγμές» στο στρατόπεδο του Τραμπ | Προβληματίζει η επιδημία μηνιγγίτιδας
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ΕΠΛΕΥΣΕ ΤΟ ΠΡΩΙ ΤΗΣ ΤΡΙΤΗΣ

Το αντιτορπιλικό HMS Dragon τύπου 45 του Βα-
σιλικού Ναυτικού της Βρετανίας έπλευσε το πρωί 
της Τρίτης (17/3) στη Μεσόγειο Θάλασσα και 
έφτασε στο Γιβραλτάρ, καθώς συνεχίζει την απο-
στολή του προς την Ανατολική Μεσόγειο και το 
Ακρωτήρι. 
Πιο συγκεκριμένα, το πλοίο εντοπίστηκε το πρωί 

της Τρίτης κοντά στο Στενό του Γιβραλτάρ, καθώς 
διέσχιζε τον Ατλαντικό προς τη Μεσόγειο. 
Το πολεμικό πλοίο, με βάση το Πόρτσμουθ, κα-

τευθύνεται προς τα ύδατα ανοικτά της Κύπρου, 
όπου αναμένεται να ενισχύσει τις αμυντικές δυνα-
τότητες του Ηνωμένου Βασιλείου στην περιοχή. 
Το σκάφος αναχώρησε από το Ηνωμένο Βασί-

λειο στις 10 Μαρτίου μετά από μια περίοδο προ-
ετοιμασίας. 
Σκοπός της αποστολής του είναι η ενίσχυση της 

προστασίας του βρετανικού προσωπικού και των 
υποδομών, συμπεριλαμβανομένης της στρατιωτι-
κής βάσης στο Ακρωτήρι της Κύπρου, η οποία πριν 

από λίγες ημέρες δέχθηκε επιθέσεις από drones. 
Οι βρετανικές αρχές εξακολουθούν να εξετάζουν 

την προέλευση του drone, με δημοσιεύματα να 
αναφέρουν ότι πιθανολογείται ιρανικής κατασκευής 
μέσο, με ρωσική τεχνολογία, το οποίο ενδεχομένως 
εκτοξεύθηκε από Λίβανο ή Ιράκ. 
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ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ

Επίσημη επίσκεψη στο Ηνωμένο Βασίλειο πρα-
γματοποίησε ο πρόεδρος της Ουκρανίας Βολοντί-
μιρ Ζελένσκι, σε μια συγκυρία από την μια αυξα-
νόμενων στρατιωτικών επιχειρήσεων στο μέτωπο 
και από την άλλη εντατικών διπλωματικών επαφών 
για την κατάπαυση του πολέμου.  

Ο Ουκρανός πρόεδρος συναντήθηκε με τον βρε-
τανό πρωθυπουργό Κιρ Στάρμερ στην Ντάουνινγκ 
Στριτ με επίκεντρο της συζήτησης τους την συνέ-
χιση στήριξης του Κιέβου από την δύση. Στο πλαί-
σιο αυτό μιλήσαν για την επιπλέον ενίσχυση της 
στρατιωτικής βοήθειας που παρέχει εδώ και τέσ-
σερα χρόνια το Λονδίνο, την εκπαίδευση ουκρανι-
κών δυνάμεων και τη συνεργασία στον τομέα της 
αμυντικής βιομηχανίας.  

Ο Βρετανός πρωθυπουργός επανέλαβε τη δέ-
σμευση του να σταθεί στο πλευρό της Ουκρανίας 
«για όσο χρειαστεί», υπογραμμίζοντας ότι η ασφά-
λεια της Ευρώπης συνδέεται άμεσα με την έκβαση 

του πολέμου. Παράλληλα, ανακοίνωσε τη διεύ-
ρυνση των προγραμμάτων εκπαίδευσης Ουκρα-
νών στρατιωτών σε βρετανικό έδαφος. 

Ο κ. Ζελένσκι συναντήθηκε και με τον βασιλιά 
Κάρολο Γ, ενώ απηύθυνε ομιλία ενώπιον Βρετα-
νών βουλευτών, ευχαριστώντας το Ηνωμένο Βα-
σίλειο για τη συνεχή υποστήριξή του από την 
έναρξη της ρωσικής εισβολής το 2022.  

Πρόταση για ενίσχυση της αεράμυνας των 
Βρετανικών Βάσεων στην Κύπρο 

Στην ομιλία του αυτή εκτός των άλλων πρότεινε 
να μεταφέρει την τετραετή τεχνογνωσία που έχει 
αποκτήσει η Ουκρανία από τον πόλεμο με την 
Ρωσία και την αναχαίτηση των ντρόουν στις βρε-
τανικές βάσεις στην Κύπρο. «Οι ειδικοί μας μπο-
ρούν να τοποθετήσουν ομάδες αναχαίτισης και να 
εγκαταστήσουν ραντάρ και ακουστική κάλυψη… 
Αν το Ιράν εξαπέλυε μια μεγάλης κλίμακας επίθεση, 
παρόμοια με τις ρωσικές επιθέσεις, μπορούμε να 

εγγυηθούμε την προστασία των βάσεων», τόνισε 
χαρακτηριστικά σημειώνοντας πως «αυτό είναι το 
είδος της ενίσχυσης που μπορούμε να προσφέ-
ρουμε και που ενδέχεται σύντομα να χρειαστεί ολό-
κληρη την Ευρώπη», όπως υπογράμμισε. Παράλ-
ληλα πρόσθεσε πως «τα ντρόουν μπορούν να 
εκτοξευθούν όχι μόνο από την ξηρά, αλλά και από 
τη θάλασσα από πλοία. Τέτοιου είδους επιθέσεις 
μεγάλου βεληνεκούς δεν είναι πλέον σπάνιες», 
είπε, υπογραμμίζοντας πως ήδη κάποιες χώρες 
τα χρησιμοποιούν.    

Να τα βρουν Στάρμερ Τραμπ 
Εξάλλου σε συνέντευξη του στο BBC, ο Ουκρα-

νός πρόεδρος δήλωσε ότι ενώ δεν θα έλεγε στον 
Αμερικανό πρόεδρο τι να κάνει, θα πρότεινε στους 
Τραμπ και Στάρμεν να συναντηθούν για να βρουν 
ένα κοινό έδαφος ώστε να «επαναφορτίσει η σχέση 
τους». Την ίδια στιγμή εξέφρασε την ανησυχία του 
για τον διχασμό μεταξύ των δυτικών ηγετών λέγο-

ντας ότι έχει ένα «πολύ κακό προαίσθημα» για τον 
αντίκτυπο που θα έχει ο διχασμός αυτός στους 
πολέμους στο Ιράν και στην Ουκρανία. 

Όπως σημειώνει το BBC πρόκειται για «έναν 
πόλεμο που πυροδοτήθηκε από τις επιθέσεις των 
ΗΠΑ και του Ισραήλ και πλέον έχει εξελιχθεί σε δι-
πλωματική διαμάχη της δύσης μετά την επίπληξη 
του Τραμπ προς τους συμμάχους του ΝΑΤΟ και 
την υποτιθέμενη έλλειψη στρατιωτικής δράσης του 
Στάρμερ».  

Η επίσκεψη Ζελένσκι στο Λονδίνο εντάσσεται 
σε έναν ευρύτερο κύκλο επαφών του Ουκρανού 
προέδρου με ευρωπαϊκές χώρες. Στόχος του η 
διατήρηση της πολιτικής και στρατιωτικής υποστή-
ριξης προς την Ουκρανία, καθώς ο πόλεμος ει-
σέρχεται σε μια κρίσιμη φάση, σημειώνουν βρετα-
νοί αναλυτές.  

Tου Ισαάκ Α. Καριπίδη

Δεν είναι η πρώτη φορά που οι πολίτες βρί-
σκονται αντιμέτωποι με αυξημένους λογαρια-
σμούς ενέργειας. Τα τελευταία πέντε χρόνια 
οι τιμές της ενέργειας παρουσιάζουν συνεχείς 
αυξομειώσεις, σε βαθμό που η περιγραφή 
τους ως «τρενάκι του λούνα παρκ» να μοιάζει 
απόλυτα ταιριαστή για την κατάσταση που 
επικρατεί. 
Η αρχή έγινε λίγο μετά το τέλος της πανδη-

μίας, όταν η απότομη επανεκκίνηση της πα-
γκόσμιας οικονομίας χρησιμοποιήθηκε ως βα-
σική εξήγηση για την άνοδο των τιμών. Στη 
συνέχεια ακολούθησε η ρωσική εισβολή στην 
Ουκρανία και ο πόλεμος που εξακολουθεί να 
επηρεάζει τις διεθνείς αγορές. Σήμερα, περί-
που δύο εβδομάδες μετά τα πλήγματα των 
ΗΠΑ και του Ισραήλ στο Ιράν, παρατηρείται 
ξανά σημαντική άνοδος στο κόστος της ενέρ-
γειας. 

Οι επιπτώσεις είναι αισθητές παγκοσμίως, 
είτε πρόκειται για χώρες που βασίζονται στο 
φυσικό αέριο είτε για εκείνες που εξαρτώνται 
από το πετρέλαιο και τα παράγωγά του. Το 
πρόβλημα δεν περιορίζεται μόνο στους λογα-
ριασμούς ενέργειας, αλλά επηρεάζει και το 
κόστος σχεδόν κάθε προϊόντος, καθώς η πα-
ραγωγή και η μεταφορά τους συνδέονται 
άμεσα με την τιμή της ενέργειας. 
Η Ευρώπη βρίσκεται στο επίκεντρο αυτών 

των εξελίξεων και υφίσταται άμεσα τις συνέ-
πειες των γεωπολιτικών εντάσεων. Στο ίδιο 
πλαίσιο κινείται και η Βρετανία, όπου η κυ-
βέρνηση των Εργατικών υπό τον Κιρ Στάρμερ 
καλείται να διαχειριστεί τόσο την άνοδο του 
κόστους ζωής όσο και την υλοποίηση του σχε-
δίου της για μια πιο ανθεκτική και σταθερή οι-
κονομία. 
Η Βρετανίδα υπουργός Οικονομικών, Ρέι-

τσελ Ριβς, προς το τέλος της εβδομάδας, ανα-
κοίνωσε ότι θα λάβει τα κατάλληλα μέτρα για 
να «προστατεύσει» τον βρετανικό λαό από το 
κόστος. Όμως, δεν ανέφερε κάτι πιο συγκε-
κριμένο. Το ίδιο και ο υπουργός Ενέργειας, 
Εντ Μίλιμπαντ, ο οποίος μιλώντας την Κυ-
ριακή το πρωί στο BBC απέφυγε επανειλημ-
μένως να δώσει λεπτομέρειες. Το πιθανότερο 
είναι αύριο Δευτέρα, να ξεκαθαρίσει το τοπίο 
των κυβερνητικών σχεδίων ελάφρυνσης των 
τιμών. 
Υπενθυμίζεται, ότι το Ηνωμένο Βασίλειο εξυ-

πηρετείται κυρίως από αέριο, όμως 1,7 νοι-
κοκυριά σε Αγγλία και Ουαλία εξαρτώνται πλή-
ρως από παράγωγα πετρελαίου, ενώ σχεδόν 
τα δύο τρίτα των νοικοκυριών στην Β. Ιρλαν-
δία βασίζονται στο πετρέλαιο θέρμανσης.

Η ΒΡΕΤΑΝΙΑ ΘΑ ΛΑΒΕΙ ΟΛΑ ΤΑ ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΑ ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΜΥΝΑ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ ΚΑΙ ΤΩΝ ΣΥΜΜΑΧΩΝ ΤΗΣ

Κιρ Στάρμερ | Όχι σε διευρυμένο πόλεμο με το Ιράν
Ο Βρετανός πρωθυπουργός Κιρ Στάρμερ δή-

λωσε για μια ακόμη φορά ότι το Ηνωμένο Βασίλειο 
δεν πρόκειται να εμπλακεί σε έναν διευρυμένο πό-
λεμο με το Ιράν, τονίζοντας ότι προτεραιότητα της 
κυβέρνησής του είναι η προστασία των Βρετανών 
πολιτών στην περιοχή και η αποκλιμάκωση της 
κρίσης στη Μέση Ανατολή. 

Μιλώντας σε συνέντευξη Τύπου από την Ντάου-
νινγκ Στριτ το πρωί της Δευτέρας υπογράμμισε ότι 
η Βρετανία θα λάβει όλα τα απαραίτητα μέτρα για 
την άμυνα της χώρας και των συμμάχων της, 
ωστόσο «δεν θα συρθεί σε έναν ευρύτερο πόλεμο». 

Όπως χαρακτηριστικά είπε «θέλω να τελειώσει 
αυτός ο πόλεμος όσο το δυνατόν γρηγορότερα», 
σημειώνοντας πως όσο παρατείνεται η σύγκρουση 
αυξάνονται οι κίνδυνοι για διευρυμένη αποσταθε-

ροποίηση στην περιοχή και σοβαρές επιπτώσεις 
στην παγκόσμια οικονομία. 

Την ίδια στιγμή έκανε ιδιαίτερη αναφορά στη ση-
μασία της ελευθερίας της ναυσιπλοΐας στα Στενά 
του Ορμούζ, σημειώνοντας ότι το Λονδίνο συνερ-
γάζεται με διεθνείς εταίρους για την κατάρτιση ενός 
κοινού σχεδίου που θα διασφαλίσει την επαναλει-
τουργία της κρίσιμης θαλάσσιας οδού. «Πρέπει τε-
λικά να ανοίξουν τα Στενά του Ορμούζ και εργαζό-
μαστε με όλους τους συμμάχους μας για να 
καταρτίσουμε ένα βιώσιμο συλλογικό σχέδιο», τό-
νισε χαρακτηριστικά. 

Ο Στάρμερ πρόσθεσε ότι η κυβέρνησή του συ-
νεχίζει τις διπλωματικές προσπάθειες για την απο-
κατάσταση της σταθερότητας στη Μέση Ανατολή, 
ενώ παράλληλα εξετάζει μέτρα για την αντιμετώ-

πιση των οικονομικών επιπτώσεων της κρίσης στο 
Ηνωμένο Βασίλειο, ιδίως όσον αφορά το αυξημένο 
κόστος ενέργειας. Στο πλαίσιο αυτό ανακοίνωσε 
πακέτο περίπου 53 εκατ. Στερλινών για την στήριξη 
νοικοκυριών που πλήττονται από την αύξηση των 
τιμών ενέργειας.  

Αξίζει να σημειωθεί πως την άρνηση της Βρετα-
νίας να συμμετέχει πιο ενεργά στον πόλεμο με το 
Ιράν εξέφρασε ο Βρετανός πρωθυπουργός και 
στον πρόεδρο Τραμπ, σε τηλεφωνική επικοινωνία 
που είχαν το βράδυ της Κυριακής. Παρά το γεγονός 
ότι και οι δύο ηγέτες συμφώνησαν για το πόσο ση-
μαντικό είναι να αποκατασταθεί άμεσα η ελεύθερη 
ναυσιπλοΐα στο Στενό του Ορμούζ δεν κατάφεραν 
να βρουν  κοινή προσέγγιση για τους τρόπους με 
τους οποίους θα αποκατασταθεί η τάξη στην πε-

ριοχή.   
Βρετανοί αναλυτές σημειώνουν, μεταξύ άλλων, 

πως εκτός από το μάθημα που έχει πάρει το Ηνω-
μένο Βασίλειο από την συμμετοχή του στο πόλεμο 
του Ιράκ, στην παρούσα συγκυρία δεν είναι έτοιμο 
στρατιωτικά να αντιμετωπίσει την απειλή του Ιράν 
για αντίποινα. Η Τεχεράνη έχει προειδοποιήσει το 
Λονδίνο πως αν συμμετάσχει ενεργά στις εχθρο-
πραξίες της Μέσης Ανατολής θα αποτελέσει στόχο 
των στρατιωτικών της επιχειρήσεων.  

Πάντως η βρετανική κυβέρνηση ετοιμάζεται να 
προσφέρει μη επανδρωμένα αεροσκάφη ανίχνευ-
σης ναρκών και αναχαίτισης πυραύλων όπως δή-
λωσε ο υπουργός Ενέργειας Εντ Μίλιμπαντ σε συ-
νέντευξη του στο BBC.  

Tου Ισαάκ Α. Καριπίδη 
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Οι υγειονομικές αρχές στο Ηνωμένο Βασίλειο 
βρίσκονται σε αυξημένη επιφυλακή λόγω της γρή-
γορης εξάπλωσης κρουσμάτων Μηνιγγίτιδας στην 
περιοχή του Κεντ, με βασικό επίκεντρο την πόλη 
Καντέρμπερι. Στο πλαίσιο των έκτακτων μέτρων 
που λαμβάνονται, οι αρχές προχωρούν στη χορή-
γηση προληπτικών αντιβιοτικών καθώς και χορή-
γηση εμβολιασμού σε χιλιάδες φοιτητές και νέους, 
με στόχο να περιοριστεί η μετάδοση της ασθένειας. 

Σύμφωνα με πληροφορίες της The Telegraph, η 
έξαρση των κρουσμάτων φαίνεται να σχετίζεται με 
νυχτερινό κέντρο στο Καντέρμπερι, όπου είχαν συ-
γκεντρωθεί πολλοί νέοι στις αρχές Μαρτίου. Μέχρι 
στιγμής δύο άτομα έχουν χάσει τη ζωή τους: μία 
μαθήτρια λυκείου από το Φέιβερσαμ και ένας 
21χρονος φοιτητής από το Πανεπιστήμιο του Κεντ. 
Παράλληλα, τουλάχιστον έντεκα νέοι ηλικίας 17 
έως 21 ετών νοσηλεύονται σε σοβαρή κατάσταση, 
ενώ ένας ασθενής παραμένει σε κώμα. 

Οι υγειονομικές αρχές επισημαίνουν ότι τα περι-
στατικά δεν περιορίζονται πλέον μόνο στο Καντέρ-

μπερι. Κρούσματα έχουν καταγραφεί και σε σχολεία 
σε κοντινές περιοχές, όπως το Άσφορντ και το Γουί-
τσταμπλ. Υπάρχουν επίσης ανησυχίες ότι η νόσος 
μπορεί να έχει διασπαρεί ευρύτερα, καθώς πολλοί 
φοιτητές ταξίδεψαν προς τις οικογένειές τους το 
Σαββατοκύριακο, με αφορμή τη Ημέρα της Μητέ-
ρας. 

Την κατάσταση επιβάρυνε και η καθυστέρηση 
στην ενημέρωση του κοινού. Η UK Health Security 
Agency παραδέχθηκε ότι γνώριζε για τη συρροή 
περιστατικών μία ημέρα πριν από την επίσημη 
ανακοίνωση, γεγονός που προκάλεσε αντιδράσεις 
από γονείς και φοιτητές, οι οποίοι υποστήριξαν ότι 
μια πιο έγκαιρη ενημέρωση θα μπορούσε να είχε 
περιορίσει τις μετακινήσεις και τις κοινωνικές επα-
φές. 

Ήδη έχουν αποσταλεί οδηγίες σε περίπου 16.000 
φοιτητές και εργαζομένους του Πανεπιστημίου του 
Κεντ. Χθές ξεκίνησε η χορήγηση εμβολίου σε 5.000 
φοιτητές στην πανεπιστημιούπολη.

Eπιδημία μηνιγγίτιδας στη Βρετανία



Αν η κατάσταση μείνει ως έχει σήμερα και επιτευχθεί ο 
περιορισμός της περαιτέρω εξάπλωσης του αφθώδους 
πυρετού, η κατάσταση για την παραγωγή χαλλουμιού 
είναι διαχειρίσιμη, δήλωσε στο ΚΥΠΕ ο Μιχάλης Κούλ-
λουρος, εκπρόσωπος του Συνδέσμου Τυροκόμων. 
Τόνισε ότι δεν τίθεται θέμα όσον αφορά τις εξαγωγές 

και την πορεία του χαλλουμιού για να μπει σε τυχόν λίστα 
εμπάργκο, ενώ διαβεβαίωσε ταυτόχρονα ότι δεν υπάρχει 
κανένας λόγος ανησυχίας για την κατανάλωση των τυ-
ροκομικών προϊόντων. Ειδικά για το χαλλούμι, είπε ότι 
«λόγω του δεύτερου βρασμού, είναι αποστειρωμένο και 
δεν μεταφέρονται ασθένειες μέσω αυτού». 
Υπενθύμισε, εξάλλου, το ζήτημα που είχε προκύψει με 

τις εξαγωγές χαλλουμιού προς Αυστραλία πριν λίγους 
μήνες. «Επικοινωνήσαμε μαζί τους, σε συνεργασία με τις 
κτηνιατρικές υπηρεσίες, και με την έκδοση ενός επιπλέον 
πιστοποιητικού, συνεχίζονται κανονικά οι εξαγωγές προς 

όλες τις χώρες», είπε. 
Αυτό που προκαλεί ανησυχία, συνέχισε, είναι ο αριθ-

μός των θανατώσεων ζώων. Μέχρι στιγμής, σημείωσε, 
η κατάσταση είναι διαχειρίσιμη. «Φοβόμαστε, όμως, 
μήπως εξαπλωθεί ο ιός σε όλη την Κύπρο, κάτι που θα 
οδηγήσει σε θανατώσεις πολλών ζώων, θα χρειαστεί 
πολύς χρόνος για την αντικατάστασή τους και θα υπάρξει 

μεγάλος αντίκτυπος στο χαλλούμι». 
Όπως σημείωσε, αν ξεφύγει ο αριθμός των κρουσμά-

των, θα χαθεί πολύ γάλα και «ανησυχούμε ότι θα επηρε-
αστεί η παραγωγή χαλλουμιού». Επισήμανε, εξάλλου, ότι 
το 80% του γάλακτος που παράγεται στην Κύπρο προ-
ορίζεται για την παραγωγή χαλλουμιού. «Αν θανατωθεί 
μεγάλος αριθμός ζώων, θα χάσουμε το γάλα και αναπό-
φευκτα θα επηρεαστεί και η παραγωγή χαλουμιού», είπε. 
Ο κ. Κούλλουρος ανέφερε ότι είναι πρόωρο να καθο-

ριστεί συγκεκριμένος αριθμός θανατώσεων ζώων που 
θα σημάνει τον κώδωνα κινδύνου, καθώς είναι πολύ-
πλοκο να υπολογιστεί, αφού τα ζώα δεν παράγουν την 
ίδια ποσότητα γάλακτος. «Πρέπει να δούμε ποιες μονά-
δες επηρεάστηκαν και έχασαν ζώα, πόσο γάλα παίρναμε 
από αυτές και να υπολογιστεί το πώς θα επηρεαστεί και 
το χαλλούμι», είπε.
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ΚΑΤΕΘΕΣΑΝ ΤΡΕΙΣ ΜΑΡΤΥΡΕΣ ΚΑΤΗΓΟΡΟΥΣΑΣ ΑΡΧΗΣ

Με τις καταθέσεις τριών αστυφυλάκων, μαρτύρων της 
κατηγορούσας αρχής, συνεχίστηκε η δίκη για την αυτο-
χειρία του 14χρονου Στυλιανού Κωνσταντίνου, τον Σε-
πτέμβριο του 2019, ενώπιον του Επαρχιακού 
Δικαστηρίου Λευκωσίας. 
Κατά τη δικάσιμο της Τρίτης, ο δικηγόρος της Κατηγο-

ρούμενης 3 (Κ3), λειτουργού των Υπηρεσιών Κοινωνικής 
Ευημερίας (ΥΚΕ), Βίκτωρας Ακάμας, υπέβαλε αίτημα για 
παροχή περαιτέρω λεπτομερειών στο κατηγορητήριο 
από πλευράς της Κατηγορούσας Αρχής. Υποστήριξε ότι, 
παρά το γεγονός ότι η Κ3 αντιμετωπίζει 18 κατηγορίες, 
δεν γίνεται σαφής αναφορά στη νομοθεσία που θεμελιώ-
νει το καθήκον της, του οποίου η φερόμενη παράλειψη 
συνιστά αδίκημα βάσει του άρθρου 134 του Ποινικού Κώ-
δικα. Όπως αναφέρθηκε, η έλλειψη αυτή επηρεάζει δυ-
σμενώς το δικαίωμα της Κ3 σε δίκαιη δίκη και την 
προετοιμασία της υπεράσπισής της. 

Η εκπρόσωπος της Κατηγορούσας Αρχής, Έλενα 
Κωνσταντίνου, αντέτεινε ότι το κατηγορητήριο είναι επαρ-
κώς διατυπωμένο και ότι τα σχετικά νομοθετήματα, τα 
οποία φέρεται να παραβίασε η Κ3 προκύπτουν από το 
μαρτυρικό υλικό της υπόθεσης, επισημαίνοντας ότι δεν 
υπάρχει υποχρέωση αναγραφής όλων των ουσιωδών 
στοιχείων της νομοθεσίας. 
Ακολούθως, ο Πρόεδρος του Δικαστηρίου, Παύλος 

Αγαπητός απέρριψε το αίτημα του δικηγόρου της Κ3, κρί-
νοντας ότι οι κατηγορίες, όπως διατυπώνονται στο κατη-
γορητήριο, καθορίζουν επαρκώς το αδίκημα που 
αντιμετωπίζει η Κ3 και το σχετικό άρθρο του Ποινικού Κώ-
δικα. Σημείωσε ότι, το ζήτημα ύπαρξης συγκεκριμένου 
νομοθετικού καθήκοντος αποτελεί θέμα απόδειξης από 
πλευράς της Κατηγορούσας Αρχής που θα εξεταστεί αρ-
γότερα, κατά την ακρόαση της υπόθεσης. 
Υπενθυμίζεται ότι το κύριο κατηγορητήριο περιλαμβά-

νει συνολικά 218 κατηγορίες εναντίον 11 προσώπων, συ-
μπεριλαμβανομένων των γονέων του ανήλικου, καθώς 
και λειτουργών των Υπηρεσιών Κοινωνικής Ευημερίας 
(ΥΚΕ), σε σχέση με τα γεγονότα και τις παραλείψεις που, 
κατά την Κατηγορούσα Αρχή, οδήγησαν στον θάνατο του 
παιδιού. 
Οι κατηγορίες κατά του πατέρα αφορούν, μεταξύ 

άλλων, άσκηση σωματικής και ψυχολογικής βίας, κοινή 
επίθεση και υποβολή προσώπου σε σκληρή ή απάν-
θρωπη μεταχείριση.

 Η ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΧΑΛΛΟΥΜΙΟΥ ΕΙΝΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΙΜΗ

Χωρίς να εντοπιστούν νέα κρούσματα 
αυθώδους πυρετού ολοκληρώθηκαν οι ερ-
γαστηριακές εξετάσεις στα δείγματα που 
λήφθηκαν το Σάββατο από τους λειτουρ-
γούς των Κτηνιατρικών Υπηρεσιών, σύμ-
φωνα με ενημέρωση από το Υπουργείο 
Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περι-
βάλλοντος. 
Σημειώνεται ότι η αντιμετώπιση του αυ-

θώδους πυρετού θα απασχολήσει τη συ-
νεδρίαση του Υπουργικού Συμβουλίου τη 
Δευτέρα, όπως ανέφερε το Σάββατο ο ΠτΔ 
Νίκος Χριστοδουλίδης. 
Ο αριθμός των κρουσμάτων παρέμεινε 

σταθερός και εχθές, επομένως οι επηρεα-
ζόμενες κτηνοτροφικές μονάδες συνεχί-
ζουν να αριθμούν τις 38. Όπως είπε στο 
πλαίσιο ενημέρωσης δημοσιογράφων το 
Σάββατο η Σωτηρία Γρηγοριάδου, Ανώ-
τερη Κτηνιατρική Λειτουργός, είναι θετικό 
στοιχείο το γεγονός ότι δεν αυξάνονται τα 
κρούσματα, επισήμανε όμως ότι αυτό 
μπορεί να ανατραπεί αν συνεχίσουν να 
δημιουργούνται κωλύματα στην θανάτωση 
των επηρεαζόμενων ζώων 

«Είναι δύσκολες στιγμές και χρειάζονται 
τολμηρές αποφάσεις», ανέφερε από την 
πλευρά του ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης, 
στο πλαίσιο σύσκεψης στην Πάχνα της Λε-
μεσού, για υλοποίηση του σχεδιασμού στις 
πυρόπληκτες περιοχές. Ο Πρόεδρος πρό-
σθεσε ότι το Υπουργικό Συμβούλιο θα 
αποφασίσει στη συνεδρίαση της Δευτέρας 
συγκεκριμένο πλάνο για τη στήριξη της 
κτηνοτροφίας.

Εκπρόσωπος Τυροκόμων | Διαχειρίσιμη η κατάσταση αν περιοριστεί ο ιός

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΓΕΩΡΓΙΑΣ

ΕΔΛ | Δίκη για την αυτοχειρία του 14χρονου Στυλιανού

OXΣ | Σχέδια για 
πώληση ΜΕΧ ύψους 
€135 εκατ.

Καταδίωξη-θρίλερ 
με πυροβολισμούς 
στη Λευκωσία

Σχέδια για πώληση χαρτο-
φυλακίου μη εξυπηρετούμε-
νων χορηγήσεων ύψους πε-
ρίπου €135 εκατ. προωθεί ο 
Οργανισμός Χρηματοδοτήσε-
ως Στέγης (ΟΧΣ), όπως προ-
έκυψε μετά τη συζήτηση του 
προϋπολογισμού του οργα-
νισμού για το 2026 στην Κοι-
νοβουλευτική Επιτροπή Οι-
κονομικών της Βουλής. 
Μιλώντας σε δημοσιογρά-
φους μετά από τη συνεδρία 
της Επιτροπής ο Γενικός Δι-
ευθυντής του ΟΧΣ, Χριστό-
φορος Καπλάνης, διευκρίνισε 
ότι στον περσινό προϋπολο-
γισμό περιλαμβανόταν χαρ-
τοφυλάκιο προς πώληση 
ύψους 57 εκατ. ευρώ. Από 
το ποσό αυτό, περίπου 52 
εκατ. ευρώ αφορούσαν δάνεια 
που συνδέονται με ακίνητα 
αξίας άνω των 250 χιλιάδων 
ευρώ, ενώ περίπου 5 εκατ. 
ευρώ αφορούσαν περιπτώ-
σεις που δεν χαρακτηρίζονται 
πλέον ως πρώτη κατοικία.

Την Τρίτη το μεσημέρι στη 
Λευκωσία, ένας 29χρονος συ-
νελήφθη μετά από καταδίωξη 
με προειδοποιητικούς πυρο-
βολισμούς, όταν επιτέθηκε σε 
αστυνομικούς που τον ανέ-
κοψαν για έλεγχο, ενώ στην 
κατοχή του εντοπίστηκαν πο-
σότητες κοκαΐνης και κάννα-
βης, πέντε κινητά τηλέφωνα 
και €4.770.  
Συγκεκριμένα, την Τρίτη το 
μεσημέρι, ενώ μέλη της Τρο-
χαίας Αρχηγείου διενεργούσαν 
έλεγχο στην επαρχία Λευκω-
σίας, ανέκοψαν για έλεγχο 
όχημα που οδηγείτο από 
29χρονο. Από τον οδηγό ζη-
τήθηκε να προβεί σε έλεγχο 
ναρκοτεστ ωστόσο αυτός αρ-
νήθηκε. Σε έρευνα που ακο-
λούθησε στο ντουλαπάκι του 
συνοδηγού του όχημα τους, 
εντοπίστηκε ένα σακουλάκι 
το οποίο περιείχε περί τα δύο 
γραμμάρια κάνναβη.

Ιδιαίτερη χαρά και αισιοδοξία επικρατεί 
στην κοινότητα της Αργάκας μετά την 
υπερχείλιση του φράγματος της περιοχής, 
ένα γεγονός που είχε καιρό  να συμβεί και 
το οποίο προσέλκυσε κατοίκους αλλά και 
επισκέπτες, που έσπευσαν να δουν από 
κοντά το εντυπωσιακό θέαμα. 
Ο Ανδρέας Καλασίδης, κάτοικος Αργά-

κας, εξέφρασε την ικανοποίησή του για 
την υπερχείλιση του φράγματος, τονίζο-
ντας ότι πρόκειται για μια μεγάλη ευλογία, 
όχι μόνο για το χωριό και την κοινότητα, 
αλλά και για ολόκληρη την Κύπρο. Όπως 
ανέφερε, η περιοχή είναι ιδιαίτερα παρα-
γωγική στον τομέα των γεωργικών προ-
ϊόντων, τα οποία διανέμονται σε όλη τη 
χώρα, και η επάρκεια νερού αποτελεί βα-
σική προϋπόθεση για τη συνέχιση της γε-
ωργικής δραστηριότητας. Παράλληλα, 
σημείωσε πως είχε περάσει αρκετός και-
ρός από τότε που οι κάτοικοι είδαν για τε-

λευταία φορά αυτό το θέαμα, εκφράζοντας 
ευγνωμοσύνη για την ευλογία της φύσης. 
Με τη σειρά του ο Μίλτος Παπαμιλτιά-

δης, επίσης κάτοικος της περιοχής, ανέ-
φερε ότι οι κάτοικοι περίμεναν με μεγάλη 
αγωνία την άφιξη των βροχών και την 
πλήρωση του φράγματος, καθώς το νερό 
ήταν κάτι που είχαν πραγματικά ανάγκη. 
Όπως είπε, η υπερχείλιση φέρνει αισιοδο-
ξία και την ελπίδα ότι η περιοχή δεν θα 
αντιμετωπίσει προβλήματα λειψυδρίας 
τους επόμενους μήνες.

ΑΙΣΙΟΔΟΞΙΑ ΚΑΙ ΧΑΡΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΚΑΤΟΙΚΟΥΣ

 Αργάκα | Υπερχείλιση του φράγματος

www.parikiaki.com

Αυθώδης πυρετός | Σταθερά τα κρούσματα
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Εν συντομία

Ισόβια στον 
22χρονο  
μητροκτόνο

Ομόφωνα ένοχος για αν-
θρωποκτονία με δόλο σε 
ήρεμη ψυχική κατάσταση και 
παράνομη οπλοφορία, κρί-
θηκε από το Μικτό Ορκωτό 
Δικαστήριο Βόλου ο 22χρο-
νος μητροκτόνος της Λάρι-
σας.  

O δεύτερος κατηγορούμε-
νος, ξάδελφος του 22χρονου 
που προσφέρθηκε να τον 
βοηθήσει να απομακρύνουν 
το πτώμα, κρίθηκε επίσης 
ένοχος κατά πλειοψηφία για 
υπόθαλψη εγκληματία. Το δι-
καστήριο διέκοψε την συνε-
δρίαση για να αποφασίσει επί 
των ποινών. Νωρίτερα, ο συ-
νήγορος υπεράσπισης του 
22χρονου απέδωσε το 
έγκλημα στην χρήση ουσιών 
και την κατανάλωση αλκοόλ, 
ζητώντας να του αναγνωρι-
στεί μειωμένος καταλογισμός 
λόγω των ψυχιατρικών προ-
βλημάτων που αντιμετωπίζει.

Απεργία διαρκείας 
για τους ιδιοκτήτες 
οδηγούς ταξί 
Απεργιακή συγκέντρωση 

και πορεία προς τη Βουλή 
πραγματοποίησαν την Τρίτη 
17/3 οι οδηγοί ταξί. 
Οι ιδιοκτήτες και οδηγοί ταξί 

ξεκινούν εικοσιτετράωρες 
επαναλαμβανόμενες απερ-
γιακές κινητοποιήσεις, εκφρά-
ζοντας τη διαφωνία τους με 
διατάξεις του νομοσχεδίου, το 
οποίο και εισάγεται, προς συ-
ζήτηση στην αρμόδια κοινο-
βουλευτική επιτροπή, και 
αφορούν την ηλεκτροκίνηση 
των επαγγελματικών οχημά-
των, τις ειδικές άδειες και ζη-
τήματα που σχετίζονται με το 
ποινικό μητρώο των επαγγελ-
ματιών οδηγών.

Ζάκυνθος | 
Κατέληξε ο οδηγός 
ΙΧ μετά από τροχαίο
Κατέληξε το πρωί της Τε-

τάρτης στο Πανεπιστημιακό 
Νοσοκομείο Ιωάννινων ο 
οδηγός του επιβατικού Ι.Χ., 
που ενεπλάκη σε τροχαίο 
ατύχημα με σχολικό λεωφο-
ρείο στην επαρχιακή οδό Ζα-
κύνθου - Βασιλικού. Το δυ-
στύχημα σημειώθηκε την 
Τρίτη, όταν τα δύο οχήματα 
συγκρούστηκαν υπό συνθή-
κες που διερευνώνται από τις 
αρμόδιες αρχές, με αποτέλε-
σμα τον σοβαρό τραυματισμό 
του οδηγού του Ι.Χ. Η κατά-
σταση της υγείας του κρίθηκε 
ιδιαίτερα κρίσιμη και αποφα-
σίστηκε η άμεση αεροδιακο-
μιδή του στο Νοσοκομείο 
Ιωαννίνων, όπου νοσηλεύ-
τηκε σε Μονάδα Εντατικής 
Θεραπείας, όπου κατέληξε.

Μητσοτάκης | Η Ευρώπη να οικοδομήσει «αναχώματα» απέναντι στις αυξήσεις
Ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης τόνισε την 

ανάγκη δημιουργίας εθνικών και ευρωπαϊκών μηχανι-
σμών προστασίας, ώστε οι πολίτες να μην επιβαρυνθούν 
από τις ανατιμήσεις που προκαλεί ο πόλεμος, ενόψει της 
επερχόμενης Συνόδου Κορυφής που ξεκινάει σήμερα Πέ-
μπτη 19 Μαρτίου 2026. 
Σε συνέντευξή του, επισήμανε ότι οι συνέπειες της κρί-

σης στον Κόλπο έχουν ήδη αρχίσει να γίνονται αισθητές, 
κυρίως μέσω της αύξησης των τιμών στα καύσιμα. Υπο-
γράμμισε ότι είναι κρίσιμο τόσο για την Ελλάδα όσο και 
για την Ευρώπη να ληφθούν μέτρα που θα περιορίσουν 
περαιτέρω επιβαρύνσεις σε βασικά αγαθά, όπως η ενέρ-
γεια και τα καύσιμα, ιδιαίτερα σε μια περίοδο που οι κοι-
νωνίες ήδη δοκιμάζονται. 
Όσον αφορά τον τουρισμό, εμφανίστηκε καθησυχαστι-

κός, δηλώνοντας ότι δεν υπάρχει λόγος ανησυχίας και 
προτρέποντας τους Έλληνες της Αυστραλίας να προ-
γραμματίσουν κανονικά τις καλοκαιρινές τους διακοπές 
στην Ελλάδα. 

Αναφερόμενος στη Σύνοδο Κορυφής στις Βρυξέλλες, 
σημείωσε ότι η Ελλάδα στάθηκε από την αρχή στο 
πλευρό της Κύπρου, αποστέλλοντας στρατιωτικές δυνά-
μεις για την ενίσχυση της άμυνάς της απέναντι σε πιθανές 
απειλές από τον Λίβανο ή το Ιράν. Όπως είπε, η κίνηση 
αυτή είχε σημαντική στρατηγική αξία και ανέδειξε την ανά-
γκη για πιο συντονισμένη ευρωπαϊκή δράση στην προ-
στασία κρατών-μελών. Επισήμανε επίσης τη σημασία της 
ενίσχυσης της λεγόμενης «ευρωπαϊκής στρατηγικής αυ-
τονομίας», δηλαδή της ικανότητας της Ευρώπης να ανα-

λαμβάνει μεγαλύτερη ευθύνη για την άμυνά της. 
Παράλληλα, διαβεβαίωσε ότι η Ελλάδα παραμένει 

ασφαλής χώρα, παρά τη γεωγραφική της εγγύτητα με τη 
Μέση Ανατολή, τονίζοντας ότι υπάρχουν επαρκείς απο-
στάσεις ασφαλείας από τις εστίες έντασης. 
Απευθυνόμενος τόσο στους ομογενείς όσο και στους 

Αυστραλούς που σκέφτονται να επισκεφθούν την Ελ-
λάδα, τους κάλεσε να μην ανησυχούν και να προχωρή-
σουν κανονικά στον προγραμματισμό των ταξιδιών τους. 
Εκτίμησε μάλιστα ότι σύντομα θα αποκατασταθούν πλή-
ρως και οι αεροπορικές συνδέσεις, παρά τις προσωρινές 
δυσκολίες που υπάρχουν σήμερα. 
Τέλος, υπογράμμισε ότι μέχρι στιγμής δεν υπάρχουν εν-

δείξεις πως η κρίση θα επηρεάσει αρνητικά τον ελληνικό 
τουρισμό, ο οποίος συνεχίζει να καταγράφει υψηλές επι-
δόσεις και να διευρύνει τη δυναμική του. Κλείνοντας, εν-
θάρρυνε όλους να επισκεφθούν την Ελλάδα το καλοκαίρι, 
διαβεβαιώνοντας ότι πρόκειται για έναν ασφαλή προορι-
σμό.

ΕΝΟΨΕΙ ΤΗΣ ΣΥΝΟΔΟΥ ΚΟΡΥΦΗΣ

Eλληνικός τουρισμός | Αισιόδοξο μήνυμα από την Booking.com
Ένα ιδιαίτερα αισιόδοξο μήνυμα για 

την πορεία του ελληνικού τουρισμού για 
το 2026, παρά την παγκόσμια αναστά-
τωση που έχει προκληθεί από τον πό-
λεμο στη Μέση Ανατολή, εξέπεμψε ο 
περιφερειακός διευθυντής της 
Booking.com για την Ελλάδα, Aless-
andro Callari, στο πλαίσιο παρουσίασης 
της πορείας της εταιρείας στην ελληνική 
αγορά. Σύμφωνα με τα μέχρι στιγμής 
στοιχεία από τις κρατήσεις για την τρέ-
χουσα σεζόν, αλλά και το «βαρόμετρο 
συνεργατών» της Booking.com του 
2025 προκύπτει μια συνολικά θετική ει-
κόνα για την πορεία της χώρας στον 
τουρισμό, καθώς όπως όλα δείχνουν, 
συνεχίζει να βρίσκεται σε φάση ισχυρής 
ανάπτυξης. 

Ο επικεφαλής της εταιρείας για την 
Ελλάδα, στάθηκε ιδιαίτερα στο γεγονός 
ότι οι κυριότερες αγορές που τροφοδο-
τούν τον ελληνικό τουρισμό, δηλαδή η 
Γερμανία, η Γαλλία και η Πολωνία, συ-
νεχίζουν να εμφανίζουν θετική πορεία. 
Δηλαδή εκτός από τα ποιοτικά στοι-

χεία, η βελτίωση της εικόνας της Ελλά-
δας φαίνεται και από τα απόλυτα 
νούμερα των κρατήσεων. Η χώρα ανα-
πτύσσεται ιδιαίτερα δυναμικά τα τελευ-
ταία χρόνια, (κάθε χρόνο πάει και 
καλύτερα), ενώ ακόμα και οι πρώτοι 
μήνες του 2026 (Ιανουάριος-Φεβρουά-
ριος) παρουσιάζουν τις υψηλότερες αυ-
ξήσεις στις κρατήσεις, ακόμα και με 
διψήφια ποσοστά, σε όλη την Ευρώπη. 
Η αυξητική αυτή τάση προς τους ελ-

ληνικούς προορισμούς συνδέεται και με 
την συνεχώς βελτιούμενη εικόνα που 
έχουν οι ξένοι για τη χώρα, σε ότι αφορά 
την ποιότητα των υπηρεσιών, αλλά και 
την γενικότερη αίσθηση ασφάλειας που 
αισθάνονται όταν την επισκέπτονται. 
Επίσης, ενδεικτικά του αισιόδοξου κλί-

ματος για τον ελληνικό τουρισμό είναι, 
σύμφωνα με τη Booking.com, και τα 
στοιχεία του τελευταίου «βαρόμετρου 
συνεργατών» για την Ευρώπη, στα 
οποία η χώρα μας καταλαμβάνει πρω-
ταγωνιστική θέση. Σύμφωνα με το Euro-
pean Accommodation Barometer 2025, 
οι Έλληνες επαγγελματίες του τουρι-
σμού είναι από τους πιο αισιόδοξους 
στην Ευρώπη. Το 85% των ελληνικών 
καταλυμάτων σχεδιάζει νέες προσλή-

ψεις τους επόμενους 12 μήνες, με μέσο 
όρο 9 νέες θέσεις εργασίας ανά μονάδα. 

«Τα αποτελέσματα δείχνουν ότι η Ελ-
λάδα είναι η πιο αισιόδοξη χώρα στην 
Ευρώπη και οι Έλληνες συνεργάτες εμ-
φανίζονται οι πιο αισιόδοξοι τόσο για την 
τρέχουσα σεζόν όσο και για την επό-
μενη. Ήδη από το προηγούμενο βαρό-
μετρο, η Ελλάδα βρισκόταν στην 
κορυφή μαζί με την Πορτογαλία, ειδικά 
ως προς τις επιδόσεις της προηγούμε-
νης χρονιάς, και τώρα παραμένει στην 
κορυφή και όταν μιλάμε για τις μελλοντι-
κές προσδοκίες», σημείωσε ο επικεφα-
λής της booking.com, εκφράζοντας με 
κατηγορηματικό τρόπο το θετικό κλίμα 
που συνεχίζει να διαμορφώνεται στον 
ελληνικό τουρισμό.

Θεσ/νίκη | Δολοφονία του 20χρονου

Απολογήθηκε την Τρίτη (17/03) ο 
23χρονος που κατηγορείται για τη δολο-
φονία του 20χρονου, το βράδυ της περα-
σμένης Πέμπτης, σε δρόμο της 
Καλαμαριάς στη Θεσσαλονίκη. 
Ο 23χρονος ομολόγησε ότι μαχαίρωσε 

δύο φορές τον 20χρονο που έπεσε νε-
κρός από ακατάσχετη αιμορραγία, καθώς 
η μία από τις δύο μαχαιριές τον βρήκε 
στην καρδιά. 
Οδηγήθηκε στην δικαιοσύνη και σε 

βάρος του ασκήθηκε η κακουργηματική 

δίωξη για ανθρωποκτονία από πρόθεση 
καθώς και για οπλοκατοχή και οπλοχρη-
σία. 
Υπενθυμίζεται πως σύμφωνα με τα όσα 

έδειξε η ιατροδικαστική έκθεση, ο άτυχος 
20χρονος έχασε περίπου δύο λίτρα αίμα. 
Το μεσημέρι της περασμένης Κυριακής, 

λίγο μετά την κηδεία του 20χρονου, πα-
ρουσιάστηκε αυτοβούλως στην ανακρί-
τρια Θεσσαλονίκης ο 19χρονος φίλος του 
θύματος. 
Σε βάρος του ασκήθηκε συμπληρωμα-

τική δίωξη από την Εισαγγελία, βάσει των 
διατάξεων του νέου ποινικού κώδικα για 
την αθλητική βία, καθώς και για το αδί-
κημα της σύστασης συμμορίας, το οποίο 
θεωρείται διαρκές έγκλημα. 
Ο 19χρονος συνελήφθη στο πλαίσιο 

του αυτοφώρου. Μάλιστα, του απαγγέλ-
θηκε συμπληρωματική δίωξη και για σύ-
σταση συμμορίας.

Οικονομία | Στα ύψη οι τιμές των καυσίμων
Δύο εβδομάδες μετά την έναρξη του 

πολέμου στη Μέση Ανατολή και οι τιμές 
των καυσίμων έχουν πάρει «φωτιά» στις 
περισσότερες περιοχές της χώρας, αν και 
οι μεγάλοι χαμένοι φαίνεται πως είναι οι 
κάτοικοι των νησιών.  
Οι τιμές στα πρατήρια καυσίμων κυμαί-

νονται κοντά στα 1,95 ευρώ ανά λίτρο, 
ενώ η μέση τιμή της αμόλυβδης στις Κυ-
κλάδες ξεπέρασε τα 2 ευρώ/λίτρο. 
Πρόκειται για αύξηση σχεδόν 3% μέσα 

σε μια εβδομάδα και σχεδόν 10% από την 
έναρξη των συγκρούσεων. 
Εντύπωση έχει προκαλέσει το άλμα 

στην τιμή του πετρελαίου κίνησης, η τιμή 
του οποίου έχει αυξηθεί κατά 21,3%, από 
τις 28/2 και πλέον κινείται κοντά στην 
μέση τιμή της αμόλυβδης. 
Τις χαμηλότερες τιμές των καυσίμων 

στις γειτονικές χώρες εκμεταλλεύονται οι 
οδηγοί στη Βόρεια Ελλάδα, καθώς πολ-
λές φορές περνάνε τα σύνορα και γεμί-

ζουν τα ρεζερβουάρ τους στην Βουλγαρία 
ή στην Τουρκία, καθώς η τιμή μπορεί να 
έχει ακόμα και 40 λεπτά διαφορά. 
Το πλαφόν στο περιθώριο κέρδος των 

εμπόρων στόχο έχει να συγκρατήσει τα 
φαινόμενα αισχροκέρδειας, ωστόσο έχει 
προκαλέσει και αντιδράσεις στον κλάδο. 
Οι πρατηριούχοι προαναγγέλλουν κινη-

τοποιήσεις για τον τρόπο εφαρμογής του 
πλαφόν, δήλωσε o Αργύρης Παπαθανα-
σίου, γ.γ. Ομοσπονδίας Πρατηριούχων  
«Εάν αφαιρέσουμε από τα 12 σεντς το 
ΦΠΑ πάει για 9,5 σεντς μεικτά. Τα 
λειτουργικά έξοδα ενός πρατηρίου είναι 
από 8 έως 10 σεντς».

www.parikiaki.com

Η υπόθεση του θανάτου της 21χρο-
νης Έμμας στη Θεσσαλονίκη είχε συ-
γκλονίσει το πανελλήνιο και επανήλθε 
στο προσκήνιο μετά την ανακοίνωση 
των ποινών φυλάκισης από τη Δικαιο-
σύνη. Το τραγικό δυστύχημα, που ση-
μειώθηκε όταν η νεαρή φοιτήτρια πα-
ρασύρθηκε από αυτοκίνητο στο κέντρο 
της πόλης, είχε προκαλέσει έντονη κοι-
νωνική οργή και άνοιξε μεγάλη συζή-
τηση για την οδική ασφάλεια και τη συ-
μπεριφορά των οδηγών. 
Το δικαστήριο εξέτασε λεπτομερώς 

τις συνθήκες του περιστατικού, λαμβά-
νοντας υπόψη τις καταθέσεις μαρτύ-
ρων, τα στοιχεία της δικογραφίας αλλά 
και το υλικό από κάμερες ασφαλείας 
της περιοχής. Σύμφωνα με την από-

φαση, ο βασικός κατηγορούμενος κρί-
θηκε ένοχος για τις πράξεις που του 
αποδόθηκαν, ενώ του επιβλήθηκε πο-
λυετής ποινή κάθειρξης. Οι δικαστές 
έκριναν ότι η συμπεριφορά του οδηγού 
επέδειξε ιδιαίτερη αδιαφορία για την 
ασφάλεια τ, γεγονός που συνέβαλε κα-
θοριστικά στην πρόκληση του δυστυ-
χήματος. 
Παράλληλα, το δικαστήριο προχώ-

ρησε στην επιβολή ποινών και για 
άλλα αδικήματα που σχετίζονται με την 
υπόθεση, υπογραμμίζοντας ότι η τή-
ρηση των κανόνων οδικής κυκλοφο-
ρίας αποτελεί βασική προϋπόθεση για 
την προστασία της ανθρώπινης ζωής. 
Η απόφαση έγινε δεκτή με έντονη συ-
γκίνηση από την οικογένεια της Έμμας, 

οι οποίοι όλα αυτό το διάστημα ζητού-
σαν δικαίωση για την απώλειά της. 
Η υπόθεση ανέδειξε για ακόμη μία 

φορά το σοβαρό πρόβλημα των τρο-
χαίων δυστυχημάτων στη χώρα και την 
ανάγκη για αυστηρότερους ελέγχους, 
μεγαλύτερη υπευθυνότητα από τους 
οδηγούς και αποτελεσματικότερη εφαρ-
μογή της νομοθεσίας. Πολλοί επιση-
μαίνουν ότι τέτοιες δικαστικές αποφά-
σεις στέλνουν ένα σαφές μήνυμα πως 
η επικίνδυνη οδήγηση και η αδιαφορία 
για την ανθρώπινη ζωή δεν μπορούν 
να μένουν ατιμώρητες. Παράλληλα, 
επανέρχεται στο δημόσιο διάλογο η 
ανάγκη για περισσότερα μέτρα πρόλη-
ψης, ώστε παρόμοιες τραγωδίες να 
αποφεύγονται στο μέλλον.

Θεσ/νίκη | Ποινές φυλάκισης για τον θάνατο της 21χρονης Έμμας
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ΥΠΕΞ Κύπρου - Ινδίας 
Μέση Ανατολή και 
στρατηγικές σχέσεις

Ο ΥπΕξ, Κωνσταντίνος Κό-
μπος, είχε την Κυριακή συνά-
ντηση στις Βρυξέλλες με τον 
Ινδό ομόλογό του, Δρ. Σ. Τζαϊ-
σανκάρ, με τον οποίο συζή-
τησε, μεταξύ άλλων, για την 
κατάσταση στη Μέση Ανα-
τολή τονίζοντας ότι η διπλω-
ματία και ο διάλογος είναι η 
μόνη βιώσιμη οδός για την 
αποκλιμάκωση και τη σταθε-
ρότητα. Κατά τη διάρκεια της 
συνάντησής τους στις Βρυ-
ξέλλες, οι δύο Υπουργοί συ-
ζήτησαν επίσης για τη στρα-
τηγική εταιρική σχέση 
Κύπρου-Ινδίας και τις σχέσεις 
ΕΕ-Ινδίας. Σε ανάρτηση στο 
'X', ο ΥπΕξ, ο οποίος βρίσκε-
ται στις Βρυξέλλες για τη συ-
νεδρία του Συμβουλίου Εξω-
τερικών Υποθέσεων της ΕΕ 
δήλωσε ότι  με τον Ινδό 
Υπουργό είχαν ανταλλαγή 
απόψεων για τα περαιτέρω 
βήματα της στρατηγικής εται-
ρικής σχέσης Κύπρου-Ινδίας, 
ενόψει και της επικείμενης 
επίσκεψης του ΠτΔ στην Ιν-
δία.

Δωρεά €17.282 από 
ΗΒ στη ΔΕΑ

Η Διερευνητική Επιτροπή 
για τους Αγνοούμενους στην 
Κύπρο (ΔΕΑ) εκφράζει βαθιά 
εκτίμηση στην κυβέρνηση του 
Ηνωμένου Βασιλείου για την 
οικονομική της συνεισφορά 
ύψους €17.282 (£15.000). 
Με τη δωρεά αυτή η συνο-
λική συνεισφορά του Ηνωμέ-
νου Βασιλείου προς τη ΔΕΑ 
ανέρχεται στις €322.282 από 
το 2004, αναφέρει ανακοί-
νωση της ΔΕΑ. 
Η χρηματοδότηση αυτή 
επέτρεψε στη ΔΕΑ να πρα-
γματοποιήσει βασικές αναλύ-
σεις DNA και να προμηθευτεί 
τον απαραίτητο εξοπλισμό 
για τις δραστηριότητές της το 
2026. ”Η συνεχής υποστή-
ριξη του Ηνωμένου Βασιλείου 
αποτελεί πολύτιμη συμβολή 
στις προσπάθειες της ΔΕΑ 
για την ταυτοποίηση και την 
επιστροφή των λειψάνων των 
αγνοουμένων, βοηθώντας 
έτσι τις οικογένειες που βιώ-
νουν μακροχρόνια αβεβαι-
ότητα να βρουν την ηρεμία 
τους", αναφέρεται. 
Έως σήμερα, 1.065 αγνο-
ούμενοι και από τις δύο κοι-
νότητες έχουν ταυτοποιηθεί 
και τα οστά τους επιστράφη-
καν στις οικογένειές τους για 
ταφή.
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ΜΕ ΤΗ ΣΦΡΑΓΙΔΑ ΤΟΥ ΝΑΤΟ

ΛΕΥΚΩΣΙΑ 
Ανταπόκριση  
Πέτρος Χ. ΠΑΣΙΑΣ 

 
Οι κυβερνήσεις Κύ-
πρου και Ελλάδας, ο 
Πρόεδρος Χριστο-
δουλίδης και ο Πρω-

θυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης ελέγ-
χονται για τις πολιτικές και τους 
χειρισμούς τους στην κρίση που ξέ-
σπασε στην περιοχή μετά την επίθεση 
των ΗΠΑ και του Ισραήλ εναντίον του 
Ιράν. Με τις ενέργειες των ιδίων και των 
στρατηγικών συμμάχων τους του ΝΑΤΟ, 
βαθαίνουν ακόμη περισσότερο τη διχο-
τόμηση της Κύπρου! 

 Πολύ συζήτηση έγινε για την αποστολή 
δυνάμεων της Ελλάδας στην Κύπρο για 
την ενίσχυση, όπως ανακοινώθηκε, της 
άμυνας της μετά τη ρίψη drones από το 
Ιράν τα οποία έπεσαν  μέσα στην Βρε-
τανική στρατιωτική βάση στο Ακρωτήρι. 
Όμως στρατιωτικές ενισχύσεις με πανο-
μοιότυπη αιτιολογία έστειλε στην Κύπρο, 
και η Τουρκία, στο παράνομα κατεχόμενο 
από την ίδια τμήμα της χώρας μας. 
Σύμφωνα με διπλωματικές πηγές, κα-
μιά χώρα μέλος της βορειοατλαντικής 
συμμαχίας του ΝΑΤΟ, δεν μπορεί να με-
τακινήσει σε άλλες χώρες δυνάμεις της 
εάν δεν έχει τη συγκατάθεση του στρα-
τηγείου του ΝΑΤΟ! 
Το αμείλικτο ερώτημα που προκύπτει 

είναι:  
•Ήτα σε γνώση της Άγκυρας η απο-

στολή των ελληνικών δυνάμεων στην Κύ-
προ με ανάλογες ενέργειες της Τουρκίας! 
Και το ίδιο δεν ισχύει και για την Τουρ-
κία;  

•Να υποθέσουμε ότι και η Τουρκία εξα-
σφάλισε ανάλογη συγκατάθεση από το 
στρατηγείο του ΝΑΤΟ; 
Αλλά, η Ελλάδα μετακίνησε δυνάμεις 
της με πρόσκληση ενός αναγνωρισμένου 
κράτους, της κυβέρνησης της Κυπριακής 
Δημοκρατίας!  
Η Τουρκία; Όχι ασφαλώς! Παράνομα 
διατηρεί μεγάλες στρατιωτικές δυνάμεις 
από το 1974 μέχρι και σήμερα στο νησί 
και παραβιάζοντας και πάλι το διεθνές 

δίκαιο έστειλε με πρόφαση τον πόλεμο 
Ισραήλ – ΗΠΑ εναντίον του Ιράν, μαχη-
τικά αεροσκάφη και άλλους στρατιωτι-
κούς εξοπλισμούς και δυνάμεις στα κα-
τεχόμενα.  
Αναλυτές μάλιστα μετά και τις ανακοι-
νώσεις της Άγκυρας που επαναλαμβάνει 
τις θέσεις της τόσο περί αποστρατικο-
ποίησης των νησιών, όσο και για την Κύ-
προ, δεν αποκλείουν και περαιτέρω ενί-
σχυση των δυνάμεων του ναυτικού και 
της αεροπορίας της Τουρκίας στα κατε-
χόμενα. 
Τα όσα συμβαίνουν στην Ανατολική Με-
σόγειο, δείχνουν πόσο εύθραυστη είναι 
η κατάσταση ιδιαίτερα σε περίοδο κρί-
σεων όπως ο πόλεμος που ξεκίνησε με 
την επίθεση των ΗΠΑ και του Ισραήλ στο 
Ιράν και αυτή τη στιγμή δείχνει να παίρνει 
διαστάσεις μεγαλύτερες από όσο υπο-
λόγιζαν ακόμα και αυτοί που τον σχεδία-
ζαν ίσως. 
Στρατιωτικοί αναλυτές πάντως σημει-
ώνουν το γεγονός ότι δεν υπήρξε καμιά 
αντίδραση της Τουρκίας στην αποστολή 
στρατιωτικών δυνάμεων της Ελλάδας 
στην Κύπρο,  αφού ότι γίνεται υλοποιείται 
στο πλαίσιο και της προστασίας των 
συμφερόντων του ΝΑΤΟ, υπογραμμίζο-
ντας πως καμία χώρα της Συμμαχίας δεν 
μετακινεί δυνάμεις χωρίς να ενημερωθεί 
το ΝΑΤΟ! 
Οι ίδιοι αναλυτές σημειώνουν με έμ-
φαση την αντίδραση του Τούρκου Προ-
έδρου Ταγίπ Ερντογάν όταν ανακοινώ-
θηκε πως βαλλιστικός πύραυλος που 
εκτοξεύθηκε από το Ιράν προς την Τουρ-
κία καταρρίφθηκε από την αντιαεροπο-
ρική άμυνα του ΝΑΤΟ, στο Χατάι. «Λαμ-
βάνουμε, δήλωσε, κάθε μέτρο σε στενή 
διαβούλευση με τους συμμάχους μας 
στο ΝΑΤΟ και προχωρούμε στις απαραί-
τητες παρεμβάσεις». 
Προφανώς η τοποθέτηση του αφορά 
και τις ενέργειες της Τουρκίας στο κατε-
χόμενο από την ίδια τμήμα της Κύπρου 
και τα ερωτήματα που προκύπτουν είναι:  

•Η τουρκική κυβέρνηση, όπως έκανε 
και η ελληνική, επίσης εξασφάλισε συ-
γκατάθεση από το στρατηγείο του ΝΑΤΟ;  

•Το ΝΑΤΟ θεωρεί πλέον «κράτος», το 

παράνομο και υποτελές στην Τουρκία 
μόρφωμα που η ίδιας δημιούργησε στο 
βόρειο τμήμα της Κύπρου; 
Αυτή θα είναι η «λύση» του Κυπριακού; 
Κανονικοποίηση της ντε φάκτο διαίρεσης 
του νησιού, δικαιώνοντας τους οπαδούς 
του αφηγήματος πως «δεύτερη καλύτερη 
λύση» είναι η συνέχιση του σημερινού, 
πλην διχοτομικού στάτους κβο; «Εκείνοι 
απ’ εκεί και εμείς απ’εδώ», αλλά και τους 
ακροδεξιούς, εθνικιστές του ΕΛΑΜ, του 
εδώ Παραρτήματος της φασιστικής 
«Χρυσής Αυγής» που θέλουν την «Κύ-
προ ελληνική, έστω και μισή»;  

 
ΑΝΗΣΥΧΙΕΣ ΤΟΥΦΑΝ ΕΡΧΙΟΥΡΜΑΝ 
Ανησυχίες για αρνητικές επιπτώσεις σε 
ότι αφορά το Κυπριακό από την περαι-
τέρω στρατικοποίηση της Κύπρου, εξέ-
φρασε ο Τουρκοκύπριος ηγέτης Τουφάν 
Ερχιουρμάν. Οι στρατιωτικές συμμαχίες 
και οι συμφωνίες που συνάπτει η Κυ-
πριακή Δημοκρατία αποτελούν μια εντε-
λώς μη ρεαλιστική προσπάθεια δημιουρ-
γίας στρατιωτικού αντίβαρου έναντι της 
Τουρκίας, δήλωσε ο Τουρκοκύπριος ηγέ-
της. 
Σε ανάρτησή του στα μέσα κοινωνικής 
δικτύωσης, ο Τ. Έρχιουρμαν αναφέρθηκε 
στην ευρύτερη στρατιωτική κινητικότητα 
στο νησί, υποστηρίζοντας ότι οι ενέργειες 
αυτές θέτουν σε κίνδυνο την ασφάλεια 
της Κύπρου, εγκλωβίζοντας και την τουρ-
κοκυπριακή κοινότητα σε καταστάσεις 
για τις οποίες δεν έχει δώσει τη συγκα-
τάθεσή της. 
Ο Τουρκοκύπριος ηγέτης εξέφρασε την 
ελπίδα για άμεσο τερματισμό του πολέ-
μου στην περιοχή, τονίζοντας ότι η μό-
νιμη ειρήνη και σταθερότητα, τόσο στην 
Ανατολική Μεσόγειο όσο και στην Κύ-
προ, δεν μπορούν να διασφαλιστούν εάν 
παραγνωρίζεται η βούληση της τουρκο-
κυπριακής πλευράς. 

 
Καμπανάκι και από τη Ρωσία! 
Το καμπανάκι κινδύνου για την συγκέ-
ντρωση στρατιωτικών δυνάμεων του 
ΝΑΤΟ στην Ανατολική Μεσόγειο κοντά 
στην Κύπρο, κρούει ο πρέσβης της Ρω-
σίας στην Κυπριακή Δημοκρατία, Μου-

ράτ Ζιαζίκοφ, τονίζοντας πως το γεγονός 
αυτό δεν συμβάλλει στην αποκλιμάκωση 
της έντασης στην περιοχή. 

«Το περιστατικό αυτό, σημείωσε ο Ρώ-
σος διπλωμάτης, λειτούργησε κυρίως για 
να πείσει το κυπριακό κοινό ότι η πα-
ρουσία στρατιωτικών εγκαταστάσεων 
που ανήκουν σε πυρηνικές δυνάμεις του 
ΝΑΤΟ στο νησί αποτελεί απειλή για την 
ασφάλεια της Κύπρου, αντί να την προ-
στατεύει από εξωτερικές επιθέσεις». 
Με διπλωματική αβρότητα ο κ. Μουράτ 
Ζιαζίκοφ έστειλε και μηνύματα προς 
όσους ερωτοτροπούν για εκτροπή από 
τις συμφωνημένες διαδικασίες αναζήτη-
σης λύσης στο Κυπριακό.  
Ο Οργανισμός Ηνωμένων Εθνών,  
υπέδειξε, παραμένει η μόνη διεθνής 
πλατφόρμα για ισότιμο διάλογο με στόχο 
την επίλυση συγκρούσεων. 

 
Παγιώνουν  τη διχοτόμηση και με δι-

οικητικές αποφάσεις! 
Με τον αφθώδη πυρετό «διχοτόμησαν» 
ξανά την Κύπρο και τώρα που η κατά-
σταση ξέφυγε και είναι εκτός ελέγχου, 
θυμήθηκαν την… Δικοινοτική Τεχνική 
Επιτροπή για την Υγεία ! Δεν το έκαναν 
από τον Δεκέμβρη του 2025, όταν εμφα-
νίστηκαν τα πρώτα κρούσματα αφθώ-
δους πυρετού στα κατεχόμενα, γιατί 
έλεγε ο Διευθυντής των Κτηνιατρικών 
Υπηρεσιών, στη χώρα μας δεν είχαμε 
κρούσματα, λες και το άλλο μισό, τα κα-
τεχόμενα, δεν είναι επικράτεια της Κυ-
πριακής Δημοκρατίας! 

 Έστω κι αν τα κρούσματα εντοπίστη-
καν και αμέσως στην άλλη πλευρά του 
συρματοπλέγματος, μερικές δεκάδες ή 
εκατοντάδες μέτρα από περιοχές που 
βόσκουν αιγοπρόβατα στις ελεύθερες 
περιοχές! 
Με τις πολιτικές τους, σε όλους τους 
τομείς, οι κυβερνώντες παγιώνουν μέρα 
με τη μέρα τη διχοτόμηση της χώρας δι-
ευκολύνοντας την Άγκυρα και τους εθνι-
κιστές στα κατεχόμενα που προωθούν 
λύση δυο κρατών!

Κανονικοποίηση της διχοτόμησης

www.parikiaki.com

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας Νίκος Χριστοδου-
λίδης πραγματοποίησε χθες Τετάρτη στις Βρυξέλ-
λες, στο πλαίσιο της Συνόδου του Ευρωπαϊκού 
Συμβουλίου, συναντήσεις με τον Γενικό Γραμματέα 
του ΟΗΕ Αντόνιο Γκουτέρες και την Πρόεδρο της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν. 
Σύμφωνα με τον Κυβερνητικό Εκπρόσωπο Κων-

σταντίνο Λετυμπιώτη, η συνάντηση με τον ΓΓ του 
ΟΗΕ πραγματοποιήθηκε το απόγευμα της Τετάρ-
της, έπειτα από πρωτοβουλία και σχετική επιστολή 
του Προέδρου. Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, 
ο Πρόεδρος επανέλαβε με σαφήνεια την πολιτική 
βούληση για άμεση επανέναρξη των συνομιλιών 
από το σημείο όπου είχαν διακοπεί στο Κραν Μο-
ντανά, στη βάση της συμφωνημένης λύσης, των 
ψηφισμάτων του Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ, 
καθώς και των αρχών και του δικαίου της Ευρω-
παϊκής Ένωσης. Τόνισε επίσης ότι η διατήρηση 
του σημερινού αδιεξόδου δεν αποτελεί επιλογή, 
επισημαίνοντας ότι ο χρόνος καθιστά ολοένα και 
πιο επιτακτική την ανάγκη για ουσιαστική πρόοδο. 
Παράλληλα, υπογράμμισε την ετοιμότητα της 

πλευράς μας να στηρίξει ενεργά τις προσπάθειες 
των ΗΕ για τη δημιουργία των κατάλληλων συνθη-
κών που θα επιτρέψουν την επανεκκίνηση μιας 
αξιόπιστης και ουσιαστικής διαπραγματευτικής δια-
δικασίας. Όπως σημειώθηκε, η σύγκληση μιας δι-
ευρυμένης διάσκεψης υπό τον Γενικό Γραμματέα 
θα μπορούσε να συμβάλει καθοριστικά στην άρση 
του αδιεξόδου. 
Ο Πρόεδρος είχε επίσης συνάντηση με την Πρό-

εδρο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, με επίκεντρο τις 
περιφερειακές εξελίξεις, το ζήτημα του αφθώδους 

πυρετού και τα μέτρα στήριξης των πληγέντων, 
ενώ την ενημέρωσε και για τις τελευταίες εξελίξεις 
στις προσπάθειες επανέναρξης των διαπραγμα-
τεύσεων στο Κυπριακό. 
Επιπλέον, συμμετείχε στην Τριμερή Κοινωνική 

Σύνοδο, η οποία συνδιοργανώθηκε από τον Πρό-
εδρο του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου και την Πρό-
εδρο της Επιτροπής, στο πλαίσιο της Προεδρίας 
του Συμβουλίου της ΕΕ. Η σύνοδος αυτή αποτέ-
λεσε μια θεσμική πλατφόρμα διαλόγου μεταξύ των 
ευρωπαϊκών θεσμών και των κοινωνικών εταίρων 
για ζητήματα οικονομίας και απασχόλησης. 
Κατά την παρέμβασή του, ο Πρόεδρος αναφέρ-

θηκε στη σημασία της δημιουργίας ποιοτικών θέ-
σεων εργασίας και της ενίσχυσης της ανταγωνι-
στικότητας, ως βασικών παραγόντων για μια 
βιώσιμη και ανθεκτική ευρωπαϊκή οικονομία. Μετά 
την ολοκλήρωση των εργασιών, ακολούθησε κοινή 
συνέντευξη Τύπου με τους επικεφαλής των ευρω-
παϊκών θεσμών. 
Τέλος, ο Πρόεδρος συμμετείχε σε εκδήλωση που 

διοργάνωσε το European Policy Centre, όπου πα-
ρουσίασε το όραμα και τις προτεραιότητες της Κυ-
πριακής Προεδρίας του Συμβουλίου της ΕΕ. Στην 
τοποθέτησή του, ανέδειξε την ανάγκη ενίσχυσης 
της στρατηγικής αυτονομίας της Ευρωπαϊκής Ένω-
σης, την αναβάθμιση της ευρωπαϊκής ασφάλειας 
και άμυνας, καθώς και τη σημασία της ενότητας 
και της αποτελεσματικότητας στην ευρωπαϊκή 
δράση. Παράλληλα, υπογράμμισε τον ρόλο της Κυ-
πριακής Δημοκρατίας ως αξιόπιστου εταίρου και 
πυλώνα σταθερότητας στην Ανατολική Μεσόγειο 
και τη Μέση Ανατολή.

ΠτΔ | Συνάντηση με Γκουτέρες και Φον ντερ Λάιεν
Αποφάσεις για ουσιαστική και άμεση στήριξη των κτηνοτρόφων 

έλαβε τη Δευτέρα το Υπουργικό Συμβούλιο, όπως δήλωσε ο Πρό-
εδρος της Δημοκρατίας Νίκος Χριστοδουλίδης κατά την έναρξη της 
απογευματινής συνεδρίασης στο Προεδρικό Μέγαρο. 
Κατά την τοποθέτησή του, ο Πρόεδρος υπογράμμισε προς τα μέλη 

του Υπουργικού Συμβουλίου ότι η αποτελεσματικότητα μιας κυβέρ-
νησης κρίνεται σε μεγάλο βαθμό από τον τρόπο που διαχειρίζεται 
κρίσεις σε κρίσιμες στιγμές. 
Αναφερόμενος στις εξελίξεις των τελευταίων ημερών, σημείωσε 

ότι η χώρα βρέθηκε αντιμέτωπη με μια νέα κρίση στην περιοχή, εκ-
φράζοντας παράλληλα την ικανοποίησή του για την άμεση ανταπό-
κριση των εταίρων, οι οποίοι παρείχαν ουσιαστική στήριξη για την 
αντιμετώπισή της. 
Παράλληλα, έκανε αναφορά και στην περσινή εμπειρία με τις με-

γάλες πυρκαγιές στην ορεινή Λεμεσό, επισημαίνοντας ότι η Κυβέρ-
νηση είχε αντιδράσει άμεσα. Όπως ανέφερε, κατά τη συνάντηση 
που πραγματοποιήθηκε το προηγούμενο Σάββατο στην Πάχνα με 
τους κοινοτάρχες, οι ίδιοι αναγνώρισαν την αποτελεσματική ανταπό-
κριση του κράτους. 
Ιδιαίτερη έμφαση έδωσε και στο ζήτημα του αφθώδους πυρετού, 

το οποίο αποτελεί μια ακόμη σοβαρή πρόκληση. Τόνισε ότι από την 
πρώτη στιγμή η Κυβέρνηση στάθηκε δίπλα στους επηρεαζόμενους 
κτηνοτρόφους, λαμβάνοντας συγκεκριμένα μέτρα στήριξης. 
Συγκεκριμένα, υπενθύμισε ότι ήδη από τις 5 Μαρτίου είχε εγκριθεί 

πακέτο άμεσης οικονομικής βοήθειας, το οποίο περιλαμβάνει προ-
καταβολές αποζημιώσεων που φτάνουν έως τις 50.000 ευρώ ανά 
μονάδα, ανάλογα με τον αριθμό των ζώων και υπό την προϋπόθεση 
ότι είχε προχωρήσει η αναγκαία θανάτωση. 
Ο Πρόεδρος εξέφρασε ικανοποίηση για το γεγονός ότι η καταβολή 

των ποσών έχει ήδη ξεκινήσει, σημειώνοντας ότι στόχος είναι να 
ολοκληρωθεί η διαδικασία εντός της εβδομάδας, ώστε όλοι οι δι-
καιούχοι να λάβουν έγκαιρα τη στήριξη που δικαιούνται.

Υπ. Συμβούλιο | Κτηνοτροφία
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Μόσχα | Επίθεση σε 
ρωσικό δεξαμενό-
πλοιο στη Μεσόγειο 

Η Μόσχα θεωρεί «πράξη 
διεθνούς τρομοκρατίας» την 
επίθεση σε ρωσικό πλοίο με-
ταφοράς υγροποιημένου φυ-
σικού αερίου στη Μεσόγειο 
Θάλασσα, δήλωσε την Τετάρ-
τη ο Νικολάι Πατρούσεφ, βοη-
θός του Ρώσου προέδρου 
Βλαντίμιρ Πούτιν, σύμφωνα 
με το ρωσικό πρακτορείο ει-
δήσεων Interfax. Το υπουργείο 
Μεταφορών της Ρωσίας ανα-
κοίνωσε νωρίτερα αυτόν τον 
μήνα ότι το Arctic Metagaz, 
που μετέφερε LNG από το 
λιμάνι του Μούρμανσκ στην 
Αρκτική, δέχθηκε επίθεση από 
ουκρανικά ναυτικά drones και 
ότι αυτά είχαν εκτοξευθεί από 
τις ακτές της Λιβύης. Στο M.T. 
Arctic Metagaz είχαν επιβληθεί 
κυρώσεις από τις ΗΠΑ και 
την Ευρωπαϊκή Ένωση επει-
δή ανήκε στον ρωσικό «σκιώ-
δη στόλο» των δεξαμενόπλοι-
ων που μεταφέρουν πετρέλαιο 
και φυσικό αέριο σε όλον τον 
κόσμο παρακάμπτοντας τις 
δυτικές κυρώσεις.

Βερολίνο | Aπεργία 
στο αεροδρόμιο

Καμία πτήση δεν πραγμα-
τοποιήθηκε χθες από το πρωί 
της Τετάρτης 18/3 μέχρι τα 
μεσάνυχτα από ή προς το 
αεροδρόμιο Βερολίνου/Βραν-
δεμβούργου, καθώς βρισκό-
ταν σε εξέλιξη απεργία 2.000 
εργαζομένων σε διάφορους 
τομείς του αερολιμένα. Σύμ-
φωνα με ανακοίνωση της δια-
χειρίστριας εταιρίας FBB, 
έχουν ακυρωθεί 445 αναχω-
ρήσεις και αφίξεις αεροσκα-
φών, ενώ επηρεάζονται πε-
ρίπου 57.000 επιβάτες. Οι ερ-
γαζόμενοι διεκδικούν αυξήσεις 
ύψους 6% στις αποδοχές τους 
και τουλάχιστον κατά 250 
ευρώ μηνιαίως, μία επιπλέον 
ημέρα κανονικής άδειας και 
δεσμευτική συμφωνία 12 μη-
νών. Από την άλλη πλευρά, 
η διευθύνουσα σύμβουλος 
της FBB  χαρακτήρισε «δυ-
σανάλογη» την απεργία που 
«και μάλιστα σε μια τεταμένη 
περίοδο λόγω του πολέμου 
στο Ιράν».

Μέση Ανατολή | Οι σημαντικότερες εξελίξεις των τελευταίων ωρών
Οι τελευταίες ημέρες στη Μέση Ανατολή χαρακτηρίζονται 

από αισθητή κλιμάκωση των εντάσεων, με εξελίξεις που 
προκαλούν έντονη ανησυχία στη διεθνή κοινότητα. Στο 
επίκεντρο βρίσκονται οι αυξανόμενες στρατιωτικές κινήσεις 
και τα περιστατικά επιθέσεων, τα οποία εντείνουν τον 
φόβο για περαιτέρω επέκταση της σύγκρουσης. O 
Διεθνής Οργανισμός Ατομικής Ενέργειας επιβεβαίωσε ότι 
την Τρίτη χτυπήθηκε ο χώρος που βρίσκεται ο πυρηνικός 
σταθμός παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας στο νότιο Ιράν. 
Οι ΗΠΑ ανακοίνωσαν, δε, πως έπληξαν με διατρητικές 

βόμβες 2,5 τόνων βάσεις εκτόξευσης πυραύλων του 
Ιράν στις ακτές, κοντά στο Στενό του Ορμούζ. 

Στο Ιράν τελέστηκε η κηδεία του επικεφαλής του 
Ανωτάτου Συμβουλίου Εθνικής Ασφαλείας, Αλί Λαριτζανί, 
ο οποίος δολοφονήθηκε από τους Ισραηλινούς τα ξημε-
ρώματα της Τρίτης από αεροπορικό βομβαρδισμό. Το 
ιρανικό Ανώτατο Συμβούλιο Εθνικής Ασφαλείας επιβε-
βαίωσε τον θάνατο του ντε φάκτο ηγέτη του Ιράν, ενώ ο 
αρχηγός  του ιρανικού στρατού, στρατηγός Αμίρ Χαταμί, 
δήλωσε ότι το Ιράν «θα πάρει εκδίκηση». 

Τη νύχτα το Ιράν εξαπέλυσε κύμα σφοδρών πυραυλικών 
επιθέσεων κατά του Τελ Αβίβ και άλλων ισραηλινών πό-
λεων, χρησιμοποιώντας πυραύλους πολλαπλών κεφαλών. 
Από τους βαλλιστικούς πυραύλους σκοτώθηκαν δύο άν-
θρωποι, άλλοι τραυματίστηκαν και προκλήθηκαν ζημιές 
στον σιδηροδρομικό σταθμό. Το Ιράν εκτόξευσε ομοβροντία 

πυραύλων σε πολλές πόλεις, ανάμεσά τους την Ιερου-
σαλήμ, ενώ ζημιές καταγράφηκαν στην πόλη Χολόν. 

Οι Φρουροί της Ισλαμικής Επανάστασης ανέφεραν σε 
ανακοίνωσή τους ότι τα πλήγματα στο Τελ Αβίβ τη νύχτα 
εξαπολύθηκαν για να εκδικηθούν τον θάνατο του Αλί Λα-
ριτζανί. Ο Ιρανός υπουργός Εξωτερικών, Αμπάς Αραγτσί, 
ανέφερε σε ανάρτησή του πως «το κύμα των παγκόσμιων 
επιπτώσεων μόλις ξεκίνησε και θα τους πλήξει όλους, 
ανεξαρτήτως πλούτου, θρησκείας ή φυλής». Αναφερόμενος 
στην παραίτηση του διευθυντή του Εθνικού Κέντρου 
Αντιτρομοκρατίας των ΗΠΑ, υποστήριξε ότι «ολοένα πε-
ρισσότερες φωνές -συμπεριλαμβανομένων Ευρωπαίων 
και Αμερικανών αξιωματούχων- λένε δυνατά ότι ο πόλεμος 
εναντίον του Ιράν είναι άδικος. Περισσότερα μέλη της 
διεθνούς κοινότητας θα έπρεπε να κάνουν το ίδιο».  

Βομβαρδισμένο τοπίο με συντρίμμια και σκόνη να 
έχουν καλύψει τα πάντα θυμίζει η γειτονιά και στο Τελ 
Αβίβ η οποία έγινε στόχος επίθεσης από το Ιράν με απο-
τέλεσμα να χάσει τη ζωή του ένα ηλικιωμένο ζευγάρι το 
οποίο προσπαθούσε να πάει σε ένα καταφύγιο για να 
προστατευθεί από τις επιθέσεις.  

Στα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα, «ιρανικό βλήμα» έπεσε 
κοντά στο αρχηγείο του στρατού της Αυστραλίας στη 
Μέση Ανατολή, στη Μινχάντ, ανακοίνωσε ο Αυστραλός 
πρωθυπουργός Άντονι Αλμπανέζι, λέγοντας ότι δεν 
υπήρξε τραυματισμός. 

Στη Σαουδική Αραβία, το υπουργείο Άμυνας ανακοίνωσε 
πως αναχαιτίστηκαν drones και βαλλιστικός πύραυλος 
που κατευθυνόταν στην αεροπορική βάση Σουλτάν, όπου 
σταθμεύουν αμερικανικές δυνάμεις. Αναχαιτίσεις πυραύλων 
αναφέρθηκαν επίσης στο Κατάρ και το Κουβέιτ. 

Το Κατάρ κατηγόρησε την Τετάρτη το Ισραήλ για επίθεση 
σε ένα υπεράκτιο κοίτασμα φυσικού αερίου που μοιράζεται 
με το Ιράν. 

Συνολικά, η κρίση στη Μέση Ανατολή αποτελεί μια πο-
λυδιάστατη πρόκληση που συνδέει την ασφάλεια, την 
οικονομία και την ανθρωπιστική διάσταση. Η αντιμετώπισή 
της απαιτεί συντονισμένες διεθνείς πρωτοβουλίες, υπευ-
θυνότητα από όλους τους εμπλεκόμενους και σταθερή 
προσήλωση στη διπλωματία, ώστε να αποφευχθεί μια 
ευρύτερη αποσταθεροποίηση με παγκόσμιες συνέπειες. 
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Παραίτηση -«βόμβα» για τον Τραμπ
Η παραίτηση ενός κορυφαίου 

Αμερικανού αξιωματούχου έρχεται 
να ταράξει τα νερά στην Ουάσι-
γκτον, καθώς για πρώτη φορά 
αμφισβητείται δημόσια η βασική 
επιχειρηματολογία που οδήγησε 
στον πόλεμο. Ο Τζο Κεντ δεν 
αποχώρησε διακριτικά από τη 
θέση του, αλλά επέλεξε να δη-
μοσιοποιήσει μια επιστολή που 
θυμίζει περισσότερο πολιτική κα-
ταγγελία παρά μια τυπική πα-
ραίτηση. 

Η βαρύτητα της κίνησής του 
δεν έγκειται μόνο στο περιεχόμενο 
των δηλώσεών του, αλλά κυρίως 
στην ιδιότητά του. Ο Κεντ δεν 
είναι ένας εξωτερικός επικριτής 
της κυβέρνησης ούτε μια φωνή 
εκτός συστήματος. Αντίθετα, απο-
τελεί μέρος του ίδιου του κρατικού 
μηχανισμού, με πολυετή εμπειρία 
στον στρατό, συμμετοχή σε επι-
χειρήσεις, θητεία στη CIA και τε-
λικά ηγετικό ρόλο στο Εθνικό Κέ-
ντρο Αντιτρομοκρατίας των Ηνω-
μένες Πολιτείες. Πρόκειται, δη-
λαδή, για ένα πρόσωπο που εν-
σαρκώνει το ίδιο το σύστημα 
εξουσίας και μάλιστα επιλογή του 
Ντόναλντ Τραμπ. 

Γι’ αυτό και η δημόσια τοποθέ-
τησή του αποκτά ιδιαίτερη ση-
μασία, καθώς δεν πρόκειται 
απλώς για επικοινωνιακή διαφο-
ροποίηση, αλλά για ουσιαστική 

αμφισβήτηση της κυρίαρχης 
γραμμής. 

Στην επιστολή του, ο Κεντ απο-
φεύγει τους διπλωματικούς τό-
νους και προχωρά σε ευθείες το-
ποθετήσεις. Υποστηρίζει ξεκά-
θαρα ότι το Ιράν δεν αποτελούσε 
άμεση απειλή για τις ΗΠΑ θέτο-
ντας υπό αμφισβήτηση τη βασική 
αιτιολόγηση της πολεμικής από-
φασης. Παράλληλα, κάνει λόγο 
για έναν ευρύτερο μηχανισμό δια-
μόρφωσης της κοινής γνώμης, 
υποστηρίζοντας ότι ισραηλινοί 
αξιωματούχοι και σημαντικά τμή-
ματα των αμερικανικών μέσων 
ενημέρωσης συνέβαλαν στη δη-
μιουργία ενός κλίματος φόβου. 
Σύμφωνα με τον ίδιο, πρόκειται 
για μια «εκστρατεία παραπλη-
ροφόρησης» που καλλιέργησε 
την εικόνα μιας άμεσης και επεί-
γουσας απειλής, οδηγώντας τε-
λικά σε μια απόφαση για πόλεμο 
που δεν ήταν αναπόφευκτη. 

Η παρέμβασή του ανοίγει πλέον 
ένα νέο μέτωπο συζήτησης στο 
εσωτερικό των ΗΠΑ, καθώς θέτει 
υπό αμφισβήτηση όχι μόνο τις 
πολιτικές επιλογές, αλλά και τον 
τρόπο με τον οποίο διαμορφώ-
νονται οι αποφάσεις σε ζητήματα 
εθνικής ασφάλειας.

ΔΙΑΦΩΝΙΑ ΜΕ ΤΟΝ ΠΟΛΕΜΟ ΣΤΟ ΙΡΑΝ

Μ. Ανατολή | Αεροπλανοφόρο πάει στη Σούδα 

Το αεροπλανοφόρο των ΗΠΑ «Gerald R. Ford» 
των ΗΠΑ πάει στη βάση της Σούδας στην Κρήτη, 
μετά από πυρκαγιά που έκαιγε για 30 ώρες. 

Το μεγαλύτερο πολεμικό σκάφος στον κόσμο, 
που βρίσκεται στην Ερυθρά Θάλασσα και συμμετέχει 
στις αμερικανικές επιχειρήσεις κατά του Ιράν, ανα-
μένεται να καταπλεύσει προσωρινά στη βάση της 

Σούδας μετά από πυρκαγιά που ξέσπασε στο 
πλοίο, σύμφωνα με Αμερικανούς αξιωματούχους 
που επικαλείται το Reuters. 
Το πολεμικό πλοίο βρίσκεται σε υπηρεσία στη 

θάλασσα εδώ και εννέα μήνες, συμμετέχοντας σε 
επιχειρήσεις κατά της Βενεζουέλας στην Καραϊβική, 
πριν φτάσει στη Μέση Ανατολή. 

«Η διάρκεια της ανάπτυξης έχει εγείρει ερωτήματα 
σχετικά με το ηθικό των ναυτών επί του πλοίου και 
την ετοιμότητα του πολεμικού πλοίου», αναφέρει 
το δημοσίευμα. 

Οι αξιωματούχοι δεν ανέφεραν πόσο καιρό το 
πλοίο αναμένεται να παραμείνει στην Κρήτη. 

Ένας από τους αξιωματούχους είπε ότι σχεδόν 
200 ναύτες έλαβαν τις πρώτες βοήθειες για τραυ-
ματισμούς που σχετίζονται με τον καπνό, μετά την 
πυρκαγιά που ξέσπασε στον χώρο των πλυντηρίων 
του πλοίου.

200 ΝΑΥΤΕΣ ΕΛΑΒΑΝ ΙΑΤΡΙΚΗ ΒΟΗΘΕΙΑ

Βόρεια Κορέα | Εκλογική σαρωτική νίκη 99,93%

Με ποσοστό που προσεγγίζει το απόλυτο, η 
Βόρεια Κορέα ανακοίνωσε ακόμη μία εκλογική 
«επικράτηση», καθώς το κυβερνών κόμμα του Κιμ 
Γιονγκ Ουν συγκέντρωσε το 99,93% των ψήφων 
στις εκλογές για την Ανώτατη Λαϊκή Συνέλευση 
(SPA). 

Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία που μετέδωσε 
το κρατικό πρακτορείο KCNA, η συμμετοχή έφτασε 

στο… εντυπωσιακό 99,99%, με τους πολίτες να 
καλούνται ουσιαστικά να εγκρίνουν ή να απορρίψουν 
έναν και μοναδικό υποψήφιο ανά περιφέρεια, προ-
τεινόμενο από το Εργατικό Κόμμα. 

Συνολικά εξελέγησαν 687 βουλευτές, σε μια δια-
δικασία που διεθνώς χαρακτηρίζεται ως τυπική και 
χωρίς πραγματικό πολιτικό ανταγωνισμό. 

Ο ίδιος ο Κιμ Γιονγκ Ουν δεν συμμετείχε ως υπο-
ψήφιος, ωστόσο θεωρείται βέβαιο ότι θα επανα-
διοριστεί στη θέση του Προέδρου της Επιτροπής 
Κρατικών Υποθέσεων, την οποία κατέχει από το 
2016, ενισχύοντας περαιτέρω τον έλεγχο του στη 
χώρα. Ο Βορειοκορεάτης ηγέτης εθεάθη να ψηφίζει 
σε ανθρακωρυχείο στην περιοχή Τσονσόνγκ, απ’ 
όπου απηύθυνε και σύντομο μήνυμα, επαναλαμ-
βάνοντας τη δέσμευσή του για μια «λιγότερο οπι-
σθοδρομική» χώρα.

www.parikiaki.com

ΝΑΤΟ | Ο Τραμπ απειλεί με αποχώρηση 

Την απογοήτευση του για το ΝΑΤΟ εξέφρασε ο 
Ντόναλντ Τραμπ σε δηλώσεις που έκανε στον 
Λευκό Οίκο. Όταν ο Αμερικανός πρόεδρος ρωτήθηκε 
για την πιθανότητα αποχώρησης των ΗΠΑ από το 
ΝΑΤΟ, απάντησε: «Είναι σίγουρα κάτι που θα 
πρέπει να σκεφτούμε. Δεν χρειάζομαι το Κογκρέσο 
για την απόφαση αυτή». 

Ωστόσο, ο πρόεδρος πρόσθεσε: «Δεν έχω κάτι 
συγκεκριμένο στο μυαλό μου αυτή τη στιγμή, αλλά 
δεν είμαι και ιδιαίτερα ενθουσιασμένος». 

«Το NATO κάνει σοβαρό λάθος» 
Ερωτηθείς για το ενδεχόμενο συνδρομής των 

συμμάχων των ΗΠΑ στη συνοδεία πετρελαιοφόρων 
στα Στενά του Ορμούζ, ο Τραμπ απάντησε «Δεν 
χρειαζόμαστε καμία βοήθεια». 

Όπως είπε, οι ΗΠΑ ενήργησαν «με ιδιαίτερη 
αποφασιστικότητα», υποστηρίζοντας ότι έχουν 
εξουδετερώσει τις στρατιωτικές δυνατότητες του 
Ιράν, συμπεριλαμβανομένων του ναυτικού και της 
αεροπορίας του. Αναφερόμενος εκ νέου στο ΝΑΤΟ, 
έκανε λόγο για «σοβαρό λάθος», προσθέτοντας: 
«Δεν τους χρειαζόμαστε, αλλά θα έπρεπε να είναι 
παρόντες». 

Νωρίτερα, σε ανάρτησή του στο Truth Social, 
υπογράμμισε ότι οι περισσότερες χώρες-σύμμαχοι 
του ΝΑΤΟ έχουν ενημερώσει τις Ηνωμένες Πολιτείες 
πως δεν επιθυμούν να εμπλακούν στη στρατιωτική 
επιχείρηση κατά του Ιράν στη Μέση Ανατολή, παρά 
το γεγονός ότι, όπως σημειώνει, συμφωνούν με τη 
στάση της Ουάσινγκτον και θεωρούν ότι η Τεχεράνη 
δεν πρέπει σε καμία περίπτωση να αποκτήσει πυ-
ρηνικά όπλα. 

Ο πρόεδρος των ΗΠΑ τόνισε ότι δεν τον εκπλήσσει 
η στάση των «συμμάχων», καθώς θεωρεί το ΝΑΤΟ 
«μονόδρομη σχέση», στην οποία οι ΗΠΑ δαπανούν 
εκατοντάδες δισεκατομμύρια δολάρια ετησίως για 
την προστασία άλλων χωρών, χωρίς να λαμβάνουν 
αντίστοιχη στήριξη σε περιόδους ανάγκης. 

«Δεν χρειαζόμαστε ούτε επιθυμούμε τη συν-
δρομή των χωρών του ΝΑΤΟ» 

Παράλληλα, ο Τραμπ υποστήριξε ότι οι αμερικα-
νικές δυνάμεις έχουν επιφέρει καίρια πλήγματα 
στο Ιράν, αναφέροντας ότι το ναυτικό και η αερο-
πορία της χώρας έχουν ουσιαστικά καταστραφεί, 
όπως και τα αντιαεροπορικά και τα συστήματα ρα-
ντάρ, ενώ έκανε λόγο και για εξουδετέρωση της 
ηγεσίας σε πολλαπλά επίπεδα. 

«Έχοντας επιτύχει τέτοια στρατιωτικά αποτελέ-
σματα, δεν χρειαζόμαστε πλέον ούτε επιθυμούμε 
τη συνδρομή των χωρών του ΝΑΤΟ — δεν τη 
χρειαζόμασταν ποτέ», ανέφερε χαρακτηριστικά, 
επεκτείνοντας την ίδια θέση και για χώρες όπως η 
Ιαπωνία, η Αυστραλία και η Νότια Κορέα. 
Καταλήγοντας, δήλωσε ότι, ως πρόεδρος των 

Ηνωμένων Πολιτειών – «της ισχυρότερης χώρας 
στον κόσμο» – η Ουάσινγκτον «δεν χρειάζεται τη 
βοήθεια κανενός».

ΖΗΤΑΕΙ ΒΟΗΘΕΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΠΕΡΑΣΜΑ ΤΟΥ ΣΤΕΝΟΥ ΤΟΥ ΟΡΜΟΥΖ
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Τη Δευτέρα 9 Μαρτίου, το Ελληνικό Παροικιακό Σχολείο της 
Αγίας Τριάδας Μπέρμιγχαμ είχε για μια ακόμη χρονιά την τιμή να 
εκπροσωπήσει την παροικία και την Κύπρο μας στην επίσημη Βα-
σιλική Εκδήλωση για τη Μέρα της Κοινοπολιτείας, που πραγμα-
τοποιήθηκε στο ιστορικό Westminster Abbey στο Λονδίνο. Το σχο-
λείο της Αγίας Τριάδας αποτελεί το μοναδικό Παροικιακό σχολείο 
που συμμετέχει ενεργά και σταθερά, επί σειρά ετών, σε δράσεις της 
Royal Commonwealth Society, κατακτώντας μια ξεχωριστή θέση 
στις διεθνείς συνεργασίες και εκπαιδευτικές πρωτοβουλίες της Κοι-
νοπολιτείας. 
Η εκδήλωση, στην οποία παρευρέθηκαν η Βρετανική Βασιλική 

Οικογένεια, ο Πρωθυπουργός του Ηνωμένου Βασιλείου και πλήθος 
αρχηγών κρατών και εκπροσώπων χωρών-μελών της Κοινοπολι-
τείας, συγκεντρώνει κάθε χρόνο μικρές ομάδες μαθητών και εκπαι-
δευτικών από σχολεία τόσο της Μεγάλης Βρετανίας όσο και άλλων 
χωρών. Πρόκειται για έναν θεσμό υψηλού κύρους που προσφέρει 
στους συμμετέχοντες μια μοναδική εκπαιδευτική και πολιτισμική 
εμπειρία. 
Φέτος, το σχολείο της Αγίας Τριάδας συμμετείχε με οκτώ μαθητές 

και τρεις εκπαιδευτικούς: τον κ. Δημήτρη Θεμιστοκλέους, την κ. Μά-
γδα Κουφομερίτη και τη Διευθύντρια Δρ Στέλλα Τρύφωνος. Η ομάδα 
ταξίδεψε με τρένο από το Μπέρμιγχαμ προς το Λονδίνο και, φτάνο-

ντας στο Westminster Abbey, είχε την ευκαιρία να παρακολουθήσει 
από κοντά μια από τις σημαντικότερες τελετές της χρονιάς και να 
εκπροσωπήσει με υπερηφάνεια την Κύπρο. 
Σημαντικότερη στιγμή της ημέρας αποτέλεσε η απρόσμενη αλλά 

εξαιρετικά τιμητική συνάντηση των μαθητών με την Αυτού Μεγαλει-
ότητα, τον Βασιλιά Κάρολο. Κατά την έξοδό του από το Westminster 
Abbey, ο Βασιλιάς στάθηκε για να συνομιλήσει με τα παιδιά, τα 
οποία χαιρέτισε προσωπικά, προσφέροντάς τους μια εμπειρία που 
θα θυμούνται για πάντα. 

 
Δήλωση της Διευθύντριας, Δρ Στέλλας Τρύφωνος 
«Η συμμετοχή μας στην επίσημη εκδήλωση για τη Μέρα της Κοι-

νοπολιτείας αποτελεί για το σχολείο μας μια ιδιαίτερη τιμή, αλλά και 
μια βαθιά εκπαιδευτική εμπειρία για τους μαθητές μας. Κάθε χρόνο, 
η παρουσία μας σε αυτό τον διεθνή θεσμό μάς υπενθυμίζει τη δύναμη 
της παιδείας, της πολιτισμικής ανταλλαγής και της συλλογικής προ-
σπάθειας. Για τα παιδιά μας, το να βρίσκονται στο Westminster 
Abbey, να συναντούν ανθρώπους από όλο τον κόσμο και φέτος μά-
λιστα να τα χαιρετίσει προσωπικά ο Βασιλιάς Κάρολος, είναι στιγμές 
που θα τους μείνουν αξέχαστες και θα τα εμπνεύσουν για το μέλλον. 
Ως σχολείο, είμαστε υπερήφανοι που προβάλλουμε τον ελληνισμό 
και την κυπριακή μας ταυτότητα σε ένα τόσο υψηλού κύρους διεθνές 

περιβάλλον και συνεχίζουμε να εργαζόμαστε με αφοσίωση για να 
προσφέρουμε στα παιδιά μας τέτοιες μοναδικές ευκαιρίες.» 

 
Η παρουσία του Ελληνικού Παροικιακού Σχολείου Αγίας Τριάδας 

σε μια τόσο υψηλού επιπέδου εκδήλωση επιβεβαιώνει για ακόμη 
μια φορά τον ρόλο του ως πυλώνα εκπαίδευσης, πολιτισμού και 
κοινοτικής συνοχής, αλλά και την προσήλωσή του στην ανάδειξη 
της ελληνικής και κυπριακής κληρονομιάς στο διεθνές περιβάλλον 
της Μεγάλης Βρετανίας.

Υπό τη σεπτή ευλογία του Σεβασμιωτάτου Αρ-
χιεπισκόπου Θυατείρων και Μεγάλης Βρετανίας 
κ. Νικήτα και τον επιτυχή συντονισμό του υπευ-
θύνου του προγράμματος π. Γρηγορίου Φλωρίδη, 
πραγματοποιήθηκε το Σάββατο, 7 Μαρτίου 2026, 
η Σύναξη Σαρακοστής, διοργανωθείσα από τη 
Νεολαία της Ιεράς Αρχιεπισκοπής (Christian 
Orthodox Thyateira Youth - COTY), στον Ιερό Ναό 
Αγίας Τριάδος και Ευαγγελιστού Λουκά, στο 
Μπέρμιγχαμ.  
Στη συνάντηση προσήλθαν περίπου διακόσιοι 

νέοι, ηλικίας μεταξύ δεκαέξι και τριάντα πέντε ετών, 
προερχόμενοι από ποικίλες κοινότητες, επιδιώ-
κοντας την καλλιέργεια της εν Χριστώ αδελφότητος 
και φιλίας, καθώς και την περαιτέρω εμβάθυνση 
στην Ορθόδοξη πίστη, μέσα στο κατανυκτικό 
πνεύμα της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής. 
Κατά τη διάρκεια της εκδηλώσεως, παρουσιά-

στηκαν κεντρικές ομιλίες, με τον Θεοφιλέστατο 
Επίσκοπο Μελιτηνής κ. Μάξιμο να αναπτύσσει 
διεξοδικώς το θέμα, «Η περίοδος της Σαρακοστής 
ως τρόπος υπερβάσεως του φόβου και της μονα-
ξιάς στην εποχή των μέσων κοινωνικής δικτυώ-
σεως», ενώ ακολούθως, τον λόγο έλαβε ο Αιδεσι-
μολογιώτατος Δρ. Νικήτας Μπάνεφ, εστιάζοντας 
στην εισήγησή του με τίτλο, «Το Ταξίδι της Σαρα-
κοστής: Στην Ιστορία της Εκκλησίας και Σήμερα». 

Αμέσως μετά τις κεντρικές εισηγήσεις, οι νέοι 
συμμετείχαν σε ειδικά εργαστήρια, τα οποία πε-
ριελάμβαναν την αγιογραφία, τη λειτουργική, κα-
θώς και την παρασκευή προσφόρου, παρέχο-
ντας στους συμμετέχοντες την ευκαιρία της 
πρακτικής ενασχολήσεως. 

Το μεσημέρι παρετέθη νηστίσιμο γεύμα από 
την Κοινότητα, με τη μέριμνα του ιερατικώς Προ-
ϊσταμένου, Πρωτοπρεσβυτέρου π. Χρήστου Στε-
φάνου, ενώ το εσπέρας, η εκδήλωση ολοκλη-
ρώθηκε με την τέλεση της Ακολουθίας του 
Εσπερινού.

Commonwealth Day | Το Ελληνικό Παροικιακό Σχολείο 
Αγίας Τριάδας Birmingham στην Επίσημη Εκδήλωση

Σύναξη της Ορθόδοξης Νεολαίας COTY στο Μπέρμιγχαμ

Ανακοινώνεται προς το χριστεπώνυμο 
πλήρωμα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Θυατείρων και Μεγάλης Βρετανίας, 

ότι την Παρασκευή, 20 Μαρτίου 2026, 
θα τελεστεί η Δ΄ Στάση των Χαιρετισμών, 
στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Κοιμήσεως 
της Θεοτόκου, Βορείου Λονδίνου, 
χοροστατούντος του Θεοφιλεστάτου 

Επισκόπου κ. Ιακώβου, όπου 
θα μιλήσει ο Αρχιμανδρίτης Πέτρος, 
Καθηγούμενος Ιεράς Μονής Τιμίου 
Προδρόμου, Essex, στις 6.30μμ. 

 
(Από το γραφείο της Κοινότητος 

Αποστόλου Βαρνάβα)

AΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
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Αθλητισμός στην Κοινότητα Μπρίστολ
Το Σάββατο 14 Μαρτίου τ.έ. ήταν μια πα-

νέμορφη ηλιόλουστη και κυριολεκτικά ανοι-
ξιάτικη ημέρα στο Μπρίστολ της Δυτικής 
Αγγλίας. 

Κατ’ αυτήν είχαμε την ευκαιρία, στην Ελ-
ληνορθόδοξη Κοινότητα των Αγίων Απο-
στόλων Πέτρου και Παύλου, να τελέσουμε 
εορταστικές εκδηλώσεις, με εκλεκτούς προ-
σκεκλημένους. 

Το τελευταίο διάστημα η Ελληνική Πρε-
σβεία Λονδίνου και η Ελληνική Εταιρία 
Ναυαρίνο Η.Β. προσέφεραν αθλητικό εξο-
πλισμό, καθώς και ηλεκτρονικούς πίνακες, 
για χρήση του Ελληνικού Σχολείου της Κοι-
νότητας. 

Κατά την εν λόγω εκδήλωση έγιναν τα 
εγκαίνια και Αγιασμός του εξοπλισμού αυ-
τού. 

Παρόντες στις εκδηλώσεις ήταν: η Α.Ε. ο 
κ. Ιωάννης Τσαούσης, Πρέσβης της Ελλά-
δος στο Η.Β. (ο οποίος ομίλησε εμπνευ-
σμένα για την ενότητα του Ελληνισμού υπό 
την σκέπη της Εκκλησίας μας), ο κ. Γεώρ-
γιος Μπούτλας, Ακόλουθος Οικονομικών 
Υποθέσεων της Ελληνικής Πρεσβείας, η κα 
Βίκυ Καραγιάννη, εκπρόσωπος της εται-
ρείας Ναυαρίνο και ο κ. Ιωάννης Αμουτζάς, 
εκπρόσωπος της Οργάνωσης ΑΧΕΠΑ. 

Αίσθηση δημιούργησε η παρουσία στις 
εκδηλώσεις του κ. Ανδρέα Καπούλα, προ-
πονητή της ομάδας καλαθοσφαίρισης Bris-
tol Flyers, μαζί με όλους τους παίχτες της 
ομάδας. 

Τους προσκεκλημένους καλωσόρισαν 
εγκάρδια ο Πρόεδρος της Κοινότητας και 
Επ. Πρόξενος της Κύπρου στο Μπρίστολ 
κ. Αθανάσιος Λαζαρίδης (ο οποίος τους 
προσέφερε μετάλλια για τον φετινό εορτα-

σμό της Επετείου των 75-χρονων της Κοι-
νότητας) και η Διευθύντρια του Ελληνικού 
Σχολείου κα. Δώρα Στράτου. 

 
Ο Ιερ. Προϊστάμενος Πρωτοπρ. Αναστά-

σιος Δ. Σαλαπάτας τέλεσε Αγιασμό και ανέ-
γνωσε την παρακάτω ειδική ευχή: 

 
Κύριε Ἰησοῦ Χριστέ, Υἱὲ καὶ Λόγε τοῦ 

Θεοῦ, ὁ ἐν ἀγκάλαις τῆς Ὑπεραγίας Μητρός 
Σου ὡς Βρέφος βασταχθεὶς καὶ ἐν Ναζαρὲτ 
ὡς παιδίον ἀνατραφείς, ὁ φιλόστοργος 
Πατὴρ τῆς νεότητος, προσδεχόμενος τὰ 
παιδία καὶ εὐλογῶν αὐτά, ὁ ἐκ στόματος νη-
πίων καὶ θηλαζόντων καταρτίζων αἶνον, ὁ 
παραγγείλας τοῖς γονεῦσι, ἐκτρέφειν τὰ τέ-
κνα ἑαυτῶν ἐν παιδείᾳ καὶ νουθεσίᾳ Κυρίου, 
ὁ προσδεχόμενος τὴν πρὸς τοὺς μικροὺς 
καὶ ἐλαχίστους συμπάθειαν καὶ πλουσίαν 
τὴν ἀξιομισθίαν παρέχων τοῖς δούλοις Σου. 

Εὐλόγησον τον ἐγκαινιζόμενον ἐν τῇ ὥρᾳ 
ταύτῃ προαύλιον χώρο και την Παιδικὴν Χα-
ράν του Ελληνικού Σχολείου τούτου, τα 
προσφερόμενα εἰς ὑγιᾶ ψυχαγωγίαν τῆς 
νεαρᾶς ἡλικίας, παράσχου δὲ τοῖς ἐνταῦθα 
ἀθλουμένοις παιδίοις, πλουσίαν τὴν 
εὐλογίαν καὶ τὴν χάριν Σου. 

Ἀνάδειξον τὸν χῶρον τοῦτον τόπον χαρᾶς 
καὶ ὑγείας, τοὺς δὲ ἐν αὐτῷ ψυχαγωγουμέ-
νους παῖδας διαφύλαξον ὑπὸ τὴν Σὴν 
κραταιὰν ἐπιστασίαν καὶ σκέπην, ὁδηγῶν 
αὐτοὺς ἐν χρηστότητι ζωῆς περιπατεῖν καὶ 
προκόπτειν ἐν τοῖς παραγγέλμασί Σου. 

Σὺ γάρ εἶ, ὁ τῶν ἀγαθῶν πλουσιοπάρο-
χος χορηγός, καὶ Σοὶ τὴν δόξαν 
ἀναπέμπομεν, σὺν τῷ Ἀνάρχῳ Σου Πατρὶ 
καὶ τῷ Παναγίῳ Πνεύματι, νῦν καὶ ἀεὶ καὶ 
εἰς τοὺς αἰῶνας τῶν αἰώνων. Ἀμήν. 

Τις εκδηλώσεις, μέσα στον Ιερό Ναό, στο 
παραπλήσιο Ελληνικό Σχολείο και στους 
προαύλιους χώρους, παρακολούθησαν τα 
μέλη της Σχολικής Επιτροπής, οι Εκπαιδευ-
τικοί και τα παιδιά του Ελληνικού Σχολείου, 
καθώς και η Πρόεδρος Μαρία Σιφναίου και 
μέλη του Ελληνικού Πολιτιστικού Συλλόγου 
του Μπρίστολ «Μέθεξις». 

Στο τέλος της εκδήλωσης η Σχολική Επι-
τροπή επιμελήθηκε φιλοξενίας και προσέ-
φερε εύγευστα κεράσματα στους προσκε-
κλημένους. 

 
Πρωτοπρ. Αναστάσιος Δ. Σαλαπάτας
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«Η Τέχνη της Χαρακτικής» Χαμπής Τσαγγάρης | Πορτρέτα της Κύπρου
Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκε το 

Σάββατο 14 Μαρτίου, στην αίθουσα κινηματο-
γράφου του Courthouse Hotel στο Shoreditch του 
Λονδίνου, το τιμητικό αφιέρωμα στον διακεκρι-
μένο Κύπριο χαράκτη Χαμπή Τσαγγάρη με τίτλο 
«Η Τέχνη της Χαρακτικής», το οποίο διοργά-
νωσε η Greek Library of London στο πλαίσιο της 
νέας πολιτιστικής δράσης «Πορτρέτα της Κύ-
πρου». 
Χαιρετισμό στην εκδήλωση απηύθυνε η Γενική 

Διευθύντρια της Greek Library of London, κα Πα-
ναγιώτα Νάκου, η οποία αναφέρθηκε στη σημα-
σία της ανάδειξης σημαντικών προσωπικοτήτων 
της κυπριακής τέχνης και του πολιτισμού μέσα 
από τη νέα αυτή πρωτοβουλία της Βιβλιοθήκης. 
Στη συνέχεια χαιρετισμό απηύθυνε και ο Δήμαρ-
χος Λευκωσίας, κ. Χαράλαμπος Προύντζος, ο 
οποίος εγκαινίασε τη νέα δράση της βιβλιοθήκης 
«Πορτρέτα Της Κύπρου» και υπογράμμισε τη 
συμβολή του Χαμπή Τσαγγάρη στην προώθηση 
της χαρακτικής τέχνης και στη διατήρηση της πο-
λιτιστικής κληρονομιάς της Κύπρου.   
Η εκδήλωση περιλάμβανε προβολή οπτικοα-

κουστικού υλικού αφιερωμένου στη ζωή και το 
έργο του μεγάλου χαράκτη, το οποίο ετοίμασαν 
οι Χρίστος και Λήδα Αγιομαμίτη. Παράλληλα, η 
ιστορικός τέχνης και μουσειολόγος κα Βάσια Μα-
γουλά, μέσα από ηχογραφημένο βίντεο, παρου-
σίασε σημαντικές πτυχές της καλλιτεχνικής πο-
ρείας του Χαμπή Τσαγγάρη και ανέλυσε τις 
τεχνικές που χαρακτηρίζουν το έργο του. 
Ιδιαίτερα ξεχωριστή στιγμή της βραδιάς αποτέ-

λεσε η συζήτηση με τον ίδιο τον χαράκτη κ. Χα-
μπή Τσαγγάρη, κατά τη διάρκεια της οποίας μοι-
ράστηκε εμπειρίες από την πολυετή καλλιτεχνική 
του διαδρομή και απάντησε σε ερωτήσεις του κοι-
νού, δημιουργώντας έναν ουσιαστικό και άμεσο 
διάλογο γύρω από την τέχνη της χαρακτικής. 

Στη συνέχεια, η Διευθύντρια της Κυπριακής Εκ-
παιδευτικής Αποστολής στο Ηνωμένο Βασίλειο, 
κα Μαρία Λοή, αναφέρθηκε στη σημασία της δια-
τήρησης και προώθησης του κυπριακού πολιτι-
σμού στο εξωτερικό, ιδιαίτερα μέσα από δράσεις 
που εμπνέουν τη νέα γενιά της ομογένειας. Συ-
γκινητική ήταν η στιγμή κατά την οποία παιδιά 
από τα παροικιακά σχολεία προσέφεραν ανθο-
δέσμη στον κ. Τσαγγάρη, ως ένδειξη εκτίμησης 
και σεβασμού. 
Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους, 

μεταξύ άλλων, η Διευθύντρια του Ελληνικού Κέ-
ντρου στο Λονδίνο Δρ. Νάγια Γιακουμάκη, ο γνω-
στός φωτορεπόρτερ Δώρος Παρτασίδης, ο Αντι-
πρόεδρος της Επιτροπής Audit της πόλης του 
Νόττινχαμ κ. Παύλος Κωτσόνης, ο κ. Βασίλης Πα-
ναγής από το London Greek Radio και το Hellenic 
TV, καθώς και ο κ. Γιώργος Λίνγκος από το Hel-
lenic TV. 
Μετά το πέρας της εκδήλωσης ακολούθησε δε-

ξίωση στον όμορφο χώρο του εστιατορίου του 
ξενοδοχείου, όπου οι παρευρισκόμενοι είχαν την 

ευκαιρία να συνεχίσουν τη συζήτηση με τον καλ-
λιτέχνη σε ένα ιδιαίτερα φιλικό και ζεστό κλίμα. 
Η εκδήλωση διοργανώθηκε σε συνεργασία με 

το Δημοτικό Μουσείο Χαρακτικής Χαμπή, τελούσε 
υπό την αιγίδα του Δημάρχου Λευκωσίας κ. Χα-
ράλαμπου Προύντζου και πραγματοποιήθηκε με 
την υποστήριξη του Κέντρου Χαρακτικής Αθηνών 
– Pandolfini & Σιατερλή. Επίσημος ραδιοφωνικός 
συνεργάτης ήταν το London Greek Radio. 
Την επιμέλεια και παρουσίαση της εκδήλωσης 

είχε η δημοσιογράφος και Head of Cypriot Cultural 
Events της Greek Library of London κα Βασούλα 
Χριστοδούλου. 
Η Greek Library of London εκφράζει θερμές 

ευχαριστίες σε όλους τους φίλους και τις φίλες 
που τίμησαν με την παρουσία τους την εκδήλωση, 
καθώς και στους εθελοντές της Ελληνικής Βιβλιο-
θήκης, κα Εύη Χριστοφίδου, κ. Ανδρέα Γκόλφη 
και κ. Ιάσονα Ξανθάκη, για την πολύτιμη συμβολή 
τους στην επιτυχία της βραδιάς. 

 
Φωτογραφίες: John Kolikis 

Με συγκίνηση τελέστηκε το 
Σάββατο, 14 Μαρτίου, η εις 
Διάκονον χειροτονία του κ. 
Stephen Riley-Elliott, στον 
Ιερό Ναό Μεταμορφώσεως 
του Σωτήρος Walsingham, 
υπό του Σεβ. Αρχιεπισκόπου 
Θυατείρων και Μεγάλης Βρε-
τανίας κ. Νικήτα. Μετά του Σε-
βασμιωτάτου συλλειτούργη-
σαν ο Αιδεσιμολογιώτατος 
Πρωτοπρεσβύτερος π. Chris-
topher Knight, Εφημέριος του 
Ναού, ο Αιδεσιμολογιώτατος 
Πρωτοπρεσβύτερος π. Pa-
trick Hodson, ο Πρεσβύτερος 
π. Andreas Minic και ο Ιερο-
λογιώτατος Αρχιδιάκονος π. 
Γεώργιος Τσουρούς. 
Σε κλίμα κατανύξεως, ο ιε-

ρός χώρος κατεκλύσθη από 
ενορίτες, φίλους και την οικο-
γένεια του χειροτονηθέντος. Η 
χορωδία, υπό τη διεύθυνση 
της Πρεσβυτέρας Cathy 
Knight, απέδωσε τους ιερούς 
ύμνους με εκκλησιαστική ιε-
ροπρέπεια. 
Κατά τη διάρκεια του Μυ-

στηρίου, απηύθυνε λόγους 
συγκινήσεως ο χειροτονούμε-
νος, αναφερόμενος στη μετάβαση από την υπη-
ρεσία υπό την επίγεια εξουσία στη διακονία της 
Εκκλησίας. Ο νέος Διάκονος χαρακτήρισε τον 
εαυτό του πλέον ως «άνθρωπο του Σταυρού» και 
όχι του ξίφους. Απηύθυνε ειλικρινείς ευχαριστίες 
προς τη σύζυγό του, Julita, διά της οποίας γνώ-
ρισε την Ορθοδοξία, προβάλλοντας τον υιό τους, 
Σεραφείμ, ως παράδειγμα απολύτου πίστεως. 
Ευγνωμόνως, εμνήσθη του πνευματικού καθο-
δηγητού του, Αιδεσιμολογιωτάτου Πρωτοπρεσβυ-
τέρου π. Christopher Knight, τον οποίο απεκάλεσε 
πατρική μορφή, ως και των πατέρων Patrick και 
David. 
Ο Αρχιεπίσκοπος σημείωσε κατά την αντιφώ-

νησή του ότι η ιερά διακονία τυγχάνει αρρήκτως 

συνδεδεμένη με την υπακοή, την ταπείνωση και 
την πίστη. Χαρακτήρισε δε την ανάδειξη κληρικού 
εκ της ιδίας ενορίας ως αδιάψευστο σημείο πνευ-
ματικής υγείας της κοινότητος. «Μέσα από το δη-
μόσιο καθήκον και την οικογενειακή ζωή, προ-
ετοίμαζε ο Κύριος τον εκλεκτό του για τη σημερινή 
ημέρα», τόνισε χαρακτηριστικά. Υπογραμμίσθηκε, 
τέλος, ο ρόλος της εγγάμου συμβιώσεως ως 
«σιωπηλής σχολής» υπομονής και αυτοπροσφο-
ράς. 
Κοινό γεύμα της Κοινότητος παρετέθη μετά το 

πέρας των ιερών ακολουθιών, με τη συμμετοχή 
του κλήρου και του λαού. 

 
Φωτογραφίες: India και Nina Scarlett

Χειροτονία Νέου Διακόνου στο Walsingham
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Το βιντεοκλίπ του τραγουδιού «Ferto», με το οποίο 
ο Akylas θα εκπροσωπήσει την Ελλάδα στον 70ό 
Διαγωνισμό Τραγουδιού της Eurovision, παρουσιά-
στηκε στις αρχές Μαρτίου και έχει αναρτηθεί στο 
YouTube. 

Πηγή έμπνευσης για τον Akyla είναι η μητέρα του. 
Ο ίδιος, μιλώντας στην ΕΡΤ, περιέγραψε την ιστο-

ρία της, πριν από την παρουσίαση του βιντεοκλίπ: 
«Η οικογένεια της μαμάς μου είναι παλιννοστούντες. 
Είναι Έλληνες που έφυγαν από τον Πόντο λόγω πο-
λέμων. Η μητέρα μου με την οικογένειά της είχαν 
πάει σε ένα χωριό στη Γεωργία το οποίο δεν είχε τί-
ποτα. Οι Έλληνες που βρέθηκαν εκεί έχτισαν εκεί 
σπίτια και εκκλησίες. Και η μητέρα μου, όμως, είχε 
μια δύσκολη πορεία. Από τη Γεωργία πήγε στην Κύ-
προ, μετά στη Θεσσαλονίκη και τέλος στις Σέρρες. Η 
ιστορία της είναι ένα πολύ μεγάλο κεφάλαιο, το όποιο 
με έχει εμπνεύσει και εμένα να μην τα παρατώ και να 
μην σταματώ». 

Το τραγούδι «Ferto» μιλά για την απληστία, υπεν-
θυμίζοντας όμως πως η πραγματική αξία βρίσκεται 
στην ευγνωμοσύνη και στους ανθρώπους που στά-
θηκαν δίπλα μας. Σε αυτούς που πίστεψαν σε εμάς 

όταν δεν υπήρχε τίποτα. Είναι ένα τραγούδι αφιε-
ρωμένο στους γονείς που, παρά τις δυσκολίες, προ-
σφέρουν αγάπη και ελπίδα, καθώς και στα παιδιά 
που προσπαθούν να τους το ανταποδώσουν. 

Ο Akylas θα παρουσιάσει το «Ferto» στη σκηνή 
της Eurovision, στη Βιέννη, στο πρώτο μέρος του Α’ 
Ημιτελικού, την Τρίτη 12 Μαΐου 2026.  

Δικαίωμα ψήφου έχουν οι θεατές από τις 15 χώρες 
που διαγωνίζονται στον Α’ Ημιτελικό και είναι οι εξής: 
Γεωργία, Πορτογαλία, Κροατία, Σουηδία, Φινλανδία, 
Μολδαβία, Ελλάδα, Μαυροβούνιο, Εσθονία, Σαν Μα-
ρίνο, Πολωνία, Βέλγιο, Λιθουανία, Σερβία, Ισραήλ. 

Επιπλέον, στον Α’ Ημιτελικό μπορεί να ψηφίσει το 
κοινό από την Ιταλία και τη Γερμανία, οι οποίες δια-
γωνίζονται απευθείας στον Τελικό. Τέλος, δικαίωμα 
ψήφου έχουν και οι θεατές από χώρες που δεν συμ-
μετέχουν στον διαγωνισμό («Rest Of The World»), 
όπως οι ΗΠΑ, ο Καναδάς, οι χώρες της Νότιας Αμε-
ρικής, κ.ά. 

Οι αναλυτικές οδηγίες ψηφοφορίας για τη στήριξη 
της Ελλάδας (αριθμός τηλεφώνου, SMS ή/και online) 
θα ανακοινωθούν τον Μάιο.

«Ferto» | To βιντεοκλίπ της ελληνικής 
συμμετοχής στη Eurovision 2026

Το Ελληνικό Σχολείο Goffs θα ήθελε να πει 
ένα μεγάλο ευχαριστώ σε όλες τις υπέροχες μα-
μάδες και τους ξεχωριστούς καλεσμένους που 
παρευρέθηκαν στο απογευματινό τσάι για τη 
Γιορτή της Μητέρας το περασμένο Σάββατο. 
Ήταν πραγματικά υπέροχο να βλέπουμε τόσους 
πολλούς από εσάς να αφιερώνετε χρόνο για να 
έρθετε, να χαλαρώσετε και να απολαύσετε το 
απόγευμα μαζί. 

Η αίθουσα ήταν γεμάτη γέλια, συζητήσεις και 
ένα έντονο αίσθημα κοινότητας, καθώς οι οικο-
γένειες περνούσαν χρόνο γιορτάζοντας τον ση-
μαντικό ρόλο που διαδραματίζουν οι μητέρες και 
οι φροντιστές στη ζωή των παιδιών μας. Ήταν 
συγκινητικό να βλέπουμε τόσους από εσάς να 
απολαμβάνετε τα νόστιμα εδέσματα, να μοιρά-
ζεστε ένα φλιτζάνι τσάι και να περνάτε ποιοτικό 
χρόνο με άλλους γονείς. 

Στο Ελληνικό Σχολείο Goffs, είμαστε περήφα-
νοι που αποτελούμε κάτι περισσότερο από έναν 
απλό χώρο μάθησης. Το σχολείο μας είναι μια 
ζωντανή κοινότητα, όπου τα παιδιά όχι μόνο μα-
θαίνουν την ελληνική γλώσσα, αλλά αναπτύσ-
σουν και μια βαθιά εκτίμηση για τον ελληνικό 
πολιτισμό, την ιστορία και τις παραδόσεις. Μέσα 
από ενδιαφέροντα μαθήματα, μουσική, χορό, 
γιορτές και δημιουργικές δραστηριότητες, στόχος 
μας είναι να εμπνεύσουμε την αγάπη για την 
πολιτιστική μας κληρονομιά, βοηθώντας παράλ-
ληλα τους μαθητές μας να αναπτύξουν αυτοπε-
ποίθηση και δυνατές φιλίες. 

Εκδηλώσεις όπως το απογευματινό τσάι για 
τη Γιορτή της Μητέρας αποτελούν σημαντικό μέ-
ρος αυτού που κάνουμε. Μας δίνουν την ευκαιρία 
να φέρνουμε τις οικογένειες κοντά, να ενισχύουμε 
τους δεσμούς και να γιορτάζουμε τις αξίες που 
βρίσκονται στον πυρήνα του σχολείου μας – την 

κοινότητα, τον σεβασμό και τη συντροφικότητα. 
Καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους, διοργανώνουμε 
μια σειρά από δραστηριότητες και πολιτιστικές 
εκδηλώσεις, από εθνικές ελληνικές εορτές μέχρι 
εποχιακές συγκεντρώσεις, όλες σχεδιασμένες 
για να εμπλέκουν τις οικογένειες και να δημιουρ-
γούν αξέχαστες αναμνήσεις για τα παιδιά μας. 

Είμαστε εξαιρετικά περήφανοι για το ζεστό και 
φιλόξενο περιβάλλον που έχουμε δημιουργήσει 
μαζί με τις οικογένειές μας. Το να βλέπουμε γο-
νείς, φροντιστές και παιδιά να έρχονται κοντά με 
έναν τόσο ουσιαστικό τρόπο είναι αυτό που κάνει 
το σχολείο μας τόσο ξεχωριστό. 

Εκδηλώσεις σαν κι αυτή αποτελούν πάντα μια 
υπέροχη ευκαιρία για να καλωσορίζουμε τις οι-
κογένειες στον χώρο μας και να δημιουργούμε 
αναμνήσεις. Ελπίζουμε να απολαύσατε το από-
γευμα όσο κι εμείς και να σας έδωσε την ευκαιρία 
να χαλαρώσετε και να νιώσετε ότι σας εκτιμούν. 

Σας ευχαριστούμε θερμά για τη συνεχή σας 
υποστήριξη και για το ότι είστε ένα τόσο σημα-
ντικό μέρος της κοινότητάς μας. Ανυπομονούμε 
να διοργανώσουμε περισσότερες παρόμοιες εκ-
δηλώσεις στο μέλλον και να συνεχίσουμε να 
γιορτάζουμε μαζί την κοινή μας αγάπη για τη μά-
θηση και τον πολιτισμό. 

Ελληνικό Σχολείο Goffs | Γιορτή 
της Ημέρας της Μητέρας
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Καθόλου τυχαία, όπως αναφέ-
ραμε και στο προηγούντο κεί-
μενο, ο Λένιν, το πιο οξυδερκές 
τέκνο της επαναστατικής εποχής 
σε όλο τον κόσμο, αυτός που θα 
ηγείτο της Ρωσικής Επανάστα-

σης αλλά και της 3ης Διεθνούς, δήλωσε σε ομιλία 
του στη Ζυρίχη τον Ιανουάριο του 1917, λίγες 
μόνο εβδομάδες πριν το επαναστατικό ξέσπασμα 
τον Φεβρουάριο στη Ρωσία, ότι «εμείς, οι ηλικιω-
μένοι, ίσως να μην ζήσουμε ως τις αποφασιστικές 
μάχες αυτής της επανάστασης που έρχεται». 
Με το ξεκίνημα του μακελειού του Πρώτου Πα-

γκόσμιου Πολέμου, το ρωσικό αλλά και παγκό-
σμιο κίνημα βρεθήκαν σε τεράστια πίεση. Κάθε 
φωνή ενάντια στις εξελίξεις φιμωνόταν. Τα πιο 
επαναστατικά στρώματα της εργατικής τάξης 
στέλνονταν στο μέτωπο, οι απεργίες τιμωρού-
νταν, τα συνδικάτα διώκονταν και ο εργατικό τύ-
πος σφραγίστηκε. 

«Η Σιβηρία γέμισε για άλλη μια φορά με εξόρι-
στους και οι κομματικές οργανώσεις έχασαν 
πολλά από τα μέλη τους». 
Ταυτόχρονα, ακόμα και η πλειοψηφία των πιο 

προχωρημένων προλετάριων, είχε «δηλητηρια-
στεί από το ευρέως διαδομένο δηλητήριο του πα-

τριωτισμού».  
Οι καταστροφές όμως του πολέμου, ο θάνατος 

και η απέραντη ανθρώπινη δυστυχία διαμόρφω-
ναν καθημερινά συνειδήσεις. Σημαντικές διεργα-
σίες συντελούνταν στα μυαλά των ανθρώπων. 
Όπως ανάφερε μυστική έκθεση της αστυνομίας 
της Πετρούπολης, πριν το ξέσπασμα των επα-
ναστατικών γεγονότων, «Η ιδέα της γενικής απερ-
γίας συγκεντρώνει κάθε μέρα καινούριους οπα-
δούς…» 
Στις 23 Φεβρουαρίου του 1917, ξεκινά η πρώτη 
φάση της Επανάστασης. Όχι από τις βαριές πυ-
ροβολαρχίες της εργατικής τάξης στη βαριά βιο-
μηχανία, αλλά από εργάτριες στην υφαντουργία 
την ημέρα της γυναίκας. 
Η σπίθα έφερε την έκρηξη. Την επομένη, στις 

24 Φεβρουαρίου, απεργούσαν οι μισοί βιομηχα-
νικοί εργάτες της Πετρούπολης, της πόλης που 
μαζί με τη Μόσχα συγκέντρωναν σχεδόν απο-
κλειστικά το προλεταριάτο τη Ρωσίας. Τα συνθή-
ματα ήταν, «κάτω ο τσάρος» και «κάτω ο πόλε-
μος».  
Στις 25 του μήνα, ο τσάρος διέταζε τον στρα-

τιωτικό διοικητή της Πετρούπολης, «Να σταμα-
τήσετε από αύριο τις ταραχές στην πρωτεύουσα». 
Εντελώς απομονωμένος από τις μάζες των αν-

θρώπων, σε κατάσταση ρομαντικής μελαγχολίας 
σε ταξίδι με τη γυναίκα του, πίστευε ότι μια δια-
ταγή του ήταν πια αρκετή για να σταματήσει την 
ιστορική θύελλα. 
Στις 27 του μήνα ο στρατός πέρασε με την 

πλευρά της επανάστασης.  
Στις 28 το καθεστώς κατάρρευσε και στις 2 του 
Μάρτη ο τσάρος παραιτήθηκε για να πάρει τον 
θρόνο ο αδελφός του, Μεγάλος Δούκας Μιχαήλ. 
Το άστρο όμως της μοναρχίας είχε δύσει οριστικά. 
Την επόμενη παραιτήθηκε και ο αδελφός Μεγάλος 
Δούκας. 

«Η χιλιόχρονη καταπιεστική απολυταρχία του 
ρωσικού τσαρισμού διαλύθηκε κάτω από τα ανε-
λέητα κτυπήματα ενός αφυπνιζόμενου εργατικού 
κινήματος και της βαθιάς δυσαρέσκειας εκατομ-
μυρίων χωρικών, που ντυμένοι με στρατιωτική 
στολή, βρίσκονταν στο επίκεντρο του αιματηρού 
ιμπεριαλιστικού πολέμου» (Τάκης Μαστρογιαν-
νόπουλος, «Η Άνοδος και η Πτώση των Εργατι-
κών Διεθνών», Γ κύκλος, η 3η Κουμμουνιστική 
Διεθνής, Α Τόμος). 
Σχηματίστηκε μια νέα κυβέρνηση, η «Προσω-

ρινή Κυβέρνηση» από τα πιο φιλελεύθερα μέλη 
της τελευταίας τσαρικής Δούμας (κοινοβουλίου). 
Πρόεδρος της ο φιλελεύθερος Πρίγκηπας Λβοφ. 

Η ίδια η Δούμα έπαψε να υπάρχει. 
Τόσο δεν ήξεραν πραγματικά τι συνέβαινε αυτοί 

που η μοίρα τους έφερνε στο τιμόνι της χώρας, 
τόσο ήταν έρμαια αχαλίνωτων ιστορικών καταιγί-
δων, που σε μια συζήτησή τους για τις προγραμ-
ματικές δηλώσεις που θα έκανε η κυβέρνηση, 
«δεν αναφέρθηκε καθόλου ένα θέμα τόσο κρίσιμο 
και οδυνηρό, σαν τον πόλεμο…», θα πει με αφο-
πλιστική ειλικρίνεια ο Κερένσκι, ο τελευταίος πρω-
θυπουργός του προσωρινού καθεστώτος που 
έστησε η επανάσταση του Φεβρουαρίου.  
Ο Κερένσκι θα αναφέρει ακόμη ότι, «Ίσως φανεί 

ακόμα πιο περίεργο πως στις προγραμματικές 
δηλώσεις δεν γινόταν καθόλου λόγος για την 
άμεση ανάγκη αγροτικών μεταρρυθμίσεων», σε 
μια χώρα που το αγροτικό είχε υπάρξει πεδίο 
ανάφλεξης ξανά και ξανά.

Το τέλος της χιλιόχρονης μοναρχίας 
Η πορεία για τον Οκτώβρη ξεκινά 

Ο Γενικός Γραμματέας της ΚΕ 
του ΚΚΕ Νίκος Ζαχαριάδης 
απευθύνει από τα κρατητήρια 
της Ασφάλειας το περίφημο 
Ανοιχτό Γράμμα του καλώντας 
τον ελληνικό λαό σε αντίσταση 
κατά του φασίστα εισβολέα: 

«Προς το λαό της Ελλάδας. 
Ο φασισμός του Μουσολίνι 
χτύπησε την Ελλάδα πισώ-
πλατα, δολοφονικά και ξετσί-

πωτα, με σκοπό να την υποδουλώσει και να την 
εξανδραποδίσει. Σήμερα, όλοι οι Ελληνες πα-
λεύουμε για τη λευτεριά, την τιμή, την εθνική μας 
ανεξαρτησία. Η πάλη θα είναι πολύ δύσκολη και 
πολύ σκληρή. Μα, ένα έθνος που θέλει να ζήσει 
πρέπει να παλεύει, αψηφώντας τους κινδύνους 
και τις θυσίες. Ο λαός της Ελλάδας διεξάγει σή-
μερα έναν πόλεμο εθνικοαπελευθερωτικό, ενάντια 
στο φασισμό του Μουσολίνι. Δίπλα στο κύριο μέ-
τωπο και Ο ΚΑΘΕ ΒΡΑΧΟΣ, Η ΚΑΘΕ ΡΕΜΑΤΙΑ, 
ΤΟ ΚΑΘΕ ΧΩΡΙΟ, ΚΑΛΥΒΑ ΜΕ ΚΑΛΥΒΑ, Η 
ΚΑΘΕ ΠΟΛΗ, ΣΠΙΤΙ ΜΕ ΣΠΙΤΙ, ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΓΙ-
ΝΕΙ ΦΡΟΥΡΙΟ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΤΙ-
ΚΟΥ ΑΓΩΝΑ. 
Κάθε πράκτορας του φασισμού πρέπει να εξο-

ντωθεί αλύπητα. Στον πόλεμο αυτό που τον διευ-
θύνει η κυβέρνηση Μεταξά, όλοι μας πρέπει να 
δώσουμε όλες μας τις δυνάμεις, δίχως επιφύλαξη. 
Επαθλο για τον εργαζόμενο λαό και επιστέγασμα 
για το σημερινό του αγώνα πρέπει να είναι και 
θα είναι, μια καινούρια Ελλάδα της δουλιάς, της 
λευτεριάς, λυτρωμένη από κάθε ξενική ιμπερια-
λιστική εξάρτηση, μ’ έναν πραγματικά παλλαϊκό 
πολιτισμό. 
Όλοι στον αγώνα, ο καθένας στη θέση του και 
η νίκη θα ‘ναι νίκη της Ελλάδας και του λαού της. 
Οι εργαζόμενοι όλου του κόσμου στέκουν στο 
πλευρό μας. 
Αθήνα, 31 του Οχτώβρη 1940, 
Νίκος Ζαχαριάδης 
Γραμματέας της ΚΕ του ΚΚΕ». 
Εκείνη την περίοδο, αλλά και στη συνέχεια όταν 
τέθηκε το καθήκον της οργάνωσης της Εθνικής 
Αντίστασης κατά της τριπλής φασιστικής κατοχής, 
το γράμμα αυτό του Νίκου Ζαχαριάδη αποτέλεσε 
τον καθοδηγητικό μπούσουλα του ΚΚΕ  που δη-
μιούργησε το ΕΑΜ. 
Ταυτόχρονα όμως προκάλεσε και τον θαυμασμό 

ακόμη και των αντιπάλων τους. 

«Η πρώτη αντίδραση του κόμματος- γράφει ο  
Ευάγγελος Αβέρωφ αναφερόμενος στην στάση 
του ΚΚΕ στον ελληνοϊταλικό πόλεμο– υπήρξε 
απρόβλεπτη. 
Στις 31 Οκτωβρίου του 1940 ο Ζαχαριάδης από 

τη φυλακή όπου βρισκόταν τριάμισι περίπου χρό-
νια, απηύθυνε μια επιστολή προς τον Μανιαδάκη. 
Δημοσιεύτηκε αμέσως σε όλες τις εφημερίδες. 
Επρόκειτο για μια έκκληση υπέρ της αμύνης και 
κατέληγε ως εξής: ‘Όλοι στον αγώνα, καθένας 
στη θέση του, η νίκη θα ανήκη στην Ελλάδα και 
στο λαό της. Οι εργάτες όλου του κόσμου βρί-
σκονται στο πλευρό μας’’. 
Ήταν κείμενο επιδέξιο από την πλευρά του (η 

νίκη στο λαό, όχι στη δικτατορία, οι εργάτες όλου 
του κόσμου) αλλά ήταν συγχρόνως κείμενο χρή-
σιμο για τον αγώνα. Ήταν επίσης ευθυγραμμι-
σμένο με τις δηλώσεις όλων των πολιτικών ηγε-
τών, οι οποίοι αντετίθεντο όλοι στο δικτατορικό 
καθεστώς. Πράγματι, όλοι οι πολιτικοί ηγέτες είχαν 
κηρυχθεί υπέρ της ενόπλου αντιστάσεως κατά 
του εισβολέως». 
Τα σημεία του γράμματος που στρέφονται κατά 
της δικτατορίας δεν είναι μόνο αυτά που επισή-
μανε ο Αβέρωφ. Η φράση «Κάθε πράκτορας του 
φασισμού πρέπει να εξοντωθεί αλύπητα» είναι 
ίσως το ισχυρότερο χαστούκι κατά της δικτατορίας 
και μία σαφέστατη έκκληση προς τον ελληνικό 
λαό να είναι εχθρικός απέναντί της κι απέναντι 
στα όργανά της. Αλλά το γράμμα δεν σταματούσε 
εκεί. 
Έδινε προοπτική στο λαό και προσδιόριζε με 
ακρίβεια το χαρακτήρα της πάλης του όταν έλεγε 
πως «έπαθλο για τον εργαζόμενο λαό και επιστέ-
γασμα για το σημερινό του αγώνα πρέπει να είναι 
και θα είναι, μια καινούργια Ελλάδα της δουλειάς, 
της λευτεριάς, λυτρωμένη από κάθε ξενική ιμπε-
ριαλιστική εξάρτηση και από κάθε εκμετάλλευση, 
μ’ ένα πραγματικά παλλαϊκό πολιτισμό». 
Λαμπρότερο ντοκουμέντο στην ιστορία του ελ-
ληνικού λαϊκού κι επαναστατικού κινήματος, τόσο 
πυκνό και τόσο ξεκάθαρο σε νοήματα, που να 
συνδυάζει με τόση ευστοχία την τακτική με την 
στρατηγική, δεν υπάρχει. 
Για την ιστορία. Ο Νίκος Ζαχαριάδης μυήθηκε 
στον κομμουνισμό το 1918 στη Νικομήδεια από 
τον Κύπριο διερμηνέα του αγγλικού στρατού, Ευ-
ριπίδη Αναστασιάδη,ο οποίος του πρωτομίλησε 
συστηματικά για τον κομμουνισμό, τη ρωσική 
επανάσταση, τον Λένιν και τους μπολσεβίκους.

Η ιταλική επίθεση κατά της Ελλάδας 
στις 28 Οκτωβρίου 1940 και η στάση του  
Κομμουνιστικού Κόμματος Ελλάδας (ΚΚΕ) 

Του Σωτήρη 
Βλάχου 

Του Βασίλη  
Κωστή

Οι έντονες και συχνές βρο-
χοπτώσεις των τελευταίων μη-
νών δημιούργησαν σε πολ-
λούς πολίτες την εύλογη 
προσδοκία ότι τα φράγματα 
της Κύπρου θα γέμιζαν ή του-
λάχιστον θα πλησίαζαν σε 
υψηλά επίπεδα πληρότητας. 
Ωστόσο, παρά την αίσθηση 
ενός «υγρού χειμώνα»,  πολ-
λοί διερωτώνται ως προ το 

γιατί  τα αποθέματα νερού δεν αυξήθηκαν στον 
βαθμό που θα περίμενε κανείς. Το φαινόμενο 
αυτό δεν αποτελεί παράδοξο· αντίθετα, εξηγείται 
από έναν συνδυασμό κλιματικών, γεωγραφικών 
και διαχειριστικών παραγόντων που χαρακτη-
ρίζουν το υδρολογικό σύστημα της Κύπρου. 
Πρώτα απ’ όλα, πρέπει να γίνει διάκριση ανά-
μεσα στην ποσότητα βροχής που πέφτει και 
στην ποσότητα νερού που τελικά καταλήγει στα 
φράγματα. Η υδρολογική απόδοση μιας βροχό-
πτωσης εξαρτάται από το πού πέφτει, πόσο 
διαρκεί και πόσο έντονη είναι. Σε πολλές περι-
πτώσεις φέτος, οι βροχές ήταν τοπικές και κα-
τανεμημένες σε περιοχές που δεν τροφοδοτούν 
άμεσα τα βασικά υδατοφράγματα. Αν η βροχή 
πέσει μακριά από τις λεκάνες απορροής ενός 
φράγματος, τότε μόνο ένα μικρό μέρος της συμ-
βάλλει στην αύξηση των αποθεμάτων. 
Επιπλέον, μεγάλο μέρος της βροχής απορρο-

φάται από το έδαφος, ιδιαίτερα μετά από πα-
ρατεταμένες περιόδους ξηρασίας. Τα εδάφη της 
Κύπρου, μετά από χρόνια χαμηλών βροχοπτώ-
σεων, λειτουργούν συχνά σαν «σφουγγάρι». Το 
πρώτο νερό που πέφτει απορροφάται για να 
αναπληρώσει την υγρασία του εδάφους και να 
τροφοδοτήσει τους υπόγειους υδροφορείς. 
Μόνο όταν το έδαφος κορεστεί αρχίζει να δημι-
ουργείται επιφανειακή απορροή που κατευθύ-
νεται προς τα φράγματα. 
Ένας ακόμη σημαντικός παράγοντας είναι η 

ένταση των βροχοπτώσεων. Οι πολύ έντονες 
αλλά σύντομες καταιγίδες δεν είναι πάντα απο-
τελεσματικές για την πλήρωση των φραγμάτων. 
Σε τέτοιες περιπτώσεις, μεγάλο μέρος του νερού 
χάνεται μέσω επιφανειακής απορροής που δεν 
καταλήγει απαραίτητα στα υδατοφράγματα ή 
εξατμίζεται γρήγορα. Αντίθετα, οι παρατεταμένες 
και ήπιες βροχοπτώσεις είναι πολύ πιο ευεργε-
τικές για την αναπλήρωση των αποθεμάτων. 

Δεν πρέπει επίσης να παραγνωρίζεται ο ρόλος 
της κλιματικής αλλαγής. Τα τελευταία χρόνια η 
Κύπρος βιώνει ολοένα και μεγαλύτερη μεταβλη-
τότητα στις βροχοπτώσεις. Οι χειμώνες μπορεί 
να περιλαμβάνουν μεμονωμένα επεισόδια έντο-
νης βροχής, αλλά το συνολικό υδρολογικό ισο-
ζύγιο παραμένει συχνά αρνητικό. Οι υψηλότερες 
θερμοκρασίες αυξάνουν την εξάτμιση, μει-
ώνοντας την ποσότητα νερού που παραμένει 
διαθέσιμη στα φράγματα. 
Παράλληλα, η αυξημένη ζήτηση νερού από τη 

γεωργία, τον τουρισμό και τις αστικές περιοχές 
επιβαρύνει το υδατικό ισοζύγιο. Η Κύπρος είναι 
μια από τις πιο άνυδρες χώρες της Ευρώπης 
και η κατανάλωση νερού παραμένει υψηλή, ιδι-
αίτερα κατά τους καλοκαιρινούς μήνες. Ακόμη 
και όταν οι βροχές είναι σχετικά ικανοποιητικές, 
η αυξημένη χρήση μπορεί να απορροφήσει με-
γάλο μέρος των αποθεμάτων. 
Αξίζει επίσης να σημειωθεί ότι τα φράγματα 

της Κύπρου αποτελούν ένα σύνθετο σύστημα 
διαχείρισης υδάτων. Δεν γεμίζουν όλα με τον 
ίδιο ρυθμό, καθώς εξαρτώνται από διαφορετικές 
λεκάνες απορροής και υδρολογικές συνθήκες. 
Ορισμένα φράγματα μπορεί να παρουσιάζουν 
σημαντική αύξηση των αποθεμάτων, ενώ άλλα 
να παραμένουν σε χαμηλότερα επίπεδα. 
Τέλος, η διαχείριση των υδάτινων πόρων έχει 

γίνει πιο σύνθετη τις τελευταίες δεκαετίες. Η Κύ-
προς έχει επενδύσει σημαντικά στην αφαλά-
τωση και στην επαναχρησιμοποίηση επεξεργα-
σμένων λυμάτων, προκειμένου να μειώσει την 
εξάρτηση από τις βροχοπτώσεις. Αν και τα φρά-
γματα εξακολουθούν να παίζουν καθοριστικό 
ρόλο, δεν αποτελούν πλέον τη μοναδική πηγή 
υδροδότησης. 
Συνεπώς, το γεγονός ότι τα φράγματα δεν γέ-

μισαν πλήρως, παρά τις αρκετές βροχές, δεν 
αποτελεί ένδειξη αποτυχίας αλλά υπενθύμιση 
της πολυπλοκότητας του υδρολογικού συστή-
ματος της Κύπρου. Η αποτελεσματική διαχεί-
ριση του νερού απαιτεί όχι μόνο ευνοϊκές καιρι-
κές συνθήκες αλλά και συνετή χρήση, 
μακροπρόθεσμο σχεδιασμό και προσαρμογή 
στις νέες κλιματικές πραγματικότητες. Σε ένα 
νησί όπου το νερό ήταν πάντοτε πολύτιμο, η 
πρόκληση της βιώσιμης διαχείρισής του παρα-
μένει πιο επίκαιρη από ποτέ.

Γιατί, παρά τις τόσες βροχές στην 
Κύπρο δεν γέμισαν τα φράγματα; 

Του Γιώργου 
Α Σάββα 
ΜΒΕ
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Ζούμε σε μια εποχή όπου όλα κινούνται γρήγορα. 
Η καθημερινότητα μας παρασύρει με υποχρεώσεις, 
ρυθμούς, deadlines, απρόοπτα. Μιλάμε συνεχώς, 
ανταλλάσσουμε μηνύματα, γράφουμε e-mails, αλλά 
συχνά ξεχνάμε να πούμε τις λέξεις που έχουν πρα-
γματικό βάρος. «Σ’ αγαπώ», «Σε εκτιμώ», «Χαίρομαι 
που σε έχω στη ζωή μου». Υποθέτουμε πως οι άν-
θρωποι γύρω μας το ξέρουν ήδη. Υποθέτουμε πως 
θα υπάρξει χρόνος να το πούμε κάποια άλλη στιγμή. 
Κι όμως, αυτή η άλλη στιγμή δεν είναι ποτέ δεδο-
μένη. 
Το να εκφράζουμε την αγάπη μας επιτόπου, χωρίς 
αναβολές, δεν είναι απλώς μια πράξη τρυφερότητας, 

είναι μια επιλογή ζωής, μια στάση που καθορίζει τις σχέσεις μας, την 
ψυχική μας υγεία και την ποιότητα της καθημερινότητάς μας. Αφορά 
τον τρόπο με τον οποίο αντιλαμβανόμαστε τον χρόνο, την παρουσία, 
τη συναισθηματική διαφάνεια. 
Όλοι ζούμε με την αίσθηση ότι το αύριο είναι εξασφαλισμένο. Ότι θα 
δούμε ξανά τους ανθρώπους που αγαπάμε, ότι θα βρούμε μια καλύ-
τερη στιγμή για να τους εκφράσουμε όσα νιώθουμε, ότι θα είμαστε λι-
γότερο κουρασμένοι, λιγότερο πιεσμένοι, πιο έτοιμοι. Αλλά το αύριο 
δεν είναι πάντα βέβαιο. Συχνά, η ζωή μάς υπενθυμίζει πόσο εύθραυ-
στα είναι όλα: μια μετακόμιση, μια αλλαγή δουλειάς, ένας τσακωμός, 
μια απόσταση, μια απώλεια. Πόσες φορές δεν έχουμε μετανιώσει για 
λέξεις που δεν ειπώθηκαν εγκαίρως; 
Η αναβολή της αγάπης δεν είναι ουδέτερη πράξη. Γίνεται βάρος, έλ-
λειψη, κενό επικοινωνίας. Κι όσο κι αν η αγάπη υπάρχει μέσα μας, αν 
δεν εκφραστεί, δεν μπορεί να φτάσει στον άλλον. 
Το «επιτόπου» έχει δύναμη. Όταν λέμε κάτι αυθόρμητα, τη στιγμή 
που το νιώθουμε, μεταφέρουμε συναίσθημα ατόφιο, καθαρό. Δεν είναι 
αποτέλεσμα σκέψης, λογοκρισίας, φόβου. Είναι η καρδιά που μιλάει. 
Κι αυτή η αμεσότητα είναι που κάνει τον άλλον να νιώθει αληθινά δικός 
μας. 
Μια μικρή φράση, ένα βλέμμα, ένα μήνυμα μέσα στη μέρα, μια αγκα-
λιά που συνοδεύεται από ένα «Σ’ αγαπώ» χωρίς λόγο, έχει τεράστια 
συναισθηματική αξία. Οι άνθρωποι δεν θυμούνται πάντα τι τους είπες 
με λεπτομέρειες, αλλά θυμούνται πώς τους έκανες να αισθανθούν. 
Και το να ακούσουν λόγια αγάπης ακριβώς τη στιγμή που τα έχουν 
ανάγκη –ή έστω χωρίς λόγο– είναι από αυτά που μένουν βαθιά χα-
ραγμένα μέσα τους. 
Πολύ συχνά, θεωρούμε ότι η αγάπη πρέπει να εκφράζεται σε μεγά-
λες στιγμές: γενέθλια, γιορτές, επετείους. Όμως η πραγματική αξία 
βρίσκεται στη μικρή καθημερινότητα. Η αγάπη δεν είναι μόνο ένα δυ-
νατό συναίσθημα, είναι επιλογή, συμπεριφορά, επανάληψη. 
Το να πεις «σ’ αγαπώ» επιτόπου, χωρίς να περιμένεις ιδιαίτερη 
αφορμή, σημαίνει ότι επιλέγεις τον άνθρωπο απέναντί σου, ότι βλέ-
πεις, παρατηρείς, νιώθεις. Σημαίνει ότι δεν αφήνεις τη σχέση να γίνει 
δεδομένη, ότι δεν επιτρέπεις στη ρουτίνα να διαβρώσει την οικειότητα. 

Μικρές εκφράσεις αγάπης λειτουργούν σαν «καθημερινή φροντίδα» 
που κρατάει το νήμα της σύνδεσης ζωντανό και δυνατό. 
Παρά την ανάγκη μας για έκφραση, πολλοί διστάζουμε. Μερικοί φο-
βούνται μήπως φανούν ευάλωτοι. Άλλοι θεωρούν ότι θα ακουστούν 
υπερβολικοί ή ότι ο άλλος δεν θα ανταποδώσει. Κάποιοι έχουν μεγα-
λώσει σε περιβάλλοντα όπου η στοργή δεν εκφραζόταν λεκτικά και 
δεν έμαθαν να το κάνουν. 
Όμως η αγάπη, όταν μένει κρυμμένη, δεν προστατεύει κανέναν. 
Αντίθετα, απομακρύνει. Η ευαλωτότητα δεν είναι αδυναμία, είναι γέ-
φυρα. Η ανθρώπινη σύνδεση δημιουργείται όταν δείχνουμε ποιοι εί-
μαστε πραγματικά, όταν μοιραζόμαστε χωρίς άμυνες αυτά που 
νιώθουμε. 
Και αν ο άλλος δεν ανταποδώσει; Η ειλικρινής αγάπη δεν είναι συ-
ναλλαγή. Δεν λέμε «σ’ αγαπώ» για να το ακούσουμε πίσω, αλλά γιατί 
είναι αλήθεια, γιατί χρειάζεται να ειπωθεί, γιατί κάνει την καρδιά μας 
πιο ελαφριά και τις σχέσεις μας πιο αυθεντικές. 
Η λεκτική έκφραση της αγάπης δεν είναι τυπικότητα. Δημιουργεί αί-
σθημα ασφάλειας, εγγύτητας και αμοιβαίας εμπιστοσύνης. Όταν κά-
ποιος ακούει συχνά ότι τον αγαπούν, ότι τον εκτιμούν, ότι είναι 
σημαντικός, χτίζει μέσα του σταθερότητα, αυτοεκτίμηση και συναισθη-
ματική ανθεκτικότητα. 
Είναι ιδιαίτερα σημαντικό και για τα παιδιά, που διαμορφώνουν την 
εικόνα του εαυτού τους μέσα από τα λόγια των γονιών τους. Το «σ’ 
αγαπώ» δεν πρέπει να είναι σπάνια, τελετουργική στιγμή, πρέπει να 
είναι μέρος της φυσικής ροής της καθημερινότητας. 
Το ίδιο ισχύει και για τους ενήλικες. Όλοι, ανεξαρτήτως ηλικίας, 
έχουμε ανάγκη να μας το θυμίζουν. Η αγάπη εκφράζεται, δεν υπονο-
είται. 
Αν υπάρχει κάτι που αξίζει να κάνουμε, είναι να μη φειδόμαστε τις 
λέξεις. Να τις χρησιμοποιούμε με γενναιοδωρία, χωρίς να περιμέ-
νουμε ειδικές συνθήκες. Να μην κρατάμε την αγάπη για αύριο. 
Σκέψου για λίγο: ποιον αγαπάς και δεν του το έχεις πει εδώ και 
καιρό; Ποιος θα ένιωθε όμορφα αν το άκουγε σήμερα; Ποιο μήνυμα ή 
ποια αγκαλιά έχεις αναβάλει; 
Η ζωή είναι γεμάτη πράγματα που δεν μπορούμε να ελέγξουμε. Αλλά 
ένα πράγμα περνά από το χέρι μας: το τι θα εκφράσουμε, το τι θα δώ-
σουμε, το τι θα πούμε. Και η αγάπη, όταν μοιράζεται, δεν λιγοστεύει. 
Πολλαπλασιάζεται. 
Αυτούς που αγαπάμε πρέπει να τους το λέμε επιτόπου. Να μην το 
αναβάλουμε, να μην το θεωρούμε δεδομένο, να μην περιμένουμε την 
«τέλεια» στιγμή. Η τέλεια στιγμή είναι τώρα. Η αγάπη που εκφράζεται 
σήμερα χτίζει αυριανές αναμνήσεις, θεραπεύει πληγές, φέρνει τους 
ανθρώπους πιο κοντά. 
Κράτησέ το απλό: άνοιξε την καρδιά σου και μίλα. Οι λέξεις σου μπο-
ρεί να είναι αυτό ακριβώς που χρειάζεται κάποιος για να αισθανθεί ότι 
δεν είναι μόνος, ότι έχει έναν άνθρωπο. Και αυτό, τελικά, είναι ό,τι πο-
λυτιμότερο μπορούμε να προσφέρουμε.

Αυτούς που αγαπάμε πρέπει να τους το λέμε

Δύο γιορτές μέσα στις ίδιες μέρες. Η μία για την πα-
γκόσμια μέρα της γυναίκας, και η δεύτερη για την ημέ-
ρας της μητέρας.  
Το ξέρω…. Το αισθάνομαι!  

Θα έρθουν όλες μια μέρα. Θα με περιτριγυρίσουν. Θα με ρωτήσουν 
πολλά. Θα θέλουν να μάθουν. Να μάθουν για τις λεπτομέρειες.  
Πρώτη θα έρθει η μάνα μου. Τί να της πω; Θα με ρωτήσει για τις πλη-
γές. Θα με ρωτήσει για το φαγητό. Θα με ρωτήσει για τις αταξίες, θα 
με ρωτήσει για τα ψέματα, θα με ρωτήσει για την ανυπακοή!  
Τι να της πω; Τι να της απαντήσω; Ήμουν μικρός μάνα και δεν συ-
νειδητοποιούσα τις στιγμές. Δεν συνειδητοποιούσα την δική σου υπε-
ράνθρωπη προσπάθεια να με βάλεις στον ίσιο δρόμο. Ήμουν μικρός 
μάνα και δεν μπορούσα να δω την ανάγκη.  Nα σε ακούσω... για το 
καλό μου... για το καλό το δικό μου και της οικογένειας. Ήμουν μικρός 
μάνα και ανέμελος... και ήθελα να παίξω... να διασκεδάσω με τους φί-
λους μου... να ζήσω τα παιχνίδια που με έκαναν χαρούμενο. Ήμουν 
μικρός μάνα...  
Ναι παιδί μου, μα εγώ ήθελα μόνο το καλό σου. Ήθελα μόνο να σε 
κάνω χαρούμενο. Ήθελα μόνο να σε μεγαλώσω με αρχές... να σε με-
γαλώσω με οικογενειακές παραδοσιακές αρχές... ήθελα να αποφύγω 
τα λόγια του κόσμου... γιατί ποιος ξέρει... αν γινόταν κάτι, ο κόσμος τί 
θα έλεγε γιέ μου!  
Ναι μάνα... ο κόσμος τί θα έλεγε.  
Και με γλύτωσε η μάνα μου από όλα εκείνα που αν τυχών... γινόταν 
κάτι... αν τυχών... τι θα έλεγε ο κόσμος. Και με μεγάλωσε - μαζί με τον 
πατέρα φυσικά - με εκείνες τις οικογενειακές παραδοσιακές αρχές.  
Και μεγαλώνοντας και πάλι οι ευχές της με ακολουθούσαν σε όλα τα 
δρομολόγια μου.  
Και στα όσα μάθαινα, και στα όσα σπούδαζα, και στα όσα ασχολού-
μουν, και στα όσα ερωτευόμουν. Και στους έρωτες μου απάνω, ήταν 
εκεί. Ήταν εκεί στην σκοτεινιά μου, στην απογοήτευση μου, στο χωρι-
σμό μου... πάντα εκεί. Για να με προστατεύσει. Να με ηρεμίσει, να με 
παρηγορήσει... να με γλυτώσει από την πληγή που με φόρτωναν οι 
έρωτες μου. Και δεν σταματούσε ποτέ. Η μάνα μου ήταν εκεί και στον 
επαγγελματικό μου προσανατολισμό. 

 Παιδί μου. Ξέρεις αυτό δεν νομίζω να σου ταιριάζει. Δεν νομίζω να 

είναι σοβαρές κουβέντες αυτές γιέ μου. Τούτα τα μασκαραλίκια.. τα κα-
ραγκιοζλίκια.. δεν είναι καλά πράγματα. 

 Και εγώ την αναστάτωσα και πάλι. Οι έρωτες μου για τις τέχνες ήταν 
κάτι πολύ ρομαντικό την τότε εποχή. Και ο ρομαντισμός κοστίζει δυ-
στυχώς. Και εγώ ακολούθησα τα όνειρα μου. Και εγώ ερωτεύθηκα τις 
τέχνες, και έγραψα ποιήματα, και έγραψα μικρά σκετς, και έγραψα τρα-
γούδια.  
Και εγώ ερωτεύθηκα την υποκριτική τέχνη, και έπαιξα θέατρα πολλά. 
Και δημιούργησα ρόλους πολλούς που έκαναν τον κόσμο να γελάσει 
και να κλάψει!  
Και μετά ήρθαν οι άλλες μου γυναίκες. Ήρθαν και με ρώτησαν …οι 
άλλες μου γυναίκες. Άλλες με ντροπή… άλλες με απορία… και άλλες 
με θυμό.   
Πού πήγες… πού χάθηκες… πού βρίσκεσαι τούτες τις μέρες;  
Γιατί δεν έκανες αυτό, γιατί δεν έκανες εκείνο, γιατί δεν έκανες 
ετούτο…  
Και τις πήρα μία - μία και τους έκανα εξομολόγηση. 
Ήταν τα πράγματα δύσκολα. Ήταν που έλειψε η αγάπη, ήταν που 
μπήκε στη μέση ο πειρασμός.. ήταν, ήταν και ήταν..    
Οι γυναίκες μου έγιναν ένα μαζί μου. Οι γυναίκες μου έγιναν η ζωή 
μου οι επιθυμίες μου, τα σπουδάγματα μου, οι έρωτες μου... και τώρα 
και το αίμα μου. Η μάνα, η ερωμένη, η φίλη, η σύζυγος, και τώρα και η 
κόρη! Οι γυναίκες της ζωής μου ήταν η ομορφιά της ζωής μου, ήταν η 
οργή, ήταν η απογοήτευση, ήταν η αποτυχία, ήταν η ευτυχία... η συνέ-
χεια μου, ήταν και είναι με λίγα λόγια η ομορφιά της ζωής μου.  
Η ομορφιά που περιελάβανε όλες τις πτυχές της ζωής. Καλές κακές 
και άσχημες. Ήταν όμως απαραίτητες να είναι στη ζωή μου. Δίχως τις 
γυναίκες η ζωή μου θα ήταν φαγητό ανούσιο.   
Οι γυναίκες της ζωής μου ήταν και είναι η παρηγοριά, η συμβίωση, 
το αποκούμπι, το μαξιλάρι, και το χέρι να πιαστώ... να πιαστώ να κρα-
τηθώ!  
Να υμνούμε τις γυναίκες και να τις σεβόμαστε. Την μάνα, την σύ-
ντροφο, την σύζυγο, την φίλη, και την κόρη.  
Οι γυναίκες είναι η ουσία της ζωής… η συνέχεια μας!  
Υμνώ τις γυναίκες!  
Καλή σας ημέρα.

Υμνώ τις γυναίκες! 
Τις μαμάδες, τις αδελφές, τις ερωμένες, τις κόρες... 

Η κυπριακή κτηνοτροφία βρίσκεται σήμερα 
αντιμέτωπη με μια από τις πιο σοβαρές κρί-
σεις των τελευταίων δεκαετιών. Η εξάπλωση 
του αφθώδους πυρετού απειλεί όχι μόνο την 
παραγωγή αλλά και τη σταθερότητα ενός ολό-
κληρου τομέα της οικονομίας που στηρίζει χι-
λιάδες οικογένειες στην ύπαιθρο. Η κρίση 
αυτή αναδεικνύει με έντονο τρόπο ένα πρό-
βλημα που συχνά αποφεύγεται να συζητηθεί: 
τις σοβαρές υγειονομικές και κτηνιατρικές 
αδυναμίες που υπάρχουν στο κατεχόμενο 
τμήμα της Κύπρου. 
Η κυπριακή κοινωνία κατανοεί τις δυσκολίες 
που αντιμετωπίζουν οι Τουρκοκύπριοι. Για δε-

καετίες βρίσκονται σε μια μορφή οικονομικής απομόνωσης ως 
αποτέλεσμα της τουρκικής εισβολής και της συνεχιζόμενης κα-
τοχής σημαντικού μέρους του κυπριακού εδάφους. Ωστόσο, η 
πραγματικότητα της κατοχής δημιουργεί και πρακτικά προβλή-
ματα που επηρεάζουν ολόκληρο το νησί, ιδιαίτερα σε θέματα 
υγείας των ζώων και ελέγχου της παραγωγής τροφίμων. 
Στο κατεχόμενο τμήμα της Κύπρου δεν εφαρμόζεται το πλή-
ρες ευρωπαϊκό ρυθμιστικό πλαίσιο που αφορά την υγεία των 
ζώων, τη βιοασφάλεια και την κτηνιατρική επιτήρηση. Δεν 
υπάρχουν οι ίδιοι μηχανισμοί ελέγχου που λειτουργούν στην 
Κυπριακή Δημοκρατία, όπως συστηματικές επιθεωρήσεις από 
κτηνιατρικές υπηρεσίες και περιβαλλοντικούς επιθεωρητές για 
τις συνθήκες εκτροφής των ζώων. Αυτή η απουσία επαρκών 
ελέγχων δημιουργεί σοβαρά κενά στην πρόληψη και αντιμετώ-
πιση ασθενειών. 
Η εξάπλωση του αφθώδους πυρετού φαίνεται να ανέδειξε 
ακριβώς αυτά τα κενά. Η ασθένεια εντοπίστηκε αρχικά στο κα-
τεχόμενο τμήμα του νησιού, όπου τα μέτρα περιορισμού δεν 
ακολούθησαν τα αυστηρά πρωτόκολλα που εφαρμόζονται στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση. Δεν εφαρμόστηκαν εκτεταμένες θανατώ-
σεις ζώων ούτε οι απαραίτητες ζώνες προστασίας και επιτήρη-
σης, ούτε καν εμβόλια  όπως απαιτεί η ευρωπαϊκή νομοθεσία 
για την αντιμετώπιση τέτοιων επιδημιών. 
Η κατάσταση αυτή δημιουργεί έναν επικίνδυνο ασύμμετρο κίν-
δυνο για ολόκληρο το νησί. Στις ελεύθερες περιοχές της Κυ-
πριακής Δημοκρατίας, οι αρμόδιες αρχές είναι υποχρεωμένες 
να εφαρμόζουν αυστηρά ευρωπαϊκά πρωτόκολλα για τον πε-
ριορισμό της ασθένειας. Αυτό σημαίνει ότι όταν εντοπίζονται 
κρούσματα, λαμβάνονται δραστικά μέτρα, συμπεριλαμβανομέ-
νης της θανάτωσης ζώων για να αποτραπεί η περαιτέρω εξά-
πλωση του ιού. 
Το αποτέλεσμα είναι δραματικό για τους κτηνοτρόφους των 
ελεύθερων περιοχών. Χιλιάδες ζώα έχουν ήδη θανατωθεί ως 
μέρος των μέτρων προστασίας της δημόσιας υγείας και της ευ-
ρωπαϊκής κτηνιατρικής πολιτικής. Για πολλούς παραγωγούς 
αυτό σημαίνει απώλεια ολόκληρων κοπαδιών, κόπους πολλών 
ετών και τεράστια οικονομική ζημιά. 
Η κρίση αυτή επηρεάζει ολόκληρη την αλυσίδα της αγροδια-
τροφικής παραγωγής. Η μείωση της παραγωγής γάλακτος δη-
μιουργεί πιέσεις στη γαλακτοβιομηχανία και επηρεάζει την 
παραγωγή παραδοσιακών προϊόντων της Κύπρου. Ανάμεσα 
σε αυτά βρίσκεται φυσικά και το χαλλούμι, το οποίο αποτελεί 
ένα από τα σημαντικότερα εξαγώγιμα προϊόντα της χώρας και 
βασικό πυλώνα της αγροτικής οικονομίας. 
Ωστόσο, το ζήτημα σήμερα δεν είναι μόνο εμπορικό. Είναι κυ-
ρίως ζήτημα επιβίωσης των κτηνοτρόφων. Οι άνθρωποι αυτοί 
βρίσκονται στην πρώτη γραμμή της κρίσης, αντιμετωπίζοντας 
ζημιές και απώλεια περιουσιών. 
Για τον λόγο αυτό η Κυπριακή κυβέρνηση οφείλει να κινηθεί 
άμεσα και αποφασιστικά. Είναι αναγκαίο να ενεργοποιηθούν 
μηχανισμοί οικονομικής στήριξης τόσο σε εθνικό επίπεδο όσο 
και μέσω της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι αποζημιώσεις προς 
τους κτηνοτρόφους που αναγκάστηκαν να θανατώσουν τα ζώα 
τους πρέπει να είναι άμεσες και επαρκείς ώστε να μπορέσουν 
να επαναλειτουργήσουν τις μονάδες τους. 
Παράλληλα, χρειάζεται ενίσχυση των μέτρων επιτήρησης και 
βιοασφάλειας ώστε να περιοριστεί η περαιτέρω εξάπλωση της 
ασθένειας. Η προστασία της κυπριακής κτηνοτροφίας δεν απο-
τελεί απλώς ένα οικονομικό ζήτημα. Είναι ζήτημα ασφάλειας 
τροφίμων, προστασίας της αγροτικής οικονομίας και διατήρη-
σης ενός παραγωγικού τομέα που αποτελεί αναπόσπαστο 
μέρος της κυπριακής κοινωνίας. 
Η κρίση του αφθώδους πυρετού δείχνει ξεκάθαρα ότι σε ένα 
μικρό νησί όπως η Κύπρος τα προβλήματα υγείας των ζώων 
δεν μπορούν να αντιμετωπίζονται αποσπασματικά. Χρειάζεται 
υπευθυνότητα, συντονισμός και ουσιαστική στήριξη των αν-
θρώπων που κρατούν ζωντανή την κυπριακή ύπαιθρο.

Κρίση στην κυπριακή 
κτηνοτροφία

Του Βασίλη 
Παναγή

Της Έλισσας 
Ξενοφώντος 
Φιλολόγου

Του 
Δρ. Βασίλη 
Μαύρου 
Πρόεδρος 

Συνδέσμου 
Αμμοχώστου ΗΒ
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ΠΕΜΠΤΗ 19 ΜΑΡΤΙΟΥ 20:30 
Μανούλια στο Φροντιστήριο 
(1998). Κωμωδία με τους Τάσο Πο-
λυχρονόπουλο, Μιχάλη Δεσύλα, 
Μάγδα Τσαγκάνη, Τέτα Κωνσταντά, 
Γιώργο Φλώρο και Νίκο Καρα-
γιώργη. Η γνωστή παρέα μετά από 
την αποτυχία στο Λύκειο κάνει φρο-
ντιστήριο για να μπορέσει να περά-
σει τις πανελλαδικές.  Όπως και στο 
Λύκειο, έτσι και εδώ συνεχίζουν τις 
τρέλες τους, φέρνοντας τους καθη-
γητές τους σε απόγνωση. 
 
ΠΕΜΠΤΗ 19 ΜΑΡΤΙΟΥ 22:05 
Στη Θανάσιμη δίνη του πάθους 
(2008).  Ένα συγκλονιστικό ερωτικό 
θρίλερ, με τους Αλέκο Συσσοβίτη, 
Κώστα Σόμμερ, Ναταλία Λιονάκη, 
Μαρία Κορινθίου, Τόνυ Δημητρίου.  
Δύο άνδρες διεκδικούν την ίδια γυ-
ναίκα. Ο ένας είναι ο Νίκος, ένας 
γοητευτικός νεαρός που έχει πα-
ντρευτεί τη Φανή, μία επιτυχημένη 
γυναικολόγο, για τα λεφτά της. Ο άλ-
λος είναι ο Γιάννης, ένας πλούσιος 
και καλλιεργημένος άνδρας, παντρε-
μένος με την πανέμορφη Υνώ. 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 20 ΜΑΡΤΙΟΥ 20:55  
Γαμπρός με Φούντες (1969). Κω-
μωδία με τους Τάσο Γιανόπουλο, 
Διονύση Παπαγιαννόπουλο, Λίζα 
Αλεξίου, Αλέκα Στρατηγού. O Kίτσος 
ζει μια ήσυχη ζωή στη Γαστούνη, 
βοσκώντας τα πρόβατα του. Η 
πίεση όμως του πατέρα του και της 
αγαπημένης του Αστέρως τον ανα-

γκάζει να γίνει έμπορος γυρνώντας 
στα γύρω χωριά, χωρίς όμως επι-
τυχία. Απελπισμένος ο πατέρας τον 
στέλνει στην Αθήνα.  
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 20 ΜΑΡΤΙΟΥ 22:55 
Εραστές του Μεσαίου Τοίχου 
(1967). Κοινωνικό δράμα με τους 
Άγγελο Αντωνόπουλο, Χαριτίνη Κα-
ρόλου, Γιάννη Κάσδαγλη, Θόδωρο 
Σαρρή, Κατερίνα Μπόμπου, Γιώργο 
Τρικαλιώτη. Μια όμορφη και προ-
κλητική ζωντοχήρα έχει βάλει στο 
μάτι τον νεαρό συγγραφέα που μέ-
νει στο διπλανό διαμέρισμα και προ-
σπαθεί να τον ξελογιάσει.  
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 21 ΜΑΡΤΙΟΥ 21:00  
Κολωνάκι - Διαγωγή Μηδέν 
(1967). Κωμωδία με τους Μίμη 
Φωτόπουλο, Άννα Ιασωνίδου, Σω-
τήρη Μουστάκα, Πόπη Λάζου, Ρίτα 
Μουσούρη και Μίτση Κωνστα-
ντάρα.  Όταν ένας ανοιχτόκαρδος 
λαϊκός άνθρωπος, χασάπης στο 
επάγγελμα, αγοράζει ένα διαμέρι-
σμα, για να μείνει με την οικογένειά 
του, σε μια πολυκατοικία πλούσιας 
γειτονιάς, οι ένοικοι συνασπίζονται 
με σκοπό να τον διώξουν.  
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 21 ΜΑΡΤΙΟΥ 22:20 
Ένας Άνδρας με Συνείδηση 
(1967). Μελόδραμα με τούς Νίκο 
Ξανθόπουλο, Καίτη Παπανίκα, Κα-
τερίνα Βασιλάκου, Τζόλη Γαρπή, 
Δήμο Σταρένιο. Ο Στέλιος, ορφανός 
και τίμιος βιοπαλαιστής από τη Θεσ-

σαλονίκη, αγαπάει και θέλει να πα-
ντρευτεί την Καίτη, αλλά η μητέρα 
της δεν τον θέλει για γαμπρό. Για 
χάρη της αγαπημένης του πηγαίνει 
στη Γερμανία, και με συντροφιά τα 
γράμματα της Καίτης δουλεύει 
σκληρά, στέλνοντας της όλα τα χρή-
ματα που βγάζει.  
                   
ΚΥΡΙΑΚΗ 22 ΜΑΡΤΙΟΥ 20:15 
Η Bίλα των Oργίων (1964). Κω-
μωδία με τους Λάμπρο Κωνστα-
ντάρα, Κάκια Αναλυτή, Διονύση Πα-
παγιαννόπουλο, Ανδρέα Ντούζο, 
Γιάννη Βογιατζή, Μαρία Μπονέλου. 
Ο Αλέκος πιάνει επ' αυτοφώρω την 
γυναίκα του Εύα στην αγκαλιά του 
εργοδότη του Χάρη Ζάβαλου, στο 
σπίτι της κυρίας Δάμνας. Όλοι τους 
θα οδηγηθούν στο τμήμα. Η κυρία 
Δάμνα προσπαθώντας να ξεφορ-
τωθεί το καρνέ της με τα τηλέφωνα 
των πελατών της, το δίνει στη Βιο-
λέτα, μια νεαρή κλέφτρα που βρί-
σκεται στο τμήμα για εξακρίβωση 
στοιχείων. 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 22 ΜΑΡΤΙΟΥ 21:30 
Η Γυναίκα μου, ο Αντρέας (1987). 
Κοινωνική ταινία με τους Νίκο Πα-
παναστασίου, Σία Φαράκη, Χρήστο 
Νομικό, Έφη Οικονόμου και Κώστα 
Μπακάλη. Ο Αντρέας Γουργούλης 
είναι ηθοποιός λάτρης του Σαίξπηρ 
και του Τσέχωφ μεν, άνεργος δε. Η 
συζηγός του, πετυχημένη ηθοποιός 
σε μεγάλο αθηναϊκό θίασο, προ-
σπαθεί να τον πείσει να δεχτεί τον 

ρόλο που του δίνουν στο θίασο της 
και να υποδυθεί την γυναίκα.  
  
ΔΕΥΤΕΡΑ 23 ΜΑΡΤΙΟΥ 21:00  
Θέατρο της Δευτέρας: Οι Παίχτες 
(1986). Κοινωνική περιπέτεια με 
τους Λάμπρο Τσάγκα, Βασίλη Κε-
χαγιά, Φραγκούλη Φραγκούλη, 
Τάσο Παπαδάκη, Νίκο Λυκομήτρο. 
Σ’ ένα φτηνό ξενοδοχείο μιας μικρής 
επαρχιακής πόλης, εμφανίζεται ένας 
έμπειρος χαρτοπαίχτης, που έχει 
αναγάγει τη χαρτοπαιξία σε υψηλή 
τέχνη απάτης. Η άφιξή του στο ξε-
νοδοχείο και η συνάντησή του με 
τρεις, επίσης, σεσημασμένους χαρ-
τοκλέφτες, σηματοδοτεί την έναρξη 
ενός παιχνιδιού γεμάτου ανατροπές. 
 
ΤΡΙΤΗ 24 ΜΑΡΤΙΟΥ 20:30 
Η Κυρία του Κυρίου (1962). Κω-
μωδία με τους Ντίνο Ηλιόπουλο, 
Καίτη Πάνου, Περικλή Χριστοφο-
ρίδη, Βασίλη Ανδρονίτη και Χρήστο 
Τσαγανέα.Ο Μηνάς Κανούδης, ένας 
έντιμος υπάλληλος, έχει αναλάβει 
την ευαίσθητη θέση των προμη-
θειών, αξιολογώντας και βρίσκοντας 
την πιο συμφέρουσα για την προ-
σφορά. Παντρεμένος με την "υπά-
κουη" Εύα, τα βγάζει μόλις πέρα με 
το μισθό του, αδυνατώντας να της 
προσφέρει τις ανέσεις που άλλες 
γυναίκες διαθέτουν. 
 
ΤΡΙΤΗ 24 ΜΑΡΤΙΟΥ 21:50 
Ο Πειρασμός (1957). Κοινωνικό 
δράμα με τους Χριστόφορο Νέζερ, 

Σμαρούλα Γιούλη, Κούλα Αγαγιώ-
του, Ηλία Μαχαίρα. Ο χήρος μυλω-
νάς ξεμυαλίζεται από την όμορφη 
γυναίκα  του ζευγαριού που τον φι-
λοξενεί.  
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 25 ΜΑΡΤΙΟΥ 20:40 
Γυναίκες Δηλητήριο (1993). Κω-
μωδία με τους Σπύρο Παπαδό-
πουλο, Ηλία Λογοθέτη, Νάντια Μου-
ρούζη, Κώστα Ρηγόπουλο και  Άννα 
Κυριακού. Από την μία έχουμε έναν 
ήρεμο, πλούσιο ψυχίατρο με τακτική 
πελατεία τους όχι και τόσο νορμάλ 
ασθενείς του, αλλά και μια γραμμα-
τέα που υποτίθεται πως έχει θερα-
πευτεί από τη νυμφομανία. Από την 
άλλη έχουμε τον αδερφό του ο 
οποίος είναι προβληματικός στις 
σχέσεις του με τις γυναίκες –λόγω 
υπέρμετρης ευαισθησίας- και ουκ 
ολίγες φορές έχει αποπειραθεί να 
αυτοκτονήσει.  
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 25 ΜΑΡΤΙΟΥ 22:10 
Παράνομες Σχέσεις (1985). Κοι-
νωνικό δράμα με τους Κώστα 
Πρέκα, Άννυ Πασπάτη, Βίλμα Τσα-
κίρη, Σπύρος Ιωάννου, Μάκη Ρευ-
ματά, Στέλλα Μαυρίδου, Δήμητρα 
Σερεμέτη. Σ' ένα μικρό χωριό ζει το 
οικογενειακό του δράμα ένα ζευγάρι 
εκπαιδευτικών, η Ελένη και ο Αν-
δρέας. Δασκάλα στο δημοτικό αυτή, 
καθηγητής στο γυμνάσιο εκείνος, 
ανακαλύπτουν μέρα με τη μέρα, 
όλο και περισσότερο, το χάσμα που 
τους χωρίζει.
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ΠΕΜΠΤΗ 19/3 
04.45 Πρώτη ενημέρωση 
07.30 Όμορφη Μέρα (Ε)  
09.00 Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Από μέρα σε μέρα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
13.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα  
14.30 Επικοινωνία 
15.30 Road Trip (Ε) 
16.00 Ειδήσεις και στη νοημα-
τική 
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
17.30 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις  
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 20/3 
04.45  Πρώτη ενημέρωση 
07.30  Όμορφη Μέρα (Ε)  
09.00  Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Από μέρα σε μέρα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
13.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα   
14.30 Επικοινωνία 
15.30 Road Trip (Ε) 
16.00 Ειδήσεις και στη νοημα-
τική 
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
17.30 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 
19.00 Τρικυμία 
20.00 Λήψη Πρώτη 
20.30 Κυπριακή Ταινία  
ΣΑΒΒΑΤΟ 21/3 
10.00 Περικλής τζ Εριέττα  
11.30 Χρονογράφημα  
11.45 Φίλοι για πάντα  
12.15 O Γιατρός 
13.30 Αθλητικό ρετρό  
14.00 Ειδήσεις 
14.30 Τίκκι Τόκκο  
15.00 Μαζί/Birlikte  
15.30 Κύπριοι του κόσμου  
16.00 Σε προσκυνώ Γλώσσα  

17.00 Ο Γραμματιζούμενος 
18.00 Ειδήσεις 
18.30 Γευστικό ταξίδι  
19.00 Περικλής τζι Εριέττα  
20.00 Ειδήσεις  
21.00 Στων Αστεριών τις Νό-
τες  
23.00 Προσωπικότητες  
ΚΥΡΙΑΚH 22/3 
07.30 Θεία Λειτουργία   
10.00 Κύπρος Ένα προσκύ-
νημα  
10.30 Μαρινάδες - Μαντινά-
δες  
11.30 Στων Αστεριών τις Νό-
τες  
13.30 Ύπαιθρoς για τον Άν-
θρωπο και τη Φύση  
14.00 Ειδήσεις 
14.30 Αμύνεσθαι Περί Πάτρης 
15.00 Μην κάψεις την Κουζίνα  
15.30 Σπίτι στη Φύση  
16.00 Φίλοι για Πάντα  
16.30 Χρονογράφημα  
17.00 Προσωπογραφίες  
18.00 Ειδήσεις 
18.30 Γευστικό ταξίδι   
19.00 Περικλής τζι  
20.00 Ειδήσεις  
21.00 Τίκκι Τοκκο  
21.30 Χρονογράφημα  
22.00 Κύπρος Ένα προσκύ-
νημα  
22.30 Μουσικές Ιστορίες 
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 23/3 
06.45 Πρώτη Ενημέρωση 
09.30 Γευστικό Ταξίδι 
10.00 Γαμπρός Πάνω Κάτω 
11.00 Από μέρα σε μέρα 
14.00 Ειδήσεις 
14.30 Εμείς και ο κόσμος μας  
15.30 Μαρινάδες- Μαντινάδες  
16.00 Καμώματα τζι Αρώματα  
17.00 Κάποτε το 80  
17.30 Περικλής τζι Εριέττα  

18.00 Ειδήσεις 
18.30 Μην Κάψεις την κουζίνα  
19.00 Βήματα στη Άμμο  
20.00 Ειδήσεις  
21.00 Τρικυμία  
22.00 Εκδήλωση Τιμής για 
τους Αγωνιστές του Ραδιο-
σταθμού της Πάφου 
23.00 Εμείς και ο κόσμος μας 
 
ΤΡΙΤΗ 24/3 
06.45 Πρώτη Ενημέρωση 
09.30 Γευστικό Ταξίδι 
10.00 Ο Πονοτζιέφαλος 
11.00 Από μέρα σε μέρα 
14.00 Ειδήσεις 
14.30 Εμείς και ο κόσμος μας  
15.30 Μαρινάδες- Μαντινάδες  
16.00 Καμώματα τζι Αρώματα  
17.00 Κάποτε το 80 Ά κύκλος 
17.30 Περικλής τζι Εριέττα  
18.00 Ειδήσεις 
18.30 Μην Κάψεις την κουζίνα  
19.00 Βήματα στη Άμμο  
20.00 Ειδήσεις 
21.00 Τρικυμία  
22.00 Αποτυπώματα  
23.00 Εμείς και ο κόσμος μας  
ΤΕΤΑΡΤΗ 25/3 
06.45 Πρώτη Ενημέρωση 
09.30 Γευστικό Ταξίδι  
10.00 Οι γιοι του Καφετζή 
11.00 Από μέρα σε μέρα 
14.00 Ειδήσεις 
14.30 Εμείς και ο κόσμος μας 
15.30 Μαρινάδες- Μαντινάδες  
16.00 Καμώματα τζι Αρώματα  
17.00 Κάποτε το 80  
17.30 Περικλής τζι Εριέττα   
18.00 Ειδήσεις 
18.30 Μην Κάψεις την κουζίνα  
19.00 Βήματα στη Άμμο  
20.00 Ειδήσεις 
21.00 Τρικυμία  
22.00 Προκλήσεις  
23.00 Εμείς και ο κόσμος μας

ΠΕΜΠΤΗ 
07:00 Breakfast Alla Elli-
nika 10:00 The Mid-Morn-
ing Show 13:00 
Afternoon Hits 14:00 
Απογευματινή από-
λαυση 16:00 Drive-Time 
19:00 Alternate #Com-
munityChest or #Throw-
backThursday 
20:00 Thursday Evening 
22:00 All The Hits, All 
Night 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ  
07:00 Breakfast Alla Elli-
nika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon 
Hits 16:00 Drive-Time 
19:00 Friday Night 
22:00 Feel-Good Friday 
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 
07:00 LGR Breakfast  
10:00 Saturday Brunch 
12:00 Laiko Apogevma 
14:00 Sporty Saturday 
16:00 Saturday Shout-
Out 
19:00 LGR House Party 
Mix 22:00 Hit Mix 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 
07:00 LGR Breakfast 
10:00 Children’s 
Prοgramme Followed by 
Church Broadcast From 
St J / 12 A / AA 
13:00 The Cypriot Hour / 
Sunday Afternoon Show 
16:00 Zito To Elliniko Tra-
goudi  
19:00 Ta Tragoudia Tis 
Psixis 
22:00 Ultimate Lovers 
Mix   
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 
07:00 Breakfast Alla Elli-
nika 10:00 The Mid-Morn-
ing Show 13:00 
Afternoon Hits  16:00 
Drive Time 
19:00 Mix N' Match, New 
Music 20:00 Chai, Ka-
nella Je Kouventa 
22:00 LGR In The Mix 
23:00 Monday Moods 
 
ΤΡΙΤΗ 
07:00 Breakfast Alla El-
linika 10:00 The Mid-
Morning Show 13:00 
Afternoon Hits 16:00 
Drive-Time 
19:00 Scandalous 
22:00 LGR In The Mix  
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 
07:00 Breakfast Alla Elli-
nika 10:00 The Mid-Morn-
ing Show 13:00 
Afternoon Hits 16:00 
Drive-Time 
19:00 LGR's Feel-Good 
Mix 
20:00 Soundwaves 
22:00 The Refuge

ΠΕΜΠΤΗ 19 ΜΑΡΤΙΟΥ   
09:00 Από Μέρα σε Μέρα 
12:00 Μεσημβρινές Ειδήσεις – ΡΙΚ 
16:00 Απογευματινές Ειδήσεις – ΡΙΚ 
16:30 Αθλητικό ρετρό 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων - ΡΙΚ 
19:00 Τρικύμια  
20:00 ΝΕΟ Πρόγραμμα: ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΕΥΕ-
ΞΙΑ με την Βασούλα Χριστοδούλου 
20:30 Ελ/κή ταινία: Μανούλια στο Φροντι-
στήριο (1998) 
22:05 Ελ/κή ταινία: Στη θανάσιμη Δίνη του 
Πάθους (2008) 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 20 ΜΑΡΤΙΟΥ   
00:00 Σύνδεση με ΡΙΚ 
09:00 Από Μέρα σε Μέρα 
12:00 Μεσημβρινές Ειδήσεις – ΡΙΚ 
16:00 Απογευματινές Ειδήσεις – ΡΙΚ 
16:30 Ειρήνη Πάσι  
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων - ΡΙΚ 
19:00 Τρικύμια  
20:00 Mε το Φακό του Hellenic TV:An-
tigoni Buxton Greek Cypriot brotherhood 
Αδελφότητα τραγούδι για την Eurovision 
20:55 Ελ/κή ταινία: Γαμπρός με Φούντες 
(1969) 
22:55 Ελ/κή ταινία: Εραστές του Μεσαίου 
Τοίχου (1967) 
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 21 ΜΑΡΤΙΟΥ 
12:00 Μεσημβρινές Ειδήσεις – ΡΙΚ 
14:00 Σε προσκύνω Γλώσσα  
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ 
19:00 Τίκκι Τόκκο 
20:30 Αύριο είναι Κυριακή, η Εκπομπή 
της Εκκλησίας με τον Πρωτοπρεσβύτερο 
πατέρα Ιωσήφ Παλιούρα 
22:15 Ελ/κή ταινία: Κολωνάκι- Διαγωγή 
Μηδέν (1967) 
22:20 Ελ/κή ταινία: Ένας Άνδρας με Συ-
νείδηση (1969) 
00:30 Mε το Φακό του Hellenic TV: 
Θυμάμαι Ντοκιμαντέρ του Μενέλαου 
Κυρλίδη Μικρασιατική Καταστροφή 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 22 MAΡΤΙΟΥ 
11:00 Ζωντανή μετάδοση Θείας Λειτουρ-
γίας από τον Ιερό Ναό των 12 Αποστόλων  

18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ 
19:00 Στων Αστεριών τις Νότες  
19:45 Πρόσωπα με τον Βασίλη Παναγή 
20:15 Mε το Φακό του Hellenic TV: 
«ΑΠΟΣΤΟΛΗ» με Τη Κλέλια Χαρίση στη 
…Χολυγουντιανή Ύδρα!! 
21:30 Ελ/κή ταινία: Η Βίλλα των Οργίων 
(1964) 
25:55 Ελ/κή ταινία: Η Γυναίκα μου, ο 
Αντρέας (1987) 
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 23 MAΡΤΙΟΥ    
09:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
16:30 Μην Κάψεις την κουζίνα 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ 
19:00 Τρικύμια  
20:00 Greekstories: Αυγουστίνος Γαλιάσσος  
20:30 "Ανάδειξέ το" με την Άννα Νικολαΐδη 
και την Ρούλα Σκουρογιάννη  
21:00 Θέατρο της Δευτέρας: Οι Παίχτες 
(1986) 
23:15 Το Ταξίδι της Ζωής με την Άντζη 
Λουπέσκου 
 
ΤΡΙΤΗ 24 MAΡΤΙΟΥ      
10:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
16:30 Περικλής τζι Εριέττα  
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ 
19:00 Τρικύμια  
20:00 Δράξασθε παιδείας με τον Πρωτο-
πρεσβύτερο πατέρα Ιωσήφ Παλιούρα 
20:30 Ελ/κή ταινία: Η Κυρία του Κυρίου 
(1962) 
21:50 Ελ/κή ταινία: Ο Πειρασμός (1957) 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 25 MAΡΤΙΟΥ 
09:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
16:30 Μην Κάψεις την κουζίνα 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ 
19:00 Τρικύμια  
20:00 Οι Ταινίες της Εβδομάδας με την 
Τζίλα Ζυλυφτάρι  
20:40 Ελ/κή ταινία: Γυναίκες Δηλητήριο 
(1993) 
22:10 Ελ/κή ταινία: Παράνομες Σχέσεις  
(1985)
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Top US counterterrorism  
official resigns over Iran war

Donald Trump’s leading counter-
terrorism official has resigned in 
protest over the war with Iran, cal-

ling on the president to “reverse course.” 
In a letter shared on X, National Counter-

terrorism Center Director Joe Kent stated 
that Iran posed “no imminent threat” to the 
United States and argued that the admin-
istration had “started this war due to pres-
sure from Israel and its powerful American 
lobby.” 

The White House rejected the claims,     
insisting the president had “compelling evi-
dence” that Iran was preparing to strike the 
US. A monitoring group that tracks hate 

speech also accused Kent of using “antise-
mitic tropes.” 

With his departure, Kent becomes the 
most senior figure within Trump’s adminis-
tration to publicly oppose the US-Israeli mili-
tary action against Iran. 

Speaking from the Oval Office on Tuesday, 
Trump described Kent as a “nice guy” but 
said he was “weak on security.” He added 
that the resignation letter made him realise 
“it was a good thing that he’s out.” 

In his letter to Trump, Kent alleged that 
“high-ranking Israeli officials” and influential 
American journalists had spread “misinfor-
mation” that led the president to abandon 
his “America First” agenda. 

“This echo chamber was used to deceive 
you into believing that Iran posed an immi-
nent threat to the United States,” the letter 
said. “This was a lie.” 

Kent, a long-time supporter of Trump who 
unsuccessfully ran for Congress twice, was 
nominated early in the administration and 
narrowly confirmed. During his confirmation 
hearings, he declined to reject claims that 
federal agents had incited the January 2021 
riot at the US Capitol, or that Trump had lost 
the 2020 election. 

Democrats had also criticised his decision 
to hire a member of the far-right Proud Boys 
group as a consultant during his 2022 cam-
paign. 

The Anti-Defamation League said in a 
statement that Kent’s resignation letter drew 
on “age-old antisemitic tropes.” 

“So it’s no surprise that he would blame 
Israel and the media for pushing the Presi-
dent into war against the Iranian regime,” 

the group said. 
Ilan Goldenberg, a senior figure at the lib-

eral pro-Israel advocacy group J Street, des-
cribed the letter as “ugly stuff that plays on 
the worst antisemitic tropes.” 

Kent, 45, is a U.S. special forces and CIA 
veteran whose wife, Navy cryptologic tech-
nician Shannon Kent, was killed in a suicide 
bombing in Syria in 2019. A father of two, he 
served on 11 overseas deployments with the 
U.S. military, including missions with Army 
special forces in Iraq. 

He later worked as a paramilitary officer 
at the CIA before leaving government ser-
vice following his wife’s death. 

In his resignation letter, Kent cited both 
his military experience and personal loss, 
saying he “cannot support sending the next 
generation off to fight and die in a war that 
serves no benefit to the American people 
nor justifies the cost of American lives.” 

At the National Counterterrorism Center, 
Kent reported to Director of National Intelli-
gence Tulsi Gabbard and was responsible 
for overseeing the analysis and identifica-
tion of potential terrorist threats worldwide. 

Kent’s resignation follows a number of de-
partures by senior officials in Trump’s admin-
istration, including Securities and Exchange 
Commission enforcement director Margaret 
Ryan and Kennedy Center head Richard 
Grenell. 

Despite this, Trump’s second term has 
seen significantly less turnover compared 
with his first period in office from 2017 to 
2021.  

Photo credit: Office of the  
Director of National Intelligence

Prime Minister Keir Star-
mer stated on Monday 
that Britain would not 

become involved in a wider 
war with Iran, but would in-
stead collaborate with allies 
on a “viable collective plan” 
to reopen the strategically 
crucial Strait of Hormuz, while 
acknowledging the complexi-
ty of such an effort. 

U.S. President Donald Trump 
has sharply criticised Starmer 
for initially withholding support 
for the U.S.-Israeli strikes on 
Tehran, and over the weekend 
suggested that Britain, China, 
France, Japan, and South Korea 
should deploy warships to the 
region to help reopen the wa-
terway. 

Speaking at a press confer-
ence, Starmer emphasised that 
restoring access through the 
strait was essential to stabilis-
ing global energy markets. He 
said he was in discussions with 
allies across Europe, the Gulf, 
and the United States about a 
coordinated approach to ensure 
freedom of navigation, noting 
that any such mission would not 
be led by NATO. 

He also announced the first 
tranche of financial assistance 
for British households affected 
by the crisis, outlining a £53 
million support package aimed 
at the most vulnerable, particu-
larly those reliant on heating oil, 
whose costs have surged due 
to the conflict. 

“Ultimately, we have to reopen 
the Strait of Hormuz to ensure 
stability in the oil market. That 

is not a simple task,” Starmer 
told reporters. 

“So we’re working with all of 
our allies, including our Euro-
pean partners, to bring together 
a viable collective plan that can 
restore freedom of navigation 
in the region as quickly as pos-
sible and ease the economic 
impact.” 

Roughly one-fifth of the world’s 
oil and liquefied natural gas 
typically passes through the 
narrow channel between Iran 
and Oman. Iran’s effective clo-
sure of the strait has driven oil 
prices above $100 per barrel. 

Starmer reiterated that while 
Britain was “taking the neces-
sary action to defend ourselves 
and our allies,” it would not be 
drawn further into the broader 
conflict. 

When asked what the UK 
could contribute after withdraw-
ing its last minehunter from the 
region earlier this month, he 
pointed out that Britain still has 
autonomous mine-hunting sys-
tems deployed in the area. 

He added that the UK and its 
partners were assessing what 
resources they could jointly 
provide, with the aim of involv-
ing as many countries as pos-
sible in the effort. 

Starmer also confirmed that 
he had spoken with Trump 
about the situation in the strait 
on Sunday evening, dismissing 
suggestions that tensions over 
the conflict had strained rela-
tions between the two allies.

Starmer rules out 
joining wider Iran war

Cyprus security highlighted in Greece – UK defence talks

Cyprus featured promi-
nently in talks between 
Greek Defence Minister 

Nikos Dendias and his British 
counterpart John Healey in 
London, amid growing geopo-
litical tensions in the region. 

According to statements by 
Dendias, he underlined Greece’s 
increased interest in the security 
of the Republic of Cyprus, as well 
as the corresponding interest of 
the United Kingdom. 

He also briefed Healey on 

Athens’ initiatives in the field of 
security, both in relation to Cyprus 
and within Greece’s obligations 
to the European Union and Nato, 
including cooperation with Bul-
garia. 

Discussions focused on the 
importance of Greek-British co-
operation in addressing modern 
geopolitical challenges, particu-
larly developments in the eastern 
Mediterranean linked to the war 
in Iran. 

Dendias said the meeting took 

place at a time of heightened 
global instability, which he des-
cribed as one of the most critical 
periods since the World War II. 

The two sides also discussed 
bilateral defence cooperation, 
with emphasis on innovation 
and new technologies. Efforts 
are underway to bring the Greek 
and British defence innovation 
ecosystems closer together, with 
the Hellenic Centre for Defence 
Innovation expected to play a 
key role. 

Both ministers also stressed 
the importance of safeguarding 
maritime routes, with Greece 
highlighting its role as a leading 
maritime power and placing par-
ticular emphasis on maintaining 
freedom of navigation – a posi-
tion shared by the UK. 

The two agreed to remain in 
close contact to coordinate res-
ponses to evolving challenges. 

In a post on X, Dendias said 
the meeting focused on stability 
and security challenges in the 
eastern Mediterranean, as well 
as developments in Iran, the Mid-

dle East, Lebanon and Ukraine.  
He added that discussions 

also covered strengthening de-
fence cooperation between the 
Greek and British armed forces, 
particularly in the fields of inno-
vation and unmanned systems, 
within the framework of Greece’s 
Agenda 2030. 

Asked whether Greece would 
send a ship to the Strait of Hor-
muz, Dendias said there was 
currently no such prospect. “The 
situation in the wider region is 
such that I do not think there is 
any such possibility at the mo-
ment,” he said. 

Dendias also met UK national 
security adviser Jonathan Pow-
ell, with discussions focusing on 
security threats and geopolitical 
developments in the Middle East, 
Iran and Ukraine. 

The visit forms part of ongoing 
efforts to strengthen bilateral re-
lations in defence, security and 
innovation, as well as to enhance 
the exchange of expertise on     
issues of common interest, the 
Greek defence ministry said.

The UK’s Minister of 
State for Europe, North 
America, and Overseas 

Territories Stephen Doughty 
is currently in Cyprus. 

Doughty arrived at Paphos 
airport in the afternoon and was 
expected to visit the British 
Base in Akrotiri. 

On Thursday, the UK Minister 
will meet with Cyprus Foreign 
Minister Constantinos Kombos 
in Nicosia to be followed by press 
statements. He will also have 
separate meetings with the Pre- 
sident of DISY and the Secre-
tary General of AKEL before his 
departure the same day.

UK Minister of State in  
Cyprus for contacts
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On 13 March 2026, the 
Officers of the National 
Federation of Cypriots in 

the UK hosted a working dinner 
with the European Commissioner 
for Fisheries and Oceans, Cos-
tas Kadis.  

The dinner provided an op-
portunity for the Federation’s 
Officers to discuss the Commis-
sioner’s priorities, his recent 
meetings in London, the work of 
the European Commission, and 
the EU’s response to the recent 
drone attack at RAF Akrotiri.  

Commissioner Kadis thanked 
the Federation for its hospitality 
and outlined the European Com-
mission’s work to protect fish 
stocks, support maritime sustain-
ability and preserve maritime 
heritage. He also discussed the 
ongoing negotiations between 
the European Union and the Uni- 
ted Kingdom on fisheries.  

During the discussion, Com-
missioner Kadis highlighted the 
regulatory framework governing 
fisheries and noted that a signifi-
cant proportion of seafood con-

sumed within the EU is imported 
from outside the Union. He also 
emphasised the scale of illegal 
fishing globally, noting that “20% 
of seafood worldwide originates 
from illegal fishing, representing 
over €10 billion in value.”  

The Commissioner further 
addressed the impact of regional 
instability on maritime activity, 
including disruptions to shipping 
routes caused by the ongoing 
conflict in the Middle East, parti-
cularly affecting vessels travel-
ling through the Strait of Hormuz.  

Given Commissioner Kadis’ 
previous role as Cyprus’ Minister 
of Agriculture, the discussion 
also covered the recent foot-and-
mouth disease outbreak affect-
ing livestock in Cyprus and the 
European Union’s response to 
the situation.  

Speaking after the dinner, 
Federation President Christos 
Karaolis said: “It was an honour 
to host Commissioner Costas 
Kadis and to discuss the impor-
tant work being undertaken by 
the European Commission. We 
particularly appreciated the Com-
missioner’s insights on the chal-
lenges facing global fisheries, the 
fight against illegal fishing, re-
gional instability affecting mari-
time routes, and the ongoing 
discussions between the Euro-
pean Union and the United 
Kingdom.”  

Also in attendance was Dep-
uty High Commissioner of the 
Republic of Cyprus, Mr Spyros 
Miltiades. 

Federation Officers host working dinner 
with EU Commissioner Costas Kadis 

Meningitis cases in 
Kent rise to 20  
following outbreak

Five additional meningitis 
cases have been identi-
fied in Kent in southeast 

England, Britain reported on 
Wednesday, bringing the total to 
20 in what has been described 
as an “unprecedented” outbreak 
that has already resulted in the 
deaths of two young people. 

According to the UK Health 
Security Agency (UKHSA), all 
individuals currently associated 
with the outbreak are young 
adults. Among those who have 
died are a 21-year-old student 
from the University of Kent and 
a teenage student attending a 
school in the town of Faversham. 

The agency also noted that 
it is aware of a baby who has a 
confirmed infection with Mening-
ococcal group B, although this 
case is not presently linked to 
the wider outbreak. 

Health Secretary Wes Street-
ing characterized the outbreak 
as “unprecedented” in terms of 
how widely it has spread. 

The UKHSA explained that 
symptoms of meningococcal 
meningitis and septicaemia may 
include fever, headache, rapid 
breathing, drowsiness, shivering, 
vomiting, and cold hands and feet. 
Septicaemia may also produce 
a distinctive rash that does not 
fade when pressed with a glass. 

Young people entering univer-
sity or college for the first time are 
considered particularly vulner-
able to meningitis, as they come 
into close contact with other stu-

dents, some of whom may un-
knowingly carry the bacteria in 
the back of their nose and throat. 

Most of the reported cases 
have been linked to the Club 
Chemistry nightclub in Canter-
bury between 5 and 7 March, 
Streeting said. 

The UKHSA added that      
approximately 2,500 doses of 
antibiotics have been distributed 
across various sites in Kent. 

“As an additional precaution, 
and in collaboration with the 
NHS, we are starting to imple-
ment a targeted MenB vaccina-
tion programme,” said Trish 
Mannes on Wednesday. 

“This will initially be offered to 
5,000 University of Kent students 
living on the Canterbury campus, 
with the possibility that it could be 
expanded, as the situation con-
tinues to be closely monitored.” 

The UKHSA confirmed that 
the strain responsible for the out-
break is group B, the most com-
mon cause of meningococcal 
meningitis in the UK.  

Those at greatest risk include 
babies, young children, teena-
gers, and young adults, as well 
as people in crowded environ-
ments and individuals with weak-
ened immune systems, inclu-
ding smokers.  

The teenagers and students 
currently affected had not routi-
nely received vaccination against 
MenB, having instead been im-
munised against other strains 
at ages 13 or 14.

Dubai airport resumes some 
flights after drone attack
Dubai International Airport 

began a gradual return 
to operations on Monday, 

officials confirmed, after a fire trig-
gered by a drone strike led to a 
temporary halt in flights - adding 
further disruption to one of the 
world’s busiest aviation hubs. 

The ongoing U.S.-Israel con-
flict with Iran has severely unset-
tled global air travel, with wide-
spread cancellations, delays, 
and rerouted flights. Much of the 
Middle East’s airspace remains 
closed due to concerns over 
missile and drone threats, while 
escalating tensions have also 
driven up fuel prices. 

The latest incident underscores 
the difficulties facing UAE carriers 
and the broader aviation sector 
as they attempt to restore capa-

city and resume normal opera-
tions. 

This marks the third attack on 
Dubai International Airport (DXB) 
since Iran began launching 
strikes on Gulf countries on Feb-
ruary 28. Tehran has stated that 
these attacks are aimed at U.S. 
interests in the region. 

Although the United Arab 
Emirates and other Gulf nations 
host U.S. military bases, Iranian 
strikes have extended to civilian 
infrastructure, including airports, 
hotels, and ports, using both 
missiles and drones. 

In a post on X, the Dubai Civil 
Aviation Authority announced a 
“gradual resumption” of selected 
flights to certain destinations, 
according to the Dubai Media 
Office. 

Emirates airline said it antici-
pated partially restarting opera-
tions at 06:00 GMT following the 
attack, which struck a fuel tank 
near the airport but did not result 
in any injuries. 

The airline confirmed that some 
services had been cancelled, 
while its sister carrier, flydubai, 
also temporarily suspended 
flights. Several flights were redi-
rected to Al Maktoum Interna-
tional Airport. 

Since February 28, Gulf Arab 

countries have endured more 
than 2,000 missile and drone 
strikes. Targets have included 
U.S. diplomatic and military sites, 
as well as vital oil infrastructure, 
residential areas, and commer-
cial buildings. 

The UAE - despite normalis-
ing relations with Iran’s regional 
rival Israel in 2020 - has been 
among the hardest hit. However, 
all Gulf states have been affec-
ted by the attacks and have pub-
licly condemned Iran. 
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A Mother’s Day Celebration 
at Goffs Greek School

We would like to say a 
huge thank you to all 
the wonderful mums 

and special guests who joined 
us for our Mother’s Day After-
noon Tea last Saturday at Goffs 
Greek School. It was truly lovely 
to see so many of you taking the 
time to come in, relax and enjoy 
the afternoon together. 

The room was filled with laugh- 
ter, conversation and a real sense 
of community as families spent 
time celebrating the important 
role that mothers and carers play 
in our children’s lives. It was heart-
warming to see so many of you 
enjoying the delicious treats, 
sharing a cup of tea and spending 
quality time with other parents. 

At Goffs Greek School, we 
pride ourselves on being more 
than just a place of learning. Our 
school is a vibrant community 
where children not only learn the 
Greek language, but also develop 
a deep appreciation for Greek 
culture, history and traditions. 
Through engaging lessons, music, 
dance, celebrations and creative 
activities, we aim to inspire a love 
of heritage while helping our  
pupils build confidence and 
strong friendships. 

Events like our Mother’s Day 
Afternoon Tea are an important 

part of what we do. They give us 
the opportunity to bring families 
together, strengthen connections, 
and celebrate the values that are 
at the heart of our school - commu-
nity, respect and togetherness. 
Throughout the year, we host a 
range of activities and cultural 
celebrations, from national Greek 
holidays to seasonal gatherings, 
all designed to involve families 
and create lasting memories for 
our children. 

We are incredibly proud of the 
warm, welcoming environment 
we have built together with our 
families. Seeing parents, carers, 
and children come together in 
such a meaningful way is what 
makes our school so special. 

Events like this are always a 
wonderful opportunity for us to 
welcome families into the setting 
and create memories. We hope 
you enjoyed the afternoon as 
much as we did, and that it gave 
you a chance to slow down and 
feel appreciated. 

Thank you to our parents for 
their continued support and for 
being such an important part of 
our community. We look forward 
to hosting more opportunities 
like this in the future and continu-
ing to celebrate our shared love 
of learning and culture together. 

Christina Dymioti meets King Charles III, Queen 
Camilla and Prince Albert at Commonwealth Day

Greek singer Evangelia 
continued her viral trend 
of dancing sirtaki to her 

latest single Parea, this time     
inviting the Spasta Greek Dance 
group to join her in the iconic 
Syntagma Square. 

The busy square transformed 
into an open-air stage as the 
London-based dance group - 

visiting Athens to celebrate their 
one-year anniversary - performed 
choreography inspired by tradi-
tional Greek dance, infused with 
a modern twist. 

Dressed in a striking red dress, 
Evangelia blended seamlessly 
with the dancers. Their synchro-
nized footwork and expressive 
formations captured the spirit of 

togetherness that Parea repre-
sents - “parea” meaning a close-
knit group of friends or community. 

Locals and tourists stopped to 
watch, with some even joining in 
the rhythm, adding to the vibrant 
atmosphere. 

The contrast between the his-
toric setting and contemporary 
music and dance created a vis-

ually compelling moment - one 
that honours Greece’s past while 
embracing its evolving cultural 
identity. 

Well done to Evangelia and 
her parea, Spasta, who are fast 
becoming the UK’s favourite 
Greek dance group. 

 
Andrea Georgiou

CCC’s Nuray Hakyemez 
wins Haringey Hero Award

The Cypriot Community Centre and Cypriot Day Care were 
pleased that Nuray Hakyemez was awarded the Haringey 
Hero Award 2026.  

Nuray has been working at the heart of the Centre for 40 years 
this year, first as a Carer and now Senior Carer and Deputy         
Assistant.  

These annual awards celebrate the people and organisations 
who go the extra mile to make our borough such a wonderful 
place. 

Christina Dymioti, London-
based Cypriot social en-
trepreneur, founder of the 

Fashion Heritage Network Cyp-
rus (FHNC), and Global Youth 
Leader of the Queen's Common-
wealth Trust, attended the annual 
Commonwealth Day Reception 
at St James's Palace on Monday 
9 March 2026 - an event hosted 
by King Charles III and Queen 
Camilla alongside the Duke and 
Duchess of Gloucester. During 
the reception, Christina had the 
distinguished honour of meeting 
His Majesty King Charles III, Her 
Majesty Queen Camilla, and His 
Serene Highness Prince Albert II 
of Monaco, with whom she spoke 
personally about the transforma-
tive work her organisation carries 
out in Cyprus. 

The Commonwealth Day Re-
ception brought together foreign 
ministers, diplomats, and promi-
nent figures from the 56 Common-
wealth member nations under the 
2026 theme, "Unlocking Oppor-
tunities Together for a Prosperous 
Commonwealth." For Christina, 
the evening represented a mile-
stone moment - an opportunity to 
bring Cyprus and the work of the 
FHNC to the very heart of the 

Commonwealth's global conver-
sation. 

"Being in the same room as 
Their Majesties and His Serene 
Highness Prince Albert of Mona-
co, and having the chance to 
speak directly about the work 
we are doing in Cyprus through 
Fashion Heritage Network Cyp-
rus, was truly humbling and 
deeply inspiring," said Christina 
Dymioti.  

"I spoke about how we are en-
gaging young creatives in Cyprus 
to preserve our cultural heritage 
through sustainable fashion, and 
the importance of empowering 
diaspora youth to contribute 
meaningfully to their homelands. 
The conversations were warm, 
and I felt a genuine interest in 
the cause." 

The Fashion Heritage Network 
Cyprus, which Christina founded 
and directs, is a bicommunal youth 
creative network dedicated to 
engaging young people in the 
preservation of Cyprus's rich cul-
tural heritage through the lens of 
sustainable fashion. The organi-
sation operates at the intersec-
tion of creativity, culture, and sus-
tainability - areas increasingly re- 
cognised as vital to both national 

identity and international sustain-
able development goals. 

Christina's presence at St 
James's Palace reflects her grow-
ing standing on the international 
stage. Holding a BA in English 
Language and Literature from 
the University of Cyprus and an 
MSc in Marketing Management 
from the University of Sheffield, 
she is a recognised leader across 
multiple prestigious platforms. 
As a Global Youth Leader of the 
Queen's Commonwealth Trust 
and a founding member of its UK 
Cohort, she is dedicated to sup-
porting young leaders across the 
Commonwealth. She is also an 
Associate Fellow of the Royal 
Commonwealth Society and a 
member of UN Women UK. 

In 2024, Christina won the 
"Culture & Arts" Award at the Cyp-
rus Diaspora Forum. The follow-
ing year, she was a finalist for 
the prestigious PwC "Women of 
the Future Award UK" in the Cul-
ture & Arts category. She was 
also appointed by the President 
of Cyprus to the country's first-
ever Technical Committee on 
Youth - serving as the only dias-
pora youth representative on this 
committee, which works in direct 

partnership with the United Na-
tions to foster a peaceful and 
sustainable future for Cyprus. 

In 2025, Christina further      
cemented her reputation as a 
thought leader by speaking at 
international conferences, men-
toring young professionals and 
university students, and publish-
ing a peer-reviewed academic 
article on the Fashion Heritage 
Network Cyprus in the Handbook 
of Sustainable Fashion - a land-
mark contribution to the field of 
sustainable fashion scholarship. 

"The Commonwealth is a 
family of nations united by shared 
values of democracy, sustain-
ability, and human dignity. As a 
Cypriot in the diaspora, I feel a 
profound responsibility to use 
every platform to represent my 
community, amplify the voices of 
young Cypriots, and show the 
world what Cyprus has to offer 
- through its people, its culture, 
and its creative talent." 

Christina continues to be a 
leading voice for Cyprus in the 
diaspora, bridging communities 
across the Commonwealth and 
championing the cause of young 
creatives and cultural preserva-
tionists wherever she goes.

SPASTA dance sirtaki with Evangelia  
in iconic Syntagma Square
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Why Cyber Insurance isn’t 
just for large companies

Andy Patikis 

Oncover  
Insurance  

Services Ltd  
is regulated  

by the  
Financial  
Conduct  
Authority

Cybercrime is one of the 
fastest growing threats 
in the UK, and small busi-

nesses are now targeted just 
as frequently as large corpora-
tions.  

Many attacks aren’t sophisti-
cated - a convincing email, a 
fraudulent invoice or a compro-
mised password is often enough. 
Yet the financial consequences 
can be severe. 

 
Common Cyber incidents 

Ransomware can lock you out 

of your systems until a payment 
is made. Phishing emails may 
trick employees into transferring 
money or revealing confiden-
tial information. Hackers may 
access customer data, trigger-
ing regulatory investigations 
and reputational damage. Even 
simple malware can disrupt 
operations for days. 

 
How Cyber Insurance helps 

A cyber policy can cover IT 
forensics, data restoration, legal 
support, customer notification 

costs, business interruption and 
even PR assistance. It provides 
expert help when you need it 
most, ensuring your business 
can recover quickly and legally. 

 
Why small businesses are  
at risk 

Criminals often target smaller 
companies because they as-
sume security is weaker. Many 
small businesses operate with-
out dedicated IT teams, making 
them vulnerable. Even a brief 
systems failure can halt trading, 
delay work or cause contrac-
tual issues. 

 
Our Support 

We can review your current 
cover, identify gaps and advise 
on appropriate protection levels.  

If you’re not yet a customer, 
we’re happy to assess your     
existing policy and offer a quo-
tation. Cyber risks evolve quickly 
- but with the right insurance in 
place, your business doesn’t 
have to.

Insurance making sense...ADVERTISING FEATURE  
Cyprus Airways launches “Spring 
in Europe” promotional campaign 
Cyprus Airways is pleased 

to announce the launch 
of its new promotional 

campaign, “Spring in Europe,” 
offering travellers attractive fares 
starting from just €82 round trip 
to a wide range of European 
destinations just in time for the 
spring and early summer travel 
season.  

The promotional campaign 
will run until 22 March, allowing 
passengers to plan their upcom-
ing trips at special promotional 
fares. The travel period will ex-
tend from 23 March until 3 July.  

Through this campaign, Cyp-
rus Airways highlights a selec-
tion of its most exciting destina-
tions, connecting travellers from 
Cyprus to iconic European cities 
and stunning Mediterranean es-
capes. From the romantic boule-
vards of Paris, the elegant streets 
of Milan, the timeless canals of 
Venice, and the vibrant energy of 
Barcelona, to the cultural heritage 
of Athens and the sun-drenched 
beauty of the Greek islands.  

Travellers looking for the per-
fect island escape can explore 
breathtaking destinations such 
as Santorini, Rhodes, Skiathos, 
Preveza, and Heraklion, where 
crystal-clear waters, whitewashed 

architecture, and authentic 
Mediterranean hospitality create 
unforgettable holiday moments.  

Whether it’s strolling through 
charming European streets in 
bloom, discovering world- class 
cuisine and culture, or relaxing 
by crystal-clear turquoise waters, 
“Spring in Europe” is designed 
to inspire travellers to make the 
most of the season.  

With limited-time fares and 
convenient direct connections 
from Cyprus, Cyprus Airways en-
courages travellers to book early 
and secure their preferred desti-
nations while availability lasts.  

For more information and 
bookings, travellers can visit: 
https://www.cyprusairways.com  

About Cyprus Airways  
Cyprus Airways, operated by 

Charlie Airlines Ltd, proudly car-
ries the nation’s iconic brand and 
connects Cyprus with the world. 
Headquartered at Larnaca Inter-
national Airport, the airline ope-
rates a modern fleet of Airbus 
A320 and A220 aircraft, employ-
ing more than 150 professionals 
dedicated to safety, reliability, 
and exceptional service.  

With its blend of modern com-
fort, authentic Cypriot hospitality, 
and strategic partnerships, Cyprus 
Airways continues to strengthen 
Cyprus’s position as a key avia-
tion hub in the region and remains 
the airline of choice for both lei-
sure and business travellers. 
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Film Reviews 

FILM OF THE WEEK 
 

Project Hail Mary 
 
Phil Lord and Christopher 

Miller direct this intriguing futur-
istic sci-fi adventure with energy 
and style and are also the dyna-
mic writing/producing duo be-
hind such imaginative features 
as SPIDER-MAN: INTO THE 
SPIDER VERSE and SPIDER-
MAN: ACROSS THE SPIDER 
VERSE.  

Their latest project is written 
by Drew Goddard based on Andy 
Weir’s futuristic novel, which 
follows the story of science tea-
cher Ryland Grace (Ryan Gos-
ling), who wakes one day on a 
spaceship far, far away from 
home with no memory of who 
he is or how he got there. His 
memory begins to slowly return 
and bit by bit he tries to solve the 
jigsaw behind his secret mission 
to stop the sun from dying out 
and save the earth from extinc-
tion… 

In similar fashion to THE 
MARTIAN again scripted by 
Goddard from another novel by 
Weir a single protagonist strug-
gles against the odds to survive 
in hostile environment and com-
plete his daring mission. The film 
is blessed with a luminous per-
formance by Ryan Gosling who 
carries the film almost single-
handedly. He is well supported 
by the brilliant German actress 
Sandra Huller, well known for 
her captivating performances in 
TONI ERDMAN, THE ZONE OF 
INTEREST and ANATOMY OF 
A FALL. She plays Eva Stratt, 
the brains behind the dangerous 
mission that Ryland is forced 
upon.  

A real treat for sci-fi fans and 
beyond!  

The Good Boy 

This exceptional thriller is     
directed by Jan Komasa, the 
Polish director of the award-
winning CORPUS CHRISTI. A 
European film made in English 
with an eclectic British cast in-
cluding Stephen Graham and 
Andrea Riseborough as an ec-
centric married couple living in 
an isolated suburban house.  

The story opens with Tommy 
(Anson Boon), a fearless and 
deeply violent 19-year-old hoo-
ligan who indulges in heavy drugs 
and sex until he is kidnapped 
by Chris (Stephen Graham) and 
chained in the basement of his 
country home. In similar fashion 
to A CLOCKWORK ORANG, 
Chris and his even more eccen-
tric wife (Riseborough) try to  
reform Tommy’s uncontrollable 
behaviour… 

It is a remarkable film heavy 
on atmosphere and brilliantly 
directed by Komasa, who elicits 
career best performances from 
Graham and Riseborough and 
from newcomer Boon, who like 
a young Malcolm McDowell, 
delivers a star making perform-
ance.  

It is dark and unpredictable 
unlike anything you’ve seen! 

 

Arco  
 

Ugo Bienvenu’s imaginative 
animated feature follows the 
story of a mysterious 10-year-old 
boy called Arco, who dressed in 
a rainbow suit travels back from 

the future to the year 2075 and 
is shocked to discover a world 
in deep danger. Arco soon be-
friends a young girl named Iris 
and together with her robot friend 
Mikki they set out to save the 
world from destruction…  

Bienvenu has written graphic 
novels for adults in the past and 
puts this experience to great  
effect. It is a wonderful film ideal 
for children of all ages with a 
strong ecological message about 
the earth and its future survival. 
It was made in French but his 
eclectic American cast for the 
English version include Will Fer-
rell, America Ferrera, Mark Ruf-
falo and Natalie Portman, who 
also produces, make this a must.  

It has been a favourite during 
the current awards season and 
deserves to win even more. 

 

Broken English  

Jane Pollard and Iain Forsyth’s 
amazing documentary celebrates 
the life and career of the brilliant 
singer Marianne Faithfull. It is 
an amazing achievement - they 
managed to lure this iconic per-
sonality back in the studio and get 
her to sing some of her famous 
tunes like BROKEN ENGLISH 
just before her recent death.  

This imaginative film defies 
description - it is a tribute to a 

remarkable career blended with 
clips, interviews and the fictional 
“Ministry of Not Forgetting” led 
by Tilda Swinton and George 
MacKay. This unique film about 
a unique personality is not to be 
missed! 

 

La Grazia 

Paolo Sorrentino, the celebra-
ted Italian director of IL DIVO, 
THE GREAT BEAUTY and THE 
HAND OF GOD, brings to the 
screen another slick and stylish 
film again with his regular lead-
ing man Toni Servillo. He plays 
Mariano De Santis, a deeply re-
ligious Catholic and an experi-
enced jurist who is confronted 
with a big dilemma whether he 
should sign a bill legalising eu-
thanasia. He also needs to con-
sider whether to sign pardon 
petitions for two persons who 
murdered their partners… 

The striking presence of Se-
villo adds gravitas to this intelli-
gently scripted film. It is beautifully 
designed and expertly photo-
graphed in perfectly framed com-
positions best to be experienced 
on the big screen. 

 

The Bride! 

Maggie Gylenhaal follows her 
impressive directorial debut of 
THE LOST DAUGHTER with 
another visually distinct project 
even though this is a totally diffe-
rent kind of film. She is inspired by 
Mary Sheeley’s timeless classic 
novel “Frankenstein” and brings 
to the screen an imaginatively 
phantasmagorical production that 
defies description. She sets the 
action in Chicago of the thirties 
but with an 80’s punk rock sensi-
bility. Frankenstein’s monster 
(Christian Bale) is a lonely soul 
and needs a bride and with the 
help of Dr (Anette Bening) they 
unearth the body of a freshly mur-
dered woman intended to be his 
bride (Jessie Buckley) … 

It is visually stunning with many 
wonderfully bizarre set pieces, 
but Gyllenhaal’s choice of diffe-
rent styles gets in the way. Still, 
there is plenty to enjoy in this 
enjoyable film which is destined 
to become a cult classic. 

 
Any feedback is welcome:  

georgesavvides@hotmail.co.uk

www.parikiaki.com

George Savvides 

Ghost stories are noto-
riously difficult tales to 
tell, especially on stage. 

I have seen several in the last 
few years and maybe over time 
I have become inured to their 
ghoulish, and sometimes fatu-
ous, attempts to horrify and shock. 
Film horror on the other hand, 
because of its obvious techno-
logical advantages, is an incre-
dibly successful genre, despite 
some of the attempts being lazy 
and lacklustre. We mainly go and 
see them because of the mar-
keting promising “the most ter-
rifying experience of the year” 
etc. Suckers we shall forever be. 
Danny Robins’ 2:22 A Ghost 
Story (New Victoria, Woking) 
is a relative newcomer to the 
spectral void, having premiered 
in 2001 and since been through 
a few casts - let’s hope they all 
survived the frights - and arrives 
with a reputation to provide the 
audience with a “thrilling para-
normal experience”.  

Newbie parents Jenny (Shvorne 
Marks) and Sam (James Bye) 
are having a dinner party, so they 
invite old friend Lauren (Natalie 
Casey) and Ben (Grant Kilburn), 
her new partner, to join the fun. 
A perfect opportunity for the four 
of them to chill and connect over 
a few glasses of the finest. As the 
wine flows and the conversation 
flickers from small talk to a boil-
ing pot of life’s more serious stuff 
Jenny drops the ghost grenade. 
“There’s something in our house. 
I hear it every night at the same 
time,” she exclaims. She is sure 
they live in a haunted house. Sam 
on the other hand is a spectral 
sceptic and is having none of it. 
After all everything has a logical 
explanation, n’est ce pas? Any 
conversation about ghosts in-
evitably leads to a debate about 
the meaning of life and the poten-
tial existence of an omnipotent 
being. Jenny however is fixated 
on 2:22am, this being the time 
when she is certain the goings 
on in their haunted house reach 
their climax.  

The set, designed by Anna 
Fleischle, is a picture of middle-
class comfort, an advert for Habi-
tat et al and in turn Robins’ script 
is both zippy and terse as each 
of the characters bring some-
thing fresh to the party, a lesson 
in subtle passive aggressive 
conversation. This makes for 

some lovely observational      
humour as each personality is 
slowly revealed, the surface 
niceties a façade. Unfortunately 
however the scary moments, as 
such, are few and far between, 
and when they do occur it is all 
about imagination rather than 
anything to make you jump out 
of your seat. The continual use 
of red light between scenes fails 
to have any impact which left 
me enjoying the “domestics” 
more than the disturbances.  

The cast do an admirable job 
in trying to raise the horror stakes 
with Casey a bundle of animated 
energy as Lauren while Byes 
displays healthy scepticism as 
Sam. Kilburn’s Ben is the intro-
vert of the group and his ner-
vousness and vulnerability is a 
welcome antidote to Marks’s 
excellent portrayal of Jenny who 
begins as a spook evangelist 
but gradually dwindles into a 
state of confused emotions.   

Shock horror it’s not, though 
the final reveal did cause me to 
stir, and Matthew Dunster & 
Gabriel Vega Weissman’s jointly 
directed production, certainly 
had this audience rapt.  

Meanwhile, although not in-
vited to review, I just wanted to 
say a few words about Broken 
Glass (Young Vic). In 1994 play-
wright Arthur Miller said, refer-
ring to the horrors in Bosnia and 
Herzegovina, he couldn’t have 
believed that “humankind would 
delve into this tribalism again.” 
He died in 2005 so one can only 
imagine what he would say about 
the world since. This production, 
directed by Jordan Fein, is volca-
nic in word and deed (the perfor-
mances are a test of physical and 
emotional stamina) as Miller takes 
aim, and fires, at anything and 
everything that affects human-
kind. The cast unleash passions 
that are unrelenting, seemingly 
with no purpose, but that is prob-
ably what Miller intended. An in-
coherent drama for our times and 
were I the US president I would 
give this man a posthumous 
award for unloading his thoughts 
in just the way that I love to too. 
Not to be missed…if you can 
get a ticket.  

2:22 A GHOST STORY - 
www.atgtickets.com  

BROKEN GLASS - 
www.youngvic.org 

Theatre Reviews 

Barney Efthimiou

Code red for  
fright night 
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Health benefits of Collagen

Five reasons why octopus and 
squid are Lenten superfoods

Collagen is the most abundant pro-
tein in your body. It’s the main compo-
nent of connective tissues that make up 
several body parts, including tendons, 
ligaments, skin, and muscles. It has many 
important functions, including providing 
your skin with structure and strength-
ening your bones. 

You can get collagen from foods like 
pork skin and bone broth, but collagen 
supplements have also become popu-
lar. Most are hydrolysed, which means 
the collagen has been broken down to 
make it easier to absorb. 

These supplements come primarily 
in powder form but are also available in 
capsules. The types of collagen found 
in supplements vary - some contain one 
or two types, while others contain up 
to five. 

Collagen supplementation provides 
a variety of health benefits. 

 
1. May improve skin health 

Collagen is a major component of 
your skin. It plays a role in strengthen-
ing skin, as well as in elasticity and hy-
dration. As you age, your body produces 
less collagen, leading to dry skin and 
the formation of wrinkles. 

Several studies have shown that  
collagen peptides or supplements con-
taining collagen may help slow the aging 
of your skin by reducing wrinkles and 
dryness.  

 
2. May relieve joint pain 

As you age, the amount of collagen 
in your body decreases, and your risk 
increases for joint disorders such as 
osteoarthritis. Some studies suggest 
that collagen supplements may help 
improve symptoms of osteoarthritis 

and reduce overall joint pain. 
Researchers suggest supplemental 

collagen may accumulate in cartilage 
and stimulate your tissues to make col-
lagen which may lead to lower inflam-
mation, better joint support, and reduced 
pain. But evidence is needed to recom-
mend collagen as a treatment for osteo-
arthritis. 

 
3. May prevent bone loss 

Your bones are made mostly of colla-
gen. As you age, collagen deteriorates, 
and your bone mass decreases. This 
may lead to conditions such as osteo-
porosis, which is characterized by low 
bone density and a higher risk of bone 
fractures. 

Research suggests collagen supple-
ments may help inhibit the bone break-
down that leads to osteoporosis.  

 
4. May boost muscle mass 

As the most abundant protein in the 
body, collagen is an important compo-
nent of skeletal muscle. 

However, more research is necessary 
to prove collagen’s potential to boost 
muscle mass. 

 
5. May promote heart health 

Researchers have theorized that  
collagen supplements may help reduce 
the risk of heart conditions. 

Collagen provides structure to your 
arteries, the blood vessels that carry 
blood from your heart to the rest of your 
body. 

Without enough collagen, arteries 
may become less flexible and elastic, 
which may lead to atherosclerosis, a 
disease characterized by the narrowing 
of your arteries. This condition may 

cause heart attack and stroke. 
 

6. May improve gut health 
Although no randomized controlled 

trials support this claim, some health 
professionals report that collagen sup-
plements can treat leaky gut syndrome, 
also called intestinal permeability. Indi-
viduals report collagen helps, but re-
search is needed. 

 
7. May strengthen your hair and nails 

Taking collagen may increase the 
strength of your nails. While more re-
search is needed to support collagen’s 
effect on hair, people report that taking 
collagen may help your hair avoid break-
ing as easily.  

 
8. May help maintain brain health 

While no studies have examined the 
role of collagen supplements in brain 
health, some people claim that they im-
prove mood and reduce anxiety symp-
toms. 

 
9. May help support weight loss 

Proponents believe that collagen sup-
plements may promote weight loss and 
faster metabolism. However, no studies 
support these claims. Although these 
potential effects are promising, more 
research is needed before formal con-
clusions can be made. 

 
What are the side effects of taking 
collagen? 

While collagen supplements are gen-
erally well tolerated with few reported 
side effects, many are made from com-
mon food allergens, such as fish, shell-
fish, and eggs. People with allergies to 
these foods should avoid collagen sup-

plements made with these ingredients. 
Some people report nausea, bloating, 

and heartburn when taking collagen 
supplements, but research has not con-
sistently shown these as side effects. 

 
What foods are rich in collagen? 

Collagen may be found in or derived 
from animal products. Foods that con-
tain collagen include: 

• gelatin 
• bone broth 
• connective tissues of animals 
• chicken skin 
• pork skin 
• beef 

• fish 
Vitamin C is crucial for collagen syn-

thesis. There are many foods that are 
high in Vitamin C, like citrus fruits, broc-
coli, strawberries, and many others. 

 
How long does it take to see results 
from collagen supplements? 

Collagen turnover is a slow process. 
Most studies use a minimum of 8 
weeks to assess collagen’s effects on 
skin health and joint pain relief, but other 
studies use longer periods, such as 12 
months, for bone health. 

 
Source: www.healthline.com

Did you know that octopus, squid and cuttlefish, 
the three main cephalapods in Greek cuisine, are 
among the healthiest non-plant-based proteins we 
can eat? It’s no wonder they play such an impor-
tant role during Greek Lent. The six weeks before 
Easter call for abstaining from m eat and dairy 
products, as a kind of spiritual and physical detox 
plan, but nutrition is not sacrificed.  

Here are five reasons why these funny looking 
creatures are so good for us: 

 
1) Octopus, squid (calamari), and cuttlefish, 

sometimes called sepia or inkfish, are great source 
of protein and omega-3 fatty acids, without too 
much fat. 

 
2) These ink-expelling, intelligent creatures are 

chock-full of vitamins, especially Vitamins A, D, and 
several in the B complex. 

3) Cephalopods, the general category these sea 
creatures fall into, provide us with an excellent 
source of iron, calcium, potassium, phosphorus, 
copper, zinc, and selenium. 

 
4) Each of those vitamins and minerals in turn 

helps our bodies in specific ways. Copper helps 
us absorb iron; selenium helps protect us against 
arthritis; Vitamin B12 helps keep migraines at bay; 
calcium and phosphorous build bones and teeth;  
Vitamin B3 regulates blood sugar; zinc boosts the 
immune system; and potassium helps reduce 
blood pressure levels. 

 
5) Cephalopods also contain taurine, an orga-

nic acid that acts as an antioxidant. 
It’s no wonder these are among the main non-

plant-based proteins Greek consume during Lent. 
 

Source: www.dianekochilas.com 

We thank our sponsors for supporting Parikiaki Food & Drink page. 
Anyone who wishes to co-sponsor please contact our offices 

at 020 8341 5853 or email marketing@parikiaki.com

PARIKIAKI FOOD, DRINK & 
LIFESTYLE COURTESY OF 
www.marathonfoods.co.uk 
www.aspris.co.uk 
https://despina-foods.co.uk 
@kleftikoagogo
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At the heart of human con-
nection lies vulnerability, 
a raw philosophical act of 

revealing our true selves despite 
the risk of rejection. To be really 
seen is to affirm our own existence 
in a world that often feels indiffe-
rent. Psychologically vulnerability 
is the fertile soil from which trust 
grows, without it, we remain distant 
islands, never letting others see 
the full depth of who we are. How 
can love and closeness grow to 
form a true bond without the 
vulnerability to trust in another. 

Communication is the key, it is 
the bridge that lets us cross bet-
ween self and other. Philosophi-
cally, communication embodies 
our quest for truth, through dia-
logue we refine our understand-
ing, we learn from others, as we 
also teach and guide them in dif-
ferent ways. Psychologically, it 
may be a dance of perception, we 
send signals, but we can never 
fully control their reception, as 
we all think differently. 

Silence is often mistaken for 

peace, but in relationships, it can 
be just as powerful and damaging 
as words. Silence rarely exists in 
a neutral state. When something 
important goes unspoken, the 
mind doesn't leave the gap empty, 
it fills it, often with doubt, fear or 
insecurity. One person's silence 
might feel like safety or self-pro-
tection, while they experience it 
as distance, rejection, ridicule, 
disrespect or even punishment. 
Over some time, these interpre-
tations harden into beliefs "they 
don't care" or "I am not worth ex-
plaining to". That is how silence 
quietly erodes trust. 

In the context of trust, silence be-
comes destabilizing. Trust thrives 
on clarity, consistency, and emo-
tional availability. When communi-
cation disappears, even tempora- 
rily, it disrupts the rhythm. The other 
person is left guessing where 
they stand, and uncertainty is the 
quickest way to weaken the bond. 

Relationships don't just depend 
on what is said, they depend on 
the willingness to say something 

at all. Even imperfect words can 
build bridges, but prolonged      
silence, especially when some-
thing meaningful is at stake, often 
builds walls instead. 

The challenge is to speak hon-
estly and to recognize that some-
times, saying something difficult 
is far kinder than saying nothing 
at all. 

Listening verses waiting to 
speak, noting there is a difference 
between hearing, listening and 
understanding. Hearing is physi-
cal and can be just noise being 
registered, listening is focusing 
on the words and trying to follow 
what is being said, understand-
ing requires the deepest level of 
empathy to step out of your own 
emotions. It is empathy plus in-
terpretation done well. It is step-
ping outside your own perspec- 
tive long enough, recognizing 
emotion, context, and intention 
to see it from theirs. 

Misunderstandings arise not 
from malice, but from the subtle 
gaps between intent and percep-

tion. Misunderstandings are the 
cracks where trust can falter due 
to different intention, be it of be-
liefs, morals, or just lack of thought 
and empathy of another. Misun-
derstandings, those fractures in 
trust that, if left unchecked, can 
create deep rifts. Philosophically, 
the misunderstandings confront 
us with the limits of language and 
no matter how sincere, we inter-
pret each other imperfectly. Psy-
chologically, these moments of 
gap can trigger old wounds, a 
fear of abandonment, a sense of 
being misunderstood since child-
hood. Without conscious care, 
misunderstanding erodes trust. 

Then comes betrayal, the sud-
den rupture that leaves us ques-
tioning not just the other person, 
but reality itself. When trust is 
broken, we question all future 
claims, as betrayal taps into our 
attachment fears, sometimes re-
awakening childhood vulnerabili-
ties. Yet, as forgiveness emerges 
not as forgetting, but as a con-
scious act. It is a decision to re-

lease ourselves from endless 
replays - psychologically, it frees 
us from being tethered to the past, 
and allows the possibility of a 
future. 

Boundaries follow but not as 
full walls, but more so as anchors 
to preserve our self-trust and res-
pect for ourselves. They let us 
know where we end and begin, 
reminding ourselves that self- 
respect is a precondition of love. 

While time may be a great 
healer, self-love, identity, and the 
inner ground of trust in oneself 
may become prominent. To zoom 
inward is not to abandon the re-
lationship world, but to deepen it, 
as every connection we form is, 
in some way, filtered how we see 
ourselves. If we can love ourselves, 
have faith and trust in ourselves, 
it leaves less room for others to 
drag us down, dull our shine and 
ruin our confidence. We need to 
love ourselves to know what we 
are worthy of, as we have faith, 
believe in ourselves, and recog- 
nise what our needs, requirements, 

and limits are without distortion. 
Learn to love and trust in your-

self, if you don't trust your own 
judgments, or set boundaries, you 
will struggle to maintain them. If 
you do not trust your own self-
worth, you will abandon and lose 
yourself in the process of giving 
to others. You adapt, adjust, and 
reshape yourself, not always out 
of deceit, but out of a desire to 
maintain connection, where even-
tually the line between authen-
ticity and accommodation blurs. 
Asking yourself am I being loved 
for who I am, or who I have be-
come to be loved. Losing oneself 
leads to resentment, confusion, 
and emotional exhaustion. The 
relationship may continue but the 
self within becomes increasingly 
distant. 

Love yourself first! 
 

Love and Sparkles, 

Samsara x 
 
www.samsarabellydancer.co.uk 
Facebook: Samsara Kyriakou

Samsara’s Top Tips on  
Fitness, Nutrition, Beauty  
and Lifestyle Samsara

The courage to be seen

www.parikiaki.com
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Tuesday 17th March 2026 
UEFA Champions League 
Last 16 
2nd Leg 
Sporting CP v Bodø / Glimt 17:45 TNT Sports 
Arsenal v Bayer Leverkusen f 20:00 TNT Sports 
Chelsea v Paris Saint-Germain 20:00 TNT Sports 
Manchester City v Real Madrid 20:00 TNT Sports 
League Two 
Crawley v Barnet 19.45 
Spartan South Midlands League 
Premier Cup 
Haringey Borough v Biggleswade 15.00  
Wednesday 18th March 2026 
UEFA Champions League 
Last 16 
2nd Leg 
Barcelona v Newcastle United 17:45 TNT Sports 
Bayern Munich v Atalanta 20:00 TNT Sports 
Liverpool v Galatasaray 20:00 TNT Sports 
Tottenham Hotspur v Atletico Madrid 20:00 TNT Sports 
UEFA Europa League 
Last 16 
2nd Leg 
Sporting Braga v Ferencváros 15:30 TNT Sports 
Thursday 19th March 2026 
UEFA Europa League 
Last 16 
2nd Leg 
Freiburg v Genk 17:45 TNT Sports 
Midtjylland v Nottingham Forest 17:45 TNT Sports 
Olympique Lyonnais v Celta Vigo 17:45 TNT Sports 
Aston Villa v Lille 20:00 TNT Sports 
Porto v Stuttgart 20:00 TNT Sports 
Real Betis v Panathinaikos 20:00 TNT Sports 
Roma v Bologna 20:00 TNT Sports 
UEFA Conference League 
Last 16  
2nd Leg 
AEK Athens v Celje 17:45 TNT Sports 
AEK Larnaca v Crystal Palace 17:45 TNT Sports 

Raków Częstochowa v Fiorentina 17:45 TNT Sports 
Rayo Vallecano v Samsunspor 20:00 TNT Sports 
Shakhtar Donetsk v Lech Poznań 20:00 TNT Sports 
Strasbourg v Rijeka 20:00 TNT Sports 
Sparta Prague v AZ 17.45 TNT Sports 
Mainz 05 v Sigma Olomouc 17.45 TNT Sports 
Friday 20th March 2026 
Premier League 
Bournemouth v Manchester United 20:00 Eky Sports TV 
Cyprus Football League 
Relegation Group  
Play Offs 
Omonia Aradippou vs Enosis Neon Paralimniou 19.00 
Saturday 21st March 2026 
Premier League 
Brighton v Liverpool 12:30 TNT Sports 
Fulham v Burnley 15:00 
Everton v Chelsea 17:30 Sky Sports TV 
Leeds United v Brentford 20:00 Sky Sports TV 
League Two 
Milton Keynes Dons v Barnet 12.30 
Spartan South Midlands League 
Premier 
Haringey Borough v Winslow 15.00 
Cyprus Football League 
Championship Group Play offs 
Aris Limassol v Omonia 17.00 
Relegation Group Play Offs 
Anorthosis Famagusta v Akritas Chlorakas 19.00 
Freedom24 Krasava ENY Ypsonas v Olympiacos Nicosia 19.00 
Sunday 22nd March 2026 
Premier League 
Newcastle United v Sunderland 12:00 Sky Sports 
Aston Villa v West Ham United 14:15 
Tottenham Hotspur v Nottingham Forest 14:15 Sky Sports 
English League Cup Final 
Arsenal v Manchester City 16.:30 ITV Sky Sports TV 
Cyprus Football League 
Championship Play Offs 
Pafos FC v Apollon Limassol 19.00 
AEK Larnaca v APOEL Nicosia 19.00 

Relegation Play Offs 
AEL Limassol v Ethnikos Achna 16.00 
Greek Super League 
AEK Athens v Kifisia 17:00 
Aris v OFI 17:00 
Asteras Tripolis v Panathinaikos 17:00 
Levadiakos v Atromitos 17:00 
Olympiakos v Larissa 17:00 
Panaitolikos v Panserraikos 17:00 
Volos NFC v PAOK 17:00 
Tuesday 24th March 2024 
Spartan South Midlands 
Premier 
Risborough Rangers v Haringey Borough. 19.45 
FIFA World Cup Qualifying - European 
Play-offs - Semi-finals 
Turkey v Romania 17:00 
Czech Republic v Republic of Ireland 19:45 
Denmark v North Macedonia 19:45 
Italy v  Northern Ireland 19:45 
Poland v Albania 19:45 
Slovakia v Kosovo 19:45 
Ukraine v Sweden 19:45 
Wales v Bosnia-Herzegovina 19:45 
UEFA Nations League 
Play-offs C/D 
Gibraltar v Latvia 17:00 
Malta v Luxembourg 17:00 
Internationals 
Friendlies 1 
Tanzania v Liechtenstein 14:30 
Brazil v France 20:00 
Colombia v Croatia 23:30 
Friendlies 2 
Puerto Rico v Guam 00:00 
Aruba v Macau 11:30 
Georgia v Israel 14:00 
Moldova v Lithuania 15:00 
United Arab Emirates v Armenia 15:25 
Cyprus v  Belarus kick off 17:00 
Bahamas v Anguilla 21:30. 

Premier League
Sixteen-year-old Max 

Dowman became the 
youngest scorer in Pre-

mier League history as his late 
goal helped Arsenal edge past 
Everton. 

Arsenal substitute Viktor Gyo-
keres tapped home in the 89th 
minute after Jordan Pickford mis-
judged Dowman's cross. 

The visitors then threw every-
one forward as they hunted an 
equaliser with a stoppage-time 
corner. However, with Pickford 
stranded upfield, Dowman beat 
two defenders before racing 
away to roll the ball into the empty 
net.  

With his goal Dowman (16 
years and 73 days) broke the 
record for the Premier League's 
youngest scorer. The Toffees 
played well and twice went close 
to opening the scoring in the 
first half, with Dwight McNeil  
denied by an acrobatic block by 
Riccardo Calafiori before the 
winger hit the post with a curling 
effort from the edge of the area. 

Liverpool missed the chance 
to return to the Premier League’s 
top four as Tottenham Hotspur 
striker Richarlison struck a late 
equaliser in a 1-1 draw at Anfield 
on Sunday.  

Dominik Szoboszlai’s 18th-
minute free kick had looked like 
securing the points for Liverpool 
but the hosts were unconvincing 
and could have no complaints as 
Tottenham ended a five-match 
losing streak in the league. 

Manchester United’s Matheus 
Cunha buried a second-half 
strike off a pinpoint through ball 
from Bruno Fernandes for a 
club-record 16th Premier League 
assist in a season to lift the 
hosts to a 3-1 victory over Aston 
Villa on Sunday. 

Casemiro and substitute  
Benjamin Sesko scored United’s 
other goals in a result that tight-
ened United’s grip on third place 
in the standings on 54 points 
after 30 games, while fourth-
placed Villa have 51 points. 

United, who were playing 

their first game in 11 days, were 
keen for a victory after interim 
boss Michael Carrick’s seven-
game unbeaten run ended in a 
2-1 loss to 10-man Newcastle 
United on March 4. 

With 22 points from a possi-
ble 27 under Carrick’s leader-
ship, Sunday’s win will invariably 
lead to more questions about his 
chances of becoming United’s 
permanent manager. 

Manchester City were left 
nine points behind Arsenal in 
the Premier League title race 
after being held by battling West 
Ham, 1-1 draw who moved out 
of the relegation zone for the 
first time since December. 

In a match largely low on 
quality, the flashpoint came with 
two goals in the space of four 
minutes. 

First, City captain Bernardo 
Silva four minutes later a Jarrod 
Bowen corner was met with a 
towering header by Konstantinos 
Mavropanos.

UEFA Champions League
Goals from Eberechi Eze 

and Declan Rice helped 
Arsenal comfortably 

beat Bayer Leverkusen as the 
Gunners secured their place in 
the quarter-finals of the Cham-
pions League. 

Arsenal will play Sporting in 
the last eight after the Portu-
guese side staged a dramatic 
comeback from 3-0 down before 
kick-off to put five past Bodo/ 
Glimt. 

The Gunners came into this 
tie level on aggregate with the 
Germans, after Kai Havertz's 
late penalty last week secured 
a 1-1 draw, and they did not let 
Leverkusen settle in the first 
half. 

Arsenal twice went close 
through Gabriel from trademark 
corners with Leverkusen goal-
keeper Janis Blaswich making 
excellent saves to keep the 
game scoreless. 

But there was nothing Blas-
wich could do about the opener, 
when Eze controlled the ball on 

the edge of the area and swiv-
elled before powering the ball 
high into the net for his first goal 
in the Champions League. 

Arsenal picked up from where 
they left off in the second half and 
Rice wrapped up the tie when he 
ran onto a Leverkusen clearance 
and calmly placed the ball into 
the bottom Chelsea suffered 
their joint-heaviest defeat in a 
two-legged European tie, losing 
8-2 on aggregate and 3-0 on the 
night to European champions 
Paris St-Germain at Stamford 
Bridge. 

Khvicha Kvaratskhelia opened 
the scoring after just six minutes, 
with Bradley Barcola doubling 
PSG's lead with their second 
shot of the game in the 4th min-
ute. 

It effectively ended the tie as 
a contest, and substitute Senny 
Mayulu piled further misery on 
Chelsea in this last-16 meeting. 

There were chants from home 
supporters for former owner 
Roman Abramovich - despite 

the Premier League issuing a 
record £10.75m fine for more 
than £47m of undeclared pay-
ments to agents - as well as 
others directed against the cur-
rent ownership watching from 
the directors' box. 

"This is a fantastic football 
club where the fans want suc-
cess instantly and that's right-
fully so for the size of the club," 
said Rosenior afterwards.. 

Captain Bernardo Silva's first-
half red card proved critical as 
Vinicius Junior's double helped 
perennial winners Real Madrid 
heap more Champions League 
misery on Manchester City by 
knocking Pep Guardiola's side 
out of the competition for the 
third consecutive season. 

City had a monumental task 
on their hands to overturn a 3-0 
first-leg deficit at the last-16 stage 
and, though they started on the 
front foot with bags of attacking 
impetus, Silva's first dismissal 
for City killed any hope.
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Crystal Palace were left 
frustrated by Cypriot side 
AEK Larnaca at Selhurst 

Park, dominating the UEFA Con-
ference League Round of 16 
first leg – but the game finishing 
goalless. 

For the first leg of their UEFA 
Conference League Round of 16 
tie, the Eagles made two chan-
ges to the side which defeated 
Tottenham Hotspur so convinc-
ingly a week prior, with Maxence 
Lacroix returning from suspen-
sion, replacing Chadi Riad in 
defence, and Brennan Johnson 
brought in at right wing-back for 
the suspended Daniel Muñoz. 

Elsewhere, Jean-Philippe 
Mateta – injured since late Janu-
ary – returned to the matchday 
squad after resuming training 
on Monday, beginning the game 
on the bench. 

Frustrated against the Cypriot 
side on matchday two of the 

league phase – when Larnaca 
snatched a 1-0 victory with only 
four shots to the Eagles’ 15 at 
Selhurst Park – Palace set about 
this knockout round rematch 
with renewed purpose. 

With plenty of attacking         
resource on the pitch, the early 
passing was slick – and Palace 
maybe ought to have taken the 
lead after just eight minutes. 

Adam Wharton, instrumental 
in that aforementioned win in 
North London, sprayed the ball 
out to Jørgen Strand Larsen, 
whose lovely dummy left Angel 
Garcia slipping on the floor. 

The Norwegian lifted his head 
and squared a brilliant low ball 
across the six-yard box. Evann 
Guessand needed to stretch to 
meet it ahead of his marker – 
and meet it he did, poking goal-
wards, only for goalkeeper Zla-
tan Alomerović to block with his 
body at point-blank range. 

The early attacks – and shots 
– kept on coming. Strand Lar-
sen was next to test the Serbian 
‘keeper with a clever turn and 
sharp shot, well claimed. 

That was moments before  
the striker’s clever run allowed 
Ismaïla Sarr – so instrumental 
for Palace in attack this season 
– to wriggle between three tack-
les, only to curl over the bar from 
the edge of the box on his left 
foot. 

Six minutes later, Guessand 
threatened again – a clever      
improvised flick, after Alome-
rović could only palm away 
Sarr’s cross – but one which the 
forward could not control within 
the posts. 

The flurry of chances paved 
way at that point for a flatter 
contest, Palace dominating pos-
session – and all the attacking 
statistics, in truth – but unable to 
find a consistent way through 

the Yellow-Greens’ steely low 
block, which had only conceded 
one goal in the entirety of the 
league phase this season. 

Johnson and Wharton both 
threatened the Larnaca goal-
mouth with in-swinging corners 
– granted extra power by the 
blustery conditions in SE25 – 
but the visitors, to the credit of 
their persistence, held firm. 

Then, on 43 minutes, Palace’s 
best chance of the whole of the 
first-half: Daichi Kamada found 
a pocket of space just inside the 
box and struck across goal, with 
a deflection carrying the ball        
invitingly into the path of the on-
rushing Tyrick Mitchell. 

The No. 3 had already scored 
in the UEFA Conference League 
this season and seemed odds-
on for another, sprinting onto 
the ball six yards out. But with 
Alomerovic rushing to meet him, 
the ‘keeper – spreading himself 

– once again made a spectacu-
lar save to deny Palace a break-
through. 

That was as good as it got  
for the hosts before half-time, 
and the second-half picked up 
with Larnaca’s defensive by-
and-large holding firm from open 
play. 

It was set-pieces where the 
Eagles looked most likely to 
open the scoring, with Jaydee 
Canvot sneaking in behind to 
meet Johnson’s arching free-
kick from deep. The French 
teenager, perhaps unsure of his 
position, headed back across 
goal rather than towards it, and 
the visitors were able to clear. 

Nearly moments kept on flow-
ing for Palace, with Sarr next to 
come close after getting onto 
the end of Johnson’s well-struck 
first-time delivery – but his 
header glanced wide. 

With frustrations mounting, 

Johnson was next to come 
close, getting onto the end of 
an inventive short corner routine 
– and firing over first-time just 
outside the area. 

There were further chances 
– Chris Richards planting a 
header over from Johnson’s 
hanging delivery, and plenty 
more threatening crosses Mate-
ta made his return from injury  – 
his first appearance since Janu-
ary and nearly got onto the end 
of a deflected Sarr cross sec-
onds later. 

But there was also a moment 
of danger in the final seconds of 
regulation time, with Enzo Cab-
rera flashing a header wide in 
the 89th minute from a corner 
AEK’s’ only shot in the match. 

But with no breakthrough 
made, despite Palace’s general 
dominance, the Eagles will need 
to win the second leg in Cyprus 
in order to progress. 
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Olympia FC are through to the LFA Sunday Challenge Cup Final

Olympia FC are through to the  
LFA Sunday Challenge Cup Final   
 

In a tough away game for Olympia playing in Dagenham versus 
two years ago, winners East London team Baiteze FC in horrendous 
weather conditions in a game that was evenly matched. 

After ninety minutes it was 0-0 with both teams finding it difficult 

to cope with the weather. 
In extra time, the game was looking eventually in going to go 

into penalties. Yet late in the second period of extra time, Olympia 
broke the deadlock with a well taken goal from Larry Agayeman  and 
minutes later Olympia were awarded a penalty which Tony Leeds 
converted to give Olympia a LFA Cup final game against Mehmetcik 

Galata who beat Active Sports 3-2. 
Manager Steve Sinotti,coach Nicky Rifat and of course the sup-

porters will now be looking forward to the Final. 
In the previous rounds Olympia defeated Hatcham FC, Brook 

Athletic, Loistanos and Nea Polis. 
Congratulations to Olympia FC on reaching the final.

Omonia Youth U9 Greens meet 
boxer Anthony Joshua

The Greens battled extremely hard on a bright 
morning away in Hendon. The opposition started 
aggressively and pressed Omonia from the kick-
off, giving the boys very little time on the ball. 
Despite this, the team produced some excellent 
build-up play and created a number of promising 
goal-scoring opportunities.  

As the game progressed the boys began to 
combine more effectively and their persistence 
was rewarded with two late goals in the second 

half. It was a positive display with strong individual 
contributions across the pitch. 

The match also ended with a memorable      
moment off the field, as world-renowned heavy-
weight boxing champion Anthony Joshua joined 
the post-match discussion. His appearance high-
lighted the wide reach of the Omonia community 
and the strong links the club continues to build 
within the world of sport.

Cypriot football League 
Play Offs

The Cyprus League  regular 
season ended on Monday 
(March 16) with the completion 
of Matchday 26, finalising the 
standings for the playoff and 
playout phases. 

AEK Larnaca moved up to 
second place after defeating 
Ethnikos Achnas 2-0. Free-
dom24 Krasava ENY Ypsonas 
beat Enosis Neon Paralimniou 
FC 4-0. 

Matchday 26 results are as 
follows: 

AEL Limassol – Omonia Ara-
dippou 1-2 

Akritas Chlorakas – Pafos FC 
0-4 

Anorthosis Famagusta – 
Apollon Limassol 1-1 

Aris Limassol – APOEL Nico-
sia 1-2 

Omonia Nicosia – Olympia-
cos Nicosia 5-0 

Freedom24 Krasava ENY     
Ypsonas – Enosis Neon Para-
limniou FC 4-0 

Ethnikos Achnas – AEK       
Larnaca 0-2 

Omonia Nicosia lead the play-
offs standings with 61 points. 
AEK Larnaca and Apollon Limas-
sol follow on 53, ahead of Pafos 
FC (51), APOEL Nicosia (45) 
and Aris Limassol (43). 

The playoff phase will be 
played over two rounds on a 
home-and-away basis (10 
matchdays). 

Omonia Aradippou top the 
playouts standings with 34 
points, ahead of AEL Limassol 
(33) and Anorthosis Famagusta 
(32).   

Krasava ENY Ypsonas and 
Olympiacos Nicosia have 28 
points, Akritas Chlorakas 26 
and Ethnikos Achna 23.  

Enosis Neon Paralimni,       
bottom with one point already 
relegated. 

The playouts will be played in 
a single round (seven match-
days), with the bottom three 
teams relegated. 

Phase two begins March 20–
22. 

14 teams will participate in 

the league. In the first round, 
known as Regular Season, all 
teams played each other home 
and away, ftotal of 26 games 
each. In the second round, the 
league splits into two groups:  

Teams ranked 1–6 enter the 
Championship Playoffs, whereas 
teams ranked 7–14 enter the 
Relegation playoffs.  

The teams in the Champion-
ship Playoffs play each other 
home and away for an additional 
10 games each, while the teams 
in the Relegation Playoffs play 
each other only once, either 
home or away, for an additional 
7 games each.  

All criteria (such as points, 
goal difference, and head to head 
records) are retained during the 
transition from first to second 
round.  

The team ranked first in the 
Championship Playoffs are     
declared champions, while the 
bottom three teams in the Rele-
gation Playoffs are relegated to 
the Second Division. 
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(From Yerani, Famagusta, Cyprus)

It is with great sadness, that we announce the 
passing of Vasilou Theophilou, beloved Wife, 
Mother, Grandmother, Great Grandmother, 

Nouna and Auntie. 
 

She leaves behind her husband Andrikko, 
her four children Sotiris, Maria, Phillip and Yiodi. 
Son-in-law, Andro, daughters-in-law Soso, Maria  

and Maria, ten grandchildren and eight 
great-grandchildren. 

 
The funeral will take place on Friday 20 March 2026, 

at 10.30am, at The Greek Orthodox Church 
of St Constantine and St Helen, 

Westow Street, London, SE19 3RW. 
 

This will be followed by the burial 
at Camberwell Old Cemetery, Forest Hill Road, 

London, SE22 0RU, at 1pm. 
The wake will be held in the hall 

at the Church of St Constantine and St Helen. 
 

Instead of flowers, there will be a donation box 
for Alzheimer’s Society.

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(Από το Γεράνι, Αμμόχωστος, Κύπρος)

Με μεγάλη μας λύπη ανακοινώνουμε τον θάνατο 

της Βασιλούς Θεοφίλου, αγαπημένη σύζυγος, 

μητέρα, γιαγιά, προγιαγιά, νούνα και θεία. 

 

Καταλείπει τον σύζυγό της Αντρíκκο, τα τέσσερα 

παιδιά της Σωτήρη, Μαρία, Φίλιππο και Γιώτη.  

Τον γαμπρό της Άντρο, τις νύφες της Σώσω, Μαρία και 

Μαρία, δέκα εγγόνια και οκτώ δισέγγονα. 

 

Η κηδεία θα τελεστεί την Παρασκευή 20 Μαρτίου 2026 

στις 10:30πμ, από την Ελληνορθόδοξη Εκκλησία 

του Αγίου Κωνσταντίνου και της Αγίας Ελένης, 

Westow Street, London, SE19 3RW. 

 

Θα ακολουθήσει η ταφή 

στο Camberwell Old Cemetery, Forest Hill Road, 

London, SE22 0RU, στις 1μμ. 

Η παρηγοριά θα δοθεί στην αίθουσα της Εκκλησίας 

του Άγιου Κωνσταντίνου και Άγιας Ελένης. 

 

Αντί λουλούδια, θα υπάρχει διαθέσιμο κουτί εισφορών 

για το Alzheimer’s Society.

Βασιλού Θεοφίλου

† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ

Vasilou Theophilou

14/02/1936 - 10/03/2026
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31/10/1967 - 13/03/2026

(από τη Σωτήρα Αμμοχώστου, Κύπρος)

Πέτρος Γαβριήλ | Peter Gabriel

Με βαθιά θλίψη ανακοινώνουμε τον θάνατο του  
αγαπημένου μας Πέτρου Γαβριήλ (Περό), ο οποίος  
απεβίωσε στις 9 Μαρτίου 2026, σε ηλικία 74 ετών. 
 
Καταλείπει τη σύζυγό του Ευθυμία, τα πέντε του αδέλφια, 
τα αδελφότεκνα του, καθώς και πολλούς συγγενείς και φίλους. 
 
Η κηδεία θα τελεστεί την Παρασκευή 27 Μαρτίου 2026, 
στις 12:30μμ, από τον Καθεδρικό Ναό Κοιμήσεως της  
Θεοτόκου, 22 Trinity Road, N22 8LB, και η ταφή θα  
ακολουθήσει στο New Southgate Cemetery, 
Brunswick Park Road, New Southgate N11 1EZ. 
Θα ακολουθήσει η παρηγοριά στο σπίτι του. 
 
H οικογένεια επιθυμεί αντί για λουλούδια, να γίνουν εισφορές 
για την υποστήριξη του National Hospital for Neurology. 
Θα υπάρχει διαθέσιμο κουτί εισφορών.

† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ

Σε κλίμα βαθιάς συγκίνη-
σης και πένθους αποχαιρετά 
η Κύπρος έναν από τους 
σημαντικότερους πρεσβευ-
τές της γαστρονομίας της, 
τον Ανδρέα Μαυρομμάτη, ο 
οποίος έφυγε αιφνίδια από 
τη ζωή το Σάββατο 14 Μαρ-
τίου, αφήνοντας πίσω του 
ένα σπουδαίο έργο και μια 
διεθνώς αναγνωρισμένη πο-
ρεία σε ένα χώρο ιδιαίτερα 
απαιτητικό. 

Η κηδεία του θα τελεστεί 
την Κυριακή 22 Μαρτίου, 
στις 1μμ, στον ιερό ναό Αρ-
χαγγέλου Μιχαήλ στον Άγιο 
Ιωάννη Πιτσιλιάς, την κοινότητα που τον 
γέννησε και η οποία σήμερα βυθίζεται 
στο πένθος για την απώλεια του «εκλε-
κτού της τέκνου». 

Ο Ανδρέας Μαυρομμάτης υπήρξε μία 
από τις πιο εμβληματικές μορφές της 
σύγχρονης κυπριακής και ελληνικής 
κουζίνας. Με πορεία που ξεπέρασε τα 
σύνορα της Κύπρου, κατάφερε να ανα-
δείξει την αυθεντικότητα της μεσογει-
ακής γαστρονομίας σε κορυφαία 
εστιατόρια του εξωτερικού, αποσπώ-
ντας διεθνείς διακρίσεις και βραβεία. 

Το όνομά του συνδέθηκε με την 
υψηλή γαστρονομία, αλλά και με μια 
βαθιά προσήλωση στις ρίζες, τις πρώ-
τες ύλες και τις παραδοσιακές γεύσεις 
της Κύπρου. Μέσα από τη δουλειά του, 
συνέβαλε καθοριστικά στην καθιέρωση 
της κυπριακής κουζίνας ως αναγνωρί-
σιμης ταυτότητας στο εξωτερικό. 

 
Συγκίνηση στην κοινότητα και πα-

γκύπρια 
Η είδηση του θανάτου του προκάλεσε 

έντονη συγκίνηση τόσο στην κοινότητα 
του Αγίου Ιωάννη Πιτσιλιάς όσο και ευ-
ρύτερα στην Κύπρο και την ομογένεια 
της Γαλλίας. 

Σε ανακοίνωσή του, το Κοινοτικό Συμ-
βούλιο Αγίου Ιωάννη Πιτσιλιάς κάνει 
λόγο για έναν άνθρωπο που «τίμησε 
τον τόπο και ανέδειξε την κυπριακή γα-
στρονομία σε ολόκληρο τον κόσμο», 
επισημαίνοντας ότι η απώλειά του αφή-
νει δυσαναπλήρωτο κενό. 

Παράλληλα, γνωστοποιείται ότι θα 
πραγματοποιηθεί έκτακτη συνεδρίαση 
του Συμβουλίου, με στόχο να αποφασι-
στούν τρόποι με τους οποίους η κοινό-
τητα θα τιμήσει τη μνήμη και την 
προσφορά του.

Απεβίωσε ο Σεφ Ανδρέα Μαυρομμάτης 
Το τελευταίο αντίο στο αγαπημένο του χωριό

† ΣΥΛΛΥΠΗΤΗΡΙΑ

Ο Σύνδεσμος Αχνιωτών Αγγλίας εκφράζει τα θερμά και ειλικρινά 

του συλλυπητήρια στην οικογένεια της: 

 

Αντριανής (Αντρικκού) Γεωργίου 
που απεβίωσε στις 16 Φεβρουαρίου 2026 σε ηλικία 91 ετών. 

 
«Θερμά συλλυπητήρια στους οικείους της. 

Αιωνία της η μνήμη»

(από το Μπέρμιγχαμ)

Με βαριά καρδιά ανακοινώνουμε με θλίψη τον θάνατο του αγαπημένου μας 
Γιώργου Χριστοφόρου, ο οποίος απεβίωσε 

την Παρασκευή 13 Μαρτίου 2026, σε ηλικία 58 ετών.  
Καταλείπει την κόρη του Χριστίνα, τον αδελφό του  Χρίστο, 

τη νύφη του Άντζελα, την ανιψιά του Ρέα, 
καθώς και πολλούς άλλους συγγενείς και φίλους.  

Η κηδεία θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 1 Απριλίου 2026, στις 11πμ, 
από τον ιερό ναό του Αγίου Δημητρίου, Edmonton, 

Town Road/Logan Road, London N9 0LP. Θα ακολουθήσει η ταφή 
στο New Southgate Cemetery & Crematorium, 
Brunswick Park Road, New Southgate N11 1EZ.  

Αντί για λουλούδια θα υπάρχει κουτί εισφορών για το  
Cancer Research UK.

Γιώργος Χριστοφόρου
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ

(from Birmingham)

George Christopher

It is with a heavy heart that we sadly announce the death 
of our beloved George Christopher who passed away 

on Friday 13th March 2026, at the age of 58.  
He leaves behind his daughter Christina, brother Chris, sister in law 

Angela, niece Rhea, along with many other family and friends.  
The church service will take place on Wednesday 1st April 2026, 

at 11am, at The Greek Orthodox Church of St. Demetrius, Edmonton, 
Town Road/Logan Road, London N9 0LP. The burial will follow 

at New Southgate Cemetery & Crematorium,  
Brunswick Park Road, New Southgate N11 1EZ.  

Instead of floral tributes there will be a donation box 
for Cancer Research UK.

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL
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(From Ypsonas - Limassol, Cyprus)
Andros Antoniou

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

It is with a heavy heart and great sadness that we announce 
the passing of Andros Antoniou. 

 
He leaves behind his partner Maria, his children, Jade, Demi, Zack, Ria and 

Marina, Baby granddaughter Gia. His mother Marina, brothers Zack and 
Bambos and sisters Artemis and Lilian and his son in-laws Floris, Oli and 

daughter in-law Christine. 
 

Andros chose to be cremated and this will take place 
on Friday 27th March 2026, at the Islington Crematorium Chapel, 

at 1.15 pm prompt, located at 278 High Road, London N2 9AG. 
Followed by the wake held at Mums Bistro, 143 Myddleton Road, London 
N22 8NG, (there is pay point parking in the road and free unlimited parking 

after 1pm, a short walk away in Palmerston Road N22). 
 

Instead of flowers a donation in Andros's memory to Τhe British Heart 
Foundation would be appreciated. A donation box for the same 

will also be available at the wake. 07/12/1957 - 04/03/2026

(από τον Ύψωνα-Λεμεσός, Κύπρος)
Άντρος Αντωνίου
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ

Με βαριά καρδιά και μεγάλη θλίψη ανακοινώνουμε 
το θάνατο του Άντρου Αντωνίου.  

Καταλείπει τη σύντροφό του Μαρία, τα παιδιά του, Τζέιντ, Ντέμι, Ζακ, Ρία 
και Μαρίνα, την εγγονή του Τζία. Τη μητέρα του Μαρίνα, τους αδελφούς του 

Ζακ και Πάμπο, τις αδελφές του Άρτεμις και Λίλιαν, 
τους γαμπρούς του Φλωρή, Όλι και τη νύφη του Κριστίν.  

Ο Άντρος επέλεξε να αποτεφρωθεί και αυτό θα γίνει 
την Παρασκευή 27 Μαρτίου 2026, στο Παρεκκλήσι του Κρεματορίου του 

Ισλινγκτον, στις 1:15μμ, που βρίσκεται στην οδό High Road 278, London N2 9AG. 
Ακολούθως, η παρηγοριά, θα δοθεί στο Mums Bistro, στην 

οδό Myddleton Road 143, London N22 8NG (υπάρχει χώρος στάθμευσης με 
πληρωμή στο δρόμο και δωρεάν απεριόριστος χώρος στάθμευσης μετά τη 1μμ, 

σε μικρή απόσταση με τα πόδια στην οδό Palmerston Road N22). 
 

Αντί για λουλούδια, θα εκτιμηθούν εισφορές στη μνήμη του Άντρου 
για το Τhe British Heart Foundation. Θα υπάρχει επίσης 

διαθέσιμο κουτί εισφορών στην παρηγοριά.

16/07/1973 - 23/02/2026 

(from London) (από το Λονδίνο)
Stelios Stylianou

Με βαριά καρδιά ανακοινώνουμε με θλίψη τον θάνατο του αγαπημένου μας 
Γιου, Συζύγου, Πατέρα και Παππού, ο οποίος απεβίωσε ειρηνικά μετά από 
σύντομη ασθένεια τη Δευτέρα 23 Φεβρουαρίου 2026, σε ηλικία 52 ετών. 
Ο Στέλιος καταλείπει την αφοσιωμένη σύζυγό του Ελένη, την κόρη του 

Άνναμαρία, τον γαμπρό του Δημήτρη και τον εγγονό του Χριστιανό Στέλιο, 
τις κόρες του Χλόη και Αλεξία και πολλούς, πολλούς συγγενείς και φίλους. 
Ο Στέλιος ήταν ένας ευγενικός και γενναιόδωρος άνθρωπος και θα μείνει για 

πάντα στη μνήμη μας για το τολμηρό του χιούμορ και την ευφυΐα του, 
καταφέρνοντας πάντα να φέρνει ένα χαμόγελο στο πρόσωπο όλων. 

Η κηδεία θα πραγματοποιηθεί την Τρίτη 31 Μαρτίου 2026, στις 12μμ από 
τον ιερό ναό των Δώδεκα Αποστόλων, Kentish Lane, Hatfield, AL9 6NG.  
Η ταφή θα γίνει στις 2μμ, στο Κοιμητήριο Cheshunt, Bury Green Road, 
Cheshunt. Οι εισφορές είναι ευπρόσδεκτες και θα υπάρχει διαθέσιμο κουτί 

στην εκκλησία και στο κοιμητήριο για όσους επιθυμούν να κάνουν εισφορές 
στη μνήμη του αείμνηστου Στέλιου Στυλιανού, το οποίο θα αφιερωθεί στο 

Cancer Research UK/Macmillan. 
«Ο Στέλιος θα λείψει πολύ σε όλους όσους τον γνώριζαν και θα είναι για πάντα 
στις καρδιές, τις σκέψεις και τις προσευχές μας. Ας αναπαυθεί εν ειρήνη».

It is with a heavy heart that we sadly announce the death of our beloved 
Son, Husband, Father and Grandfather who passed away peacefully 

after a short illness on Monday 23rd February 2026, at the age of 52. 
Stelios leaves behind his devoted wife Eleni, daughter Annamaria,  

son-in-law Dimitris and grandson Christianos Stelios, daughters Chloe and 
Alexia and many, many relatives and friends. Stelios was a kind and generous 
man and will forever be remembered for his bold sense of humour and quick 

wit, always managing to put a smile on everyones face.  
The church service will take place on Tuesday 31st March 2026 at 12pm  

at the Twelve Apostles Church, Kentish Lane, Hatfield, AL9 6NG. 
The burial will then be at 2pm at Cheshunt Cemetery, Bury Green Road, 
Cheshunt. Donations are welcomed and a donation box will be available 

at the church and at the cemetery for those who would like to make 
contributions in memory of the late Stelios Stylianou, which will be dedicated 

to Cancer Research UK/Macmillan.  
“Stelios will be dearly missed by all who knew him and will forever be 

in our hearts, thoughts and prayers. May he rest in peace.”

Στέλιος Στυλιανού
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

It is with a heavy heart and great sadness that we announce 
the passing of our beloved Sofoulla Theodoulou. 

 
 She leaves behind her 3 brothers Nicos, Theodoulos and Andreas 

sister Niki, nieces and nephews, family and friends. 
 

The funeral will take place on Thursday 26th March 2026 
at The Greek Orthodox Church of the Twelve Apostles, Hatfield, 
Kentish Lane, Brookmans Park, Hatfield, Herts. AL9 6NG, at 12pm. 

The burial will follow at New Southgate Cemetery & Crematorium, 
Brunswick Park Road, New Southgate N11 1EZ. 

The wake will be given at the cemetery. 
Flowers are welcome. 

There will also be a donation box at the church for Alzheimers Society.

Sofoulla Theodoulou
† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(From Omorfida, Nicosia, Cyprus)

Με βαριά καρδιά και μεγάλη θλίψη ανακοινώνουμε τον θάνατο 
της αγαπημένης μας Σοφούλας Θεοδούλου. 

 
Καταλείπει τα 3 αδέρφια της, Νίκο, Θεοδούλο και Ανδρέα, 

την αδερφή της Νίκη, ανιψιές και ανιψιούς, οικογένεια και φίλους. 
 

Η κηδεία θα γίνει την Πέμπτη 26 Μαρτίου 2026, από τον ιερό ναό των 
Δώδεκα Αποστόλων, Hatfield, Kentish Lane, Brookmans Park, 

Hatfield, Herts AL9 6NG, στις 12μμ. 
Η ταφή θα ακολουθήσει στο New Southgate Cemetery &  

Crematorium, Brunswick Park Road, New Southgate N11 1EZ. 
Η παρηγοριά θα δοθεί στο κοιμητήριο. 

Τα λουλούδια είναι ευπρόσδεκτα. 
Θα υπάρχει επίσης κουτί εισφορών στην εκκλησία για το  

Alzheimers Society.

Σοφούλλα Θεοδούλου
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ

(από την Ομορφίτα, Λευκωσία, Κύπρος)

17/09/1946 - 19/02/2026
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(From Agios Athanasios, Cyprus) (από Άγιος Αθανάσιος, Κύπρος)
Tassos Panayiotou Τάσσος Παναγιώτου

† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

Με μεγάλη θλίψη και βαριά καρδιά ανακοινώνουμε τον θάνατο του 
αγαπημένου μας συζύγου, πατέρα και μπαμπά, Τάσου Παναγιώτου, 
ο οποίος απεβίωσε ειρηνικά στις 9 Μαρτίου 2026, σε ηλικία 82 ετών. 

 
Καταλείπει τη σύζυγό του Χρυσούλα, τον γιο του Κρις, τα εγγόνια του Νίκη, 
Χρυσή, Δημήτρη και τα δισέγγονα του Τζέισον και Τζόρτζιο, μαζί με 
πολλούς συγγενείς και φίλους. Τώρα ενώνεται με τον γιο του Τζίμι, 

ο οποίος δυστυχώς απεβίωσε το 1982 σε ηλικία 15 ετών. 
 

Ο Τάσος γεννήθηκε στην Κύπρο στις 28 Νοεμβρίου 1943 και μετανάστευσε 
στο Ηνωμένο Βασίλειο το 1961. Η τελευταία του επιθυμία ήταν 

να επιστρέψει στην πατρίδα του και η οικογένειά του τώρα εκπληρώνει 
αυτή την επιθυμία στη μνήμη του. 

 
Η κηδεία θα γίνει την Κυριακή 22 Μαρτίου 2026, από την εκκλησία  
του Αγίου Γεωργίου, στην Ακρούντα, Λεμεσός, στις 10:30πμ. 

Αντί για λουλούδια, θα εκτιμηθούν ιδιαίτερα δωρεές 
στη μνήμη του Τάσουγια το British Heart Foundation.

It is with great sadness and heavy hearts that we announce the passing of our 
beloved husband, father and bapou, Tassos Panayiotou, who passed away 

peacefully on 9th March 2026, aged 82. 
 

He leaves behind his wife Chrisoulla, son Chris, grandchildren Niki, 
Chrissy, Demitri, and great-grandchildren Jason and Giorgio, along with 
many relatives and friends. He now joins his son Jimmy, who sadly passed 

away in 1982 aged 15. 
 

Tassos was born in Cyprus on 28th November 1943 and emigrated to the UK 
in 1961. His final wish was to be taken back to his homeland, and his family 

are now carrying out that wish in his memory. 
 

The funeral will take place on Sunday 22nd March 2026, at Agios Georgios 
church, Akrounta, Limassol, at 10:30am. 

Instead of flowers, donations to the British Heart Foundation would be 
greatly appreciated in memory of Tassos." 28/11/1943 - 09/03/2026

Estate-planning involves organising your assets 
and deciding for their distribution during or after 
your passing. Inheritance is a critical legal issue 
that everyone must consider and in particular those 
who have immovable or movable assets in more 
than one jurisdiction. Cyprus has a well-developed 
legal framework for estate-planning however 
succession issues become extremely complicated 
where cross-border issues are involved. There are 
several key considerations to keep in mind.

+357 22466611 

+357 99211520 

m.kyriacou@pyrgouvakis.com

www.pyrgouvakis.com
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WILLS & SUCCESSION TRUSTS & ESTATE PLANNING SALE OF PROPERTY

“It is the four year anniversary of the passing 
of our beloved mum and grandmother, Anna. 

Her memory and the love we have in our hearts 
lives as bright today as the day she passed away. 

She was an exceptional woman who will never be forgotten.” 
 

The memorial will take place on Sunday 22nd March 2026, 
at St. Mary's Church, Trinity Road, London N22 8LB. 

 
We invite all who wish to honour her memory to attend.

Anna Eleni Antoniou
†  4th YEAR MEMORIAL

(From Agios Andronikos)

«Συμπληρώνονται τέσσερα χρόνια από τον θάνατο 
της αγαπημένης μας μαμάς και γιαγιάς, Άννας. 

Η μνήμη της και η αγάπη που έχουμε στις καρδιές μας 
ζουν μέχρι σήμερα τόσο φωτεινά 

όσο και τη μέρα που έφυγε από τη ζωή. Ήταν μια εξαιρετική 
γυναίκα που δεν θα ξεχαστεί ποτέ».  

Το μνημόσυνο θα πραγματοποιηθεί την  
Κυριακή 22 Μαρτίου 2026, στον Καθεδρικό ναό 

Κοιμήσεως της Θεοτόκου, Trinity Road, London N22 8LB.  
Καλούμε όλους όσους θέλουν να τιμήσουν τη μνήμη της,  

όπως παρευρεθούν.

Άννα Ελένη Αντωνίου
† 4ο ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

(από τον Άγιο Ανδρόνικο)

21/12/1947 - 26/03/2022

† 1st YEAR MEMORIAL

Panikos Vrondis
(From Islington)

The 1st Year memorial service of our much loved son, 
father, brother and uncle Panikos Vrondis, 
will be held on Sunday 22nd March at The Greek  
Orthodox Church of St. John the Baptist, 
Wightman Road, London, N8 0LY.  
“Forever loved and eternally missed”

Το 1ο ετήσιο μνημόσυνο του αγαπημένου μας γιού, 
πατέρα, αδελφού και θείου Πανίκου Βροντή, 
θα τελεστεί την Κυριακή 22 Μαρτίου, 
στην Ελληνική Ορθόδοξη Εκκλησία του Αγίου 
Ιωάννη του Βαπτιστή, Wightman Road, 
London, N8 0LY. 
«Για πάντα αγαπημένος θα μας λείπει αιώνια»
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It is with immense sadness that we announce the passing of our  
beloved wife, mother, grandmother and great grandmother Anastasia 

Charalambous, οn Saturday 7th March 2026, aged 91. 
  

She leaves behind her husband Costas, her children, Charlie, Andreas, 
Christakis and Helen, their respective partners, her grandchildren  

Constantino, Christos, Anthony and Steven and  
great granddaughter Isabella. 

  
The funeral will be held on Monday 23rd March 2026, at 12pm,  

at St. Mary’s Church, Wood Green N22 8LB. 
The burial will take place at New Southgate Cemetery, 

New Southgate N11 1EZ, at 2pm. 
Wake will be held at The Ariana Banqueting Suite, North London 

Business Park Building 4, Oakleigh Road South, Barnet, London 
N11 1GN. Donations can be made for The North London Hospice 

https://anastasiacharalambous.muchloved.com/ (see QR code)

Anastasia Charalambous
† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(from Pareklisia, Cyprus)
Με βαθιά θλίψη ανακοινώνουμε τον θάνατο της αγαπημένης μας  

συζύγου, μητέρας, γιαγιάς και προγιαγιάς Αναστασίας Χαραλάμπους, 
το Σάββατο 7 Μαρτίου 2026, σε ηλικία 91 ετών. 

 
Kαταλείπει τον άντρα της Κώστα, τα παιδιά της, Τσάρλι, Αντρέας, 

Χριστάκης και Ελένη, τους συντρόφους τους, τα εγγόνια της 
Κωνσταντίνο, Χρήστο, Αντώνη και Στίβεν και τη  

δισεγγονή της Ισαβέλλα. 
 

Η κηδεία θα γίνει τη Δευτέρα 23 Μαρτίου 2026, στις 12μμ, 
από τον Καθεδρικό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου, Wood Green  

N22 8LB. Η ταφή θα γίνει στο κοιμητήριο New Southgate, 
New Southgate N11 1EZ, στις 2μμ. Η παρηγοριά θα δοθεί στο 

The Ariana Banqueting Suite, North London Business Park Building 4, 
Oakleigh Road South, Barnet, London N11 1GN. 

Εισφορές μπορούν να γίνουν για το North London Hospice.  
https://anastasiacharalambous.muchloved.com/ (δείτε το QR code)

Αναστασία Χαραλάμπους
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ

(από την Παρεκκλησιά, Κύπρος)

05/05/1934 - 07/03/2026

Τhe 2nd annual memorial service of our beloved and unforgettable mother, 
grandmother, aunt and sister Chriso Costi will take place 

on Sunday 22 March 2026, at the Holy church of St. Demetrius, 
Edmonton, Town Road / Logan Road, London N9 0LP, 
and we invite all those who honor her memory to attend. 

 
A tribute to an extraordinary mother: 

‘Mother, it is incredible, that two years has passed already, 
but our hearts are still broken and the pain is unbearable. 

Great sadness within us like a sad bell, 
because life is difficult without you, mother" 

 
With love, children, grandchildren, great-grandchildren, 

siblings, nephews and nieces, relatives and friends.

Chriso (Chrisoulla) Costi
† 2nd YEAR MEMORIAL

(From Leonarisso, Famagusta, Cyprus)

Τελούμε την προσεχή Κυριακή 22 Μαρτίου 2026, στον ιερό ναό Αγίου  
Δημητρίου, Edmonton, Town Road / Logan Road, London N9 0LP, 

το 2ο ετήσιο μνημόσυνο της πολυαγαπημένης και αξέχαστης μας μητέρας,  
γιαγιάς, θείας και αδελφής Χρύσως Κωστή 

και καλούμε όλοι όσοι τιμούν την μνήμη της, όπως παρευρεθούν. 
 

Αφιέρωμα σε μια εξαιρετική μάνα: 
«Μανούλλα μου είναι απίστευτο, πέρασαν δύο χρόνια, 
μα η καρδία μας ράγισε και είναι αβλαστακτος ο πόνος. 

Μεγάλη θλίψη μέσα μας σαν θλιβερή καμπάνα,  
γιατί η ζωή είναι δύσκολη χωρίς εσένα μάνα»  

 
Με αγάπη, παιδιά, εγγόνια, δισέγγονα, 

αδέλφια, αδελφότεκνα, συγγενείς και φίλοι.

Χρύσω (Χρυσούλλα) Κωστή
† 2ο ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

(από το Λεονάρισσο, Αμμόχωστος, Κύπρος)

31/07/1957 - 08/03/2026

Chris Christou
 (from London, UK)

It is with great sadness that we announce the passing 
of our beloved husband, father and brother Chris Christou 

on Sunday 8th March 2026, aged 68. 
  

Chris leaves behind his wife Anna, daughters Rebecca 
and Charlotte, son-in-law Pani, sister Millie (Emily), 

 brother-in-law David, nieces Rhiannon and Michaella, 
and nephew and godson Harry. 

  
Chris was born in London in 1957. He then spent his first 

years in Ayios Amvrosios, Cyprus, before returning 
to London in 1960. He met his wife Anna in 1982, with 
whom he had two daughters – his greatest pride and joy. 

  
Chris lived life simply. He was a proud family man 

who got on with and respected everyone, 
and will be deeply missed by all. 

  
The funeral will take place on Wednesday 25th March 

at 1.30pm, at Royston Parish Church (St John 
The Baptist) Royston, Hertfordshire, SG8 9LG.  

For further details, please contact the family. 
  

Instead of flowers, the family kindly requests  
donations to be made in memory of Chris 

to Arthur Rank Hospice Charity,  
either on the day or at  

chrischristou.muchloved.com.

Με μεγάλη θλίψη ανακοινώνουμε τον θάνατο του  
αγαπημένου μας συζύγου, πατέρα και αδελφού  

Χριστάκη Χρίστου που απεβίωσε 
την Κυριακή 8 Μαρτίου 2026, σε ηλικία 68 ετών. 

 
Ο Χριστάκης καταλείπει τη σύζυγό του Άννα, 

τις κόρες του Ρεβέκκα και Σάρλοτ, τον γαμπρό του 
Πανίκο, την αδελφή του Μίλι (Έμιλι), τον κουνιάδο 
του Ντέιβιντ, τις ανιψιές του Ριάνον και Μικαέλα, 

και τον ανιψιό και βαφτιστικό του Χάρη. 
 

Ο Χριστάκης γεννήθηκε στο Λονδίνο το 1957. Στη συνέχεια 
πέρασε τα πρώτα του χρόνια στον Άγιο Αμβρόσιο της  

Κύπρου, πριν επιστρέψει στο Λονδίνο το 1960. Γνώρισε 
τη σύζυγό του Άννα το 1982, με την οποία απέκτησε δύο 

κόρες - τη μεγαλύτερη υπερηφάνεια και χαρά του. 
 

Ο Χριστάκης έζησε τη ζωή απλά. Ήταν ένας περήφανος  
οικογενειάρχης που τα πήγαινε καλά με όλους και σεβόταν 

τους πάντες, και θα λείψει πολύ σε όλους. 
 

Η κηδεία θα γίνει την Τετάρτη 25 Μαρτίου, στις 1.30μμ, 
στην ενοριακή εκκλησία Royston (Άγιος Ιωάννης 

ο Βαπτιστής) Royston, Hertfordshire, SG8 9LG.  
Για περισσότερες πληροφορίες, επικοινωνήστε  

με την οικογένεια. 
 

Αντί για λουλούδια, η οικογένεια παρακαλεί θερμά  
να γίνουν εισφορές στη μνήμη του Χριστάκη για το  

φιλανθρωπικό ίδρυμα Arthur Rank Hospice,  
είτε την ημέρα της κηδείας είτε στο  

chrischristou.muchloved.com.

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(από το Λονδίνο, Ηνωμένο Βασίλειο) 

Χριστάκης Χρίστου

† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ
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